V ulici Na Lhotkách se hned tak nerozsvítí

Že rekonstrukce ulice Na Lhotkách měla být už pár let hotová je nabíledni. Přes vydané stavební povolení a předané staveniště ale stavba stále není zahájena. Podmínkou je přeložka vodovodu v ulici a hlavně zřízení objízdné trasy. Na novou komunikaci s chodníkem a veřejným osvětlením čekají všichni zdejší obyvatelé i chataři. Investorem stavby je hlavní město-odbor technické vybavenosti. 
Po pondělním zasedání zastupitelstva, 21.54. 2018, je i ohroženo zprovoznění veřejného osvětlení v areálu společnosti Studio Invest, s.r.o., na konci rekonstruovaného úseku ulice. Proč?

Zastupitelstvo MČ Praha Lipence schválilo usnesením ze 16. dubna tohoto roku úplatné převzetí vodovodu, kanalizace, pozemků s plochou 2852m2 a na nich zřízených komunikacích a veřejného osvětlení devíti hlasy, když se čtyři zdrželi a jeden byl proti. Ale v pondělí, 21.května, jen šest členů lipenského zastupitelstva z jedenácti přítomných bylo pro kupní smlouvu s cenou 7 502 Kč (ano, sedmtisícpětsetdvě koruny české) za uvedený majetek, jehož pořizovací cena byla přes 11,3 mil.Kč!

Pro smlouvu byli P.Bárta, J. Kerbach, Vl. Murinová, M. Popek, M. Čížek a J. Růžička. Ostatních pět členů zastupitelstva schválení smlouvy nepodpořilo. Proti byl P. Cemper, zdrželi se St. Řezník, M. Dohnálková, K. Tvrdá a L. Kadlecová. A tak bude Na Lhotkách ještě pár měsíců tma. Tento postoj jistě „ocení“ ti, na které jistá svévole zastupitelů dolehne.
Podmínkou rozsvícení postaveného osvětlení je předání hlavnímu městu, které to vyžaduje od městské části. Ta to ale může získat právě uvedenou kupní smlouvou, v souladu s uvedeným usnesením zastupitelstva ze 16. dubna. 
