Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 1999

Zpráva starosty o stavu městské části Praha-Lipence za rok 1999
Na únorovém, v pořadí druhém, jednání místního zastupitelstva v roce 1999 jsem po nástupu do funkce starosty podal období souhrnnou informaci o stavu obecních věcí. Jelikož jsem před rokem slíbil, že se tato forma zprávy stane pravidlem, dovoluji si podat tuto informaci o uplynulém roce a stavu obecních věcí za minulé období, zejména rok 1999. Protože je veřejnost průběžná informována o činnosti rady MZ a všech důležitých rozhodnutích, shrnu stav městské části souhrnně. Úvodem uvádím, že každoročně je prováděn audit hospodaření městské části, jehož výsledky budou tentokrát známy až v polovině května 2000. 

Problémové okruhy naší městské části., uvedené v loňské zprávě se týkaly zejména vysokého zadlužení, nevyrovnanosti postavení MČ ve smluvních vztazích, neoprávněného používání finančních prostředků z rozpočtu MČ, investorské nepřipravenosti jak ve vlastní investiční činnosti (plynofikace, škola), tak se strany investic hl. města (komunikace).

Úvodem základní informace. 

Městská část Praha Lipence má v současné době 1418 stálých obyvatel ve 466 trvale obydlených domech.  Na kat. území o rozloze cca 820 ha se dále  nachází asi 900 rekreačních objektů, převážně chat, z nichž velká část nemá, již z minulosti, řádné stavební či kolaudační povolení, zatěžují území stavebním i komunálním odpadem a jsou zde mnohdy prováděny stavební úpravy bez povolení.  Území MČ je perspektivní a atraktivní, k čemuž napomohl i územní plán. schválený zastupitelstvem HMP v září r. 1999.  Urbanistická studie Lipenců pak rozpracovává zástavbu území  a pracuje s časovými horizonty roku .2010 s 5055 obyvateli a po  roce 2010 s konečným počtem 6535 obyvateli.

Rozsah zainvestování inženýrskými sítěmi se, malými odchylkami, oproti konci roku 1998  nezměnil.

Vodovodní a kanalizační systém spravuje pro MČ Praha Lipence  1.vodohospodářská spol., s.r.o., v Roztokách u Prahy a středotlaké rozvody plynu pak Pražská plynárenská  .a.s., Praha 4.

Dále MČ vlastní a spravuje zejména objekty základní a mateřské školy, hasičské zbrojnice, restaurace s bytem, bývalého domu služeb, výdejny plynu a hřiště TJ se zázemím. Další majetek, zejm. pozemky, je MČ Lipence svěřen. 

Závěrem této části lze konstatovat, že bylo dosaženo některých dobrých výsledků a dílčích úspěchů, např. 

- zadlužení vůči SFŽP bylo v roce 1999 sníženo z 20,2 mil. Kč splátkami o 5 mil.Kč a v roce 2000 bude splaceno dalších 5 mil.Kč, a to z účelově přidělených finančních  prostředků rozpočtu HMP

- byla uhrazena dlužná částka stavební společnosti Ekospol,a.s. za výstavbu stl. rozvodů plynu ve výši 4,1 mil. Kč, zůstává však neuhrazeno cca 4,1 mil. Kč za kanalizaci (úhrada převážně ze zúčtování dotace od SFŽP)

- byly napraveny některé nájemní smlouvy uzavřené v předchozích letech či uzavřeny smlouvy nové (mateřská škola, restaurace)

- od r. 1999 jsou, ve spolupráci s odborem městského investora, řešeny koncepčně opravy komunikací v Lipencích postupných zajišťováním potřebné dokumentace

- postup obnovy komunikací je průběžně konzultován s radou MZ

- výběr zhotovitelů veškerých prací je prováděn v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek

- pokračuje přístavba základní školy a pro r. 2000 je zatím z účelové dotace k dispozici 
cca 4,8 mil. Kč
- byl prodloužen vodovodní řad (cca 250 m) s přípojkami v ul. Josefa Houdka

- byla dokončena a uvedena do provozu část ulice K Vlásence (po havárii) zahájená v r. 1998
- je uvažováno o postupné výstavbě, obnově, rekonstrukci a opravách historické budovy ZŠ, hasičské zbrojnice, zázemí hřiště, místního úřadu, dokončení inženýrských sítí. 

Technická a občanská vybavenost.

V roce 1999 i letos je postupně připravováno pokračování výstavby stl. plynovodních rozvodů včetně přípojek v celkovém rozsahu cca 6 000 m.

S ohledem na stav a dokumentaci vodovodních řadů byla zadána dokumentace pro územní řízení tzv. III. - VI. etapy vodovodů Lipence; o dokončení lze uvažovat podle podmínek územního rozhodnutí a finančních možností rozpočtu MČ. V první polovině r. 1999 byla zastavena stavba vodovodů bez územního a stavebního povolení. Pro zlepšení zásobování vodou a zabezpečení podmínek pro další výstavbu bude hledán též pozemek pro umístění vyrovnávacího vodojemu. 

Obdobně je prověřována možnost dokončení větví kanalizačního řadu, a to v ul. Černošické, Josefa Houdka a Na Kyjově. Pro rozvoj výstavby je nezbytné uvažovat též o intenzifikaci čistírny odpadních vod a výstavbě vodojemu.

Komunikace v Lipencích, které byly ve většině zničeny při výstavbě inženýrských sítí a zanedbanou údržbou budou postupně obnovovány, jak bylo již započato koncem roku 1999. Dřívější zahájení nebylo možné pro investorskou nepřipravenost, zejména pro mizivou iniciativu naší MČ v předchozích letech. Toto se týká zejména ulice Jílovišťské a v Roklích, kde mohla být odpovídající dokumentace připravena a ulice Jílovišťská pravděpodobně již i zahájena. Takto se obnova jen oddálila, zřejmě na rok 2001 a podle finančních možností HMP.

V roce 2000 budou dokončeny opravy ulic Českého červeného kříže, Jiříčkova (část) a Na Bambouzku  s délkou cca 1050 m a postavena komunikace tzv. "Hornolipenecká" a "Na Panoramě" o délce asi 460 m. 

Dokumentace na obnovu povrchů ulic vymezených plošně od ul. V Alejích k ul. Jílovišťské a dále ulice "Na Kyjově" jsou projektově připravovány; o postupu lze rozhodnout poté, co bude znám objem finančních prostředků a náklady staveb. 
Pro nevyjasněné majetkové vztahy nebyly v roce 1999 provedeny opravy ulic K Průhonu a „ke kravínu“, kde je již dokončována projektová příprava.
Finanční zabezpečení.

Finanční zajištění dokončení výstavby inženýrských sítí včetně posílení "zdrojů" lze pak převážně ze smluvních příspěvků za připojení na inž. sítě inkasované zejména od nových od investorů a stavebníků v kat. úz. Lipence. Část finančních prostředků na plynofikaci uvažujeme získat též půjčkou od SFŽP, cca 8,7 mil. Kč (se zárukou HMP), část bude i ze zálohy za kupní cenu plynovodních rozvodů od Pražské plynárenské, a.s.
Na přístavbu základní školy bude zatím možno použít účelové dotace ve výši cca 4,8 mil. Kč a o dalších 1,6 mil. Kč není dosud definitivně rozhodnuto.

Skutečné čerpání finančních prostředků v roce 1999 bylo, po 3. úpravě rozpočtu r. 1999

 ve výši celkem 26 664 mil. Kč, včetně investic a splátky půjčky a sankcí SFŽP.

Rozpočet roku 2000 je ve výši příjmů a výdajů ve výši 12 326 000 Kč, bez zahrnutí investic. 

Postupně jsou a budou prověřovány platby, podklady k nim ve vztahu ke smlouvám na vlastní investice podle dochovaných dokladů. 
Životní prostředí.

Tato oblast byla pro mnohé jiné problémy v obci mimo možnosti MČ. V předchozím roce se zejména komise ŽP zabývala intenzivně problematikou černých skládek, nedovolenou likvidací odpadů pálením a zlepšením stavu vodních toků a ploch. Zatím je mapován výskyt černých skládek a tento letitý problém bude řešen s odborem ŽP magistrátu HMP. Komise usiluje též o možnost nadále udělovat povolení ke kácení jednotlivých stromů.

Školství, kultura, sport.

Zprávy z této oblasti nutno uvést změnami ve vedení mateřské a základní školy, kde po dlouholetém působení paní řed. Felfelovou vystřídala až od února 2000 paní řed. Ivana Boubelíková a ředitele ZŠ Kovandu od října 1999 Paedr. Zd. Masnerová..

Obě školy se valnou měrou podílejí na společenských akcích, např. karnevaly, mikulášské a vánoční besídky; žáci ZŠ pak též nejrůznějších sportovních akcí, matematických soutěží apod. Škola organizuje dále, návštěvy koncertů, divadel, besed na zajímavá i ožehavá témata.

Jen by bylo dobré, aby se veřejnost o těchto aktivitách dozvěděla.

Nejaktivnějšími společenskými a zájmovými organizacemi jsou v Lipencích TJ Sokol Lipence a SDH Lipence. Obě pak organizují, vedle svého vlastního poslání, akce k různým příležitostem (Vánoce, Mikuláš, masopust), dále diskotéky a zábavy. Je nutno poznamenat, že by si zasloužili důstojnější prostředí. 

Zde lze uvést, že pro sportovní účely MÚ připravuje využití pozemku, jež je součástí areálu hřiště a je jednáno o jeho výhledové rozšíření tak, aby potřeby sportovního vyžití byly přiměřeně pokryty.

Bezpečnost.

Tato oblast je asi nejslabším článkem za který spoluodpovídá městská část, co do možnosti jejího zajištění. Po reorganizaci Městské policie ke dni 1.1. 2000 je služebna na Zbraslavi obsazena jen v pracovní dny a v běžné pracovní době, pak je k dosažení oblastní služebna ve Štefánikově ulici na Smíchově. Spádově patří Lipence pod Místní odd. Policie ČR v Radotíně. 

Pro zlepšení situace v Lipencích jsou s orgány policií projednány technické i organizační opatření. Zjevně jsou patrné jen přítomností pěších a motorizovaných hlídek. Činnost hlídek MP je pravidelně vyhodnocována a připomínky občanů lze jen uvítat.

Znepokojivý je obecný vzestupný trend trestné činnosti dětí a mládeže (od r. 1990 o 160%), proto Městská policie realizuje osvětovou a informační činnost na 1. a 2. st. základních škol. V případě zájmu občanů může MP pořádat přednášky na téma "Bezpečný domov" i v Lipencích.

Pro zajištění zaplavovaného území Lipenců byl sice již v březnu 1999 zadán povodňový plán, který je v současné době projednáván a je k připomínkám k dispozici na zdejším úřadě. Kopii plánu posléze obdrží všichni členové povodňové komise.
V Praze-Lipencích, dne 29.března 2000

Ing. Miroslav Čížek, starosta
 Z podkladů zápisů rady, zastupitelstva, úřadu; zpráva byla předložena Místnímu zastupitelstvu dne 29.3. 2000.
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