Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 2007

Zpráva o stavu městské části Praha Lipence za rok 2007
Zpráva o stavu městské části, vždy za uplynulý kalendářní rok, se stává již tradiční informací starosty o městské části a za rok 2007 je již v pořadí devátou. Účelem je souhrnně informovat občany i členy samosprávy o stavu, záměrech a důležitých skutečnostech, jak se udály v městské části. 

1. Všeobecný úvod. 

Městská část zaujímá plochu cca 820 ha v jižní části hl. města a sousedí s městskými částmi Zbraslav a Radotín a se Středočeským krajem. Neprůjezdné území v podhůří Brd mezi Berounkou a silničním tělesem rychlostní komunikace Strakonické, je předpokladem pro klidné bydlení na okraji Prahy. 
Počet obyvatel za rok 2007 se zvýšil z 1866 trvale hlášených na 1947. Počet rodinných domů vlivem nové výstavby dosáhl, podle vydaných popisných čísel 683.
Stále větší část z cca 900, původně rekreačních objektů na březích Berounky (v lokalitách Kazín, Dolní Černošice) a od části Na Lhotkách až po „údolí hvězd“, k trvalému, celoročnímu bydlení nebo jsou k takovému účelu stavebně upravovány.
Plošná a rozsáhlejší výstavbu rodinných domů je v dalších letech omezena výkonem současné čistírny odpadních vod, pro 2500 obyvatel, kapacitou vodovodního přivaděče a stavem dopravních komunikací v uvedených lokalitách. Přesto nepolevuje úsilí vlastníků nestavebních pozemků na jejich přeměnu do ploch pro novou výstavbu. Trvá rozumné omezení, od r. 2005, pro výstavbu v záplavovém území pro pozemky ohrožené vzdutím povodňových vod, a to pro část Kazína a Dolní Černošice. 

Z volebního programu jsou naplňovány postupně a prakticky všechny úkolů, které si dnešní vedení Lipenců předsevzalo, a to zejména: 

- zajišťování bezpečnosti a pořádku v katastru obce ve spolupráci s MP a PČR
- pro udržování pořádku a čistoty byla pořízena nová „úklidová“ mechanizace formou dlouhodobého nájmu se servisem

- obě školy, Základní i Mateřská, mají trvalou podporu 
- je bedlivě sledován vznik nových černých skládek a činěny kroky k jejich omezování včetně iniciativy vůči hl. městu pro zlepšení legislativy novelou vyhlášky hl. města Prahy o odpadech

- zvolna pokračoval též odprodej nevyužívaného nebo hospodářsky nevýhodného majetku městské části

- byla dostavěna kanalizace s přečerpávací stanicí v ulici Josefa Houdka-úseku ke Zbraslavi a zahájena stavba přečerpávací stanice v Dolních Černošicích

- z místních komunikací byly téměř dokončeny rekonstrukce ulic Ke Švestkovce, Do Luk, Obilní a K Topolům

- pro rozšíření prostor Mateřské školy přístavbou bylo vydáno územní rozhodnutí

- k novostavbě tělocvičny pro Základní školu bylo vydáno koncem roku 2007 stavební povolení

- pokračovaly práce na dokumentaci pro rekonstrukce ulic Josefa Houdka a Černošickou, Na Lhotkách, lesního úseku Jílovišťské a na propojení lokalit mezi ulicemi Nad Splávkem-Ke Štěrkovně

- trvá podpora a financování Zásahové jednotky SDH Lipence
- trvale jsou zveřejňovány a přístupné bez omezení informace o hospodaření, rozhodnutích samosprávy, o výsledcích auditu hospodaření apod. 

- pokračuje „legalizace“ úseků vodovodu postaveného do roku 1998 (Lipence-Obsiny spolu s krátkými úseky kanalizace (K Průhonu)

- trvá odpor proti odklonu silnice Černošice-Radotín-Zbraslav na úkor obyvatel Lipenců

- byla zahájena stavba první ze tří retenčních jímek na splaškové kanalizaci v nejníže položených úsecích kanalizace pro zachycení  nárazových srážek
- pokračuje projektová příprava k územnímu řízení na nový vodovodní přivaděč Zbraslav-Lipence ulicí J. Houdka a propojením do projektovaného vodojemu 2x500m3 Na Lhotkách.
Trvají problémy s komunikacemi, včetně veřejného osvětlení, několika lipeneckých ulicích, kde investorem nebyla městská část, ale soukromí investoři. Jedná se o ulice Štemberovu, Průjezdnou, Osluněnou, Spojnou, Pod Lečí, U Lip (část) Boudovu, Váchalovu a lokalitu „v zahradách“, kde investoři naprosto pohrdají občany, dobrými mravy i platnými předpisy a zákony. Městské části chybí zákonné prostředky k vynucení dokončit nekompletní komunikace; nespokojení majitelé rodinných domů se pak obracejí opakovaně i na samosprávu o řešení. 

2. Samospráva. 

V roce 2007 se Rada sešla na neveřejných jednáních (č. 5 až 22) celkem 18krát, Zastupitelstvo městské části na veřejných jednáních (č. 3 až 6) čtyřikrát. Všechna usnesení jsou vyvěšována na úřední desce úřadu MČ a na internetových stránkách městské části, www.Praha-Lipence.cz.
Z výborů Zastupitelstva pracovaly oba povinné výbory, tj. finanční a kontrolní; z komisí rady komise pro projednávání přestupků, školská, stavební a životního prostředí. Ostatní komise, tj. komise sociální a pro práci s mládeží se zatím příliš nezviditelňují. Nelze ale opomenout práci sociální komise ve vztahu k  občanům zejména při významných životních výročích. Ve Školské radě ZŠ Lipence má zřizovatel dva zástupce.
Začátkem března 2007 požádal dosavadní starosta, Ing. M. Čížek, o uvolnění z funkce, kterou vykonával nepřetržitě od listopadu 1998. Na jeho místo byl 5. března 2007 zvolen starostou Michal Popek, místostarosty jsou nadále Vladimír Milota a nově i Ing. M. Čížek. Po odstoupení jedné členky Zastupitelstva, pí. H. Popkové, zůstává zastupitelstvo 14ti členné, neboť vzhledem ke kandidatuře jen jediné volební strany (ODS) ve volbách 2006 v Lipencích není možné dalšího člena zastupitelstva doplnit. 

3. Rozpočet, finance, majetek a investice městské části.
Rozpočtu, jako základnímu dokumentu obce je mu věnována mimořádná pozornost. Jeho návrh, změny a úpravy připravuje vždy hlavní účetní úřadu s finančním výborem, projednává rada a posléze zastupitelstvo. Trvá zmocnění Radě pro omezené úpravy rozpočtu usnesením zastupitelstva č. 9/6-2004, bod VI ze dne 21.června 2004.

Rozpočet na rok 2007 byl schválen 11.12 2006 na 2. jednání ZMČ pod č. IV./b) s příjmy a výdaji shodně 8 680 000 Kč, kdy rozpis do kapitol byl v příloze zápisu jako součást rozpočtu. Přeschválení rozpočtu 2007 dne 5.3. 2007 na výši příjmů a výdajů shodně 9 024 000 Kč bylo napadeno auditem HMP a proto na 6. jednání Zastupitelstva dne 12.12. 2007 bodem VII.a) bylo formálně znění usnesení nahrazeno „úpravou“ rozpočtu, aniž se změnil jeho finanční objem. 

Tento schválený rozpočet prošel postupně 5ti úpravami a skončil s příjmy19 723 000 Kč, výdaji 20 656800 Kč  a financováním 933 800 Kč. 

Na účtu vedlejší hospodářské činnosti bylo ke konci roku 2007 celkem 7 091 781 Kč, převážně z prodejů majetku. Tyto finanční prostředky budou využity, vždy po rozhodnutí samosprávy, zejména na financování nezbytných investic a jejich přípravy. 

Podrobné údaje o rozpočtu, jeho změnách jsou vždy odůvodněny a jejich výčet po kapitolách a položkách jsou přílohách odpovídajících zápisů Rady a Zastupitelstva. 

Vypořádání rozpočtu roku 2007 bylo projednáno 12. února 2008 na odboru rozpočtu MHMP. nejdůležitější skutečností je, že ze dvou účelových investičních dotací z rozpočtu hl. města, na novostavbu tělocvičny pro Základní školu nebylo dočerpáno 3 602 550 Kč a na stavbu retenční nádrže kanalizace nebylo využito 1 757 490,20 Kč; na obě tyto částky bylo 14.1. 2008 požádáno o jejich převod a využití v roce 2008 a bylo vyhověno. Městská část ke konci roku 2007 nemá žádné závazky z dlouhodobých úvěrů.
Zadlužení, příjmy, výdaje, prodeje majetku, dotace

Ke konci roku 2007 městská část nedlužila žádnému z dodavatelů platbu po lhůtě splatnosti. Příjmy městské části neodpovídají odůvodněným potřebám na krytí nutných výdajů městské části. Proto mnohé potřeby Lipenců zůstávají nedofinancovány a nelze je realizovat. Zanedbatelné jsou příjmy z příspěvků za připojení na inženýrské sítě, příjmy z prodejů „obecního“ majetku se zpožďují vlivem výběrových řízení, problémů v průběhu prodejů (např. skrytá vedení inženýrských sítí, nesouhlas magistrátu, odstoupení zájemců o koupi,…). Odůvodněný je předpoklad, že ani mnozí držitelé psů v Lipencích neplatí poplatky, neboť psy nepřihlašují. Stejný negativní dopad na příjmy a výdaje má skutečnost, že nejsou postihováni „načerno“ ubytovaní lidé komerčně provozovaných „ubytovnách“ v Lipencích nebo že infrastruktura obce je zatěžována nepřihlášenými obyvateli v rekreačních stavbách i domech pro trvalé bydlení. Přes veškeré problémy se podařilo rozpočet udržet jako vyrovnaný.
Ke konci roku 2007 zůstalo z účelových dotací od hl. města Prahy nedočerpáno

- 3 602 550 Kč na stavbu tělocvičny pro Základní školu z celkové dotace 4 mil. Kč 

- 1 757 490,20 Kč na stavbu retenční nádrže kanalizace z celkové dotace 2,5 mil. Kč.

Tyto částky budou spolu s dalšími zdroji financování využity pro stejný účel v roce 2008.

Zcela byl využit „zbytek“ dotace z roku 2006 ve výši cca 901 tis. Kč na pokračování stavby kanalizace v ul. Josefa Houdka. 

V závěru září roku 2007 splnila městská části odloženou povinnost převést hl. městu částku 3 621 858,50 Kč jako daňovou povinnost z r. 2002/3 a 2005. Toto bylo možno provést po úspěšných prodejích majetku; zpětné vrácení bude v roce 2008.

Nedokončené soudní spory mezi městskou částí a spol. Ekospol a.s., týkající se správy „domu služeb" (žaloba z r. 2004 spol. Ekospol.a.s. o 2 976 300 Kč za „ušlý nájem“ za dalších 19 let po vypovězení obstaravatelské smlouvy městskou částí), úhrady části faktury za výstavbu kanalizace (2,092 mil. Kč s přísl.) požadované zhotovitelem, spol. Ekospol a.s. v r. 2003 a o úhradu ve výši 0.924 mil. Kč s přísl. požadovanou městskou částí v r. 2003 na uvedené společnosti za „dovybavení“ ČOV uhrazené městskou částí, nebyly zatím zcela ukončeny. Souhrnné informace i stavu sporů dostává vedení samosprávy alespoň jednou ročně. 
V prosinci 2007 rozhodlo vedení MČ, na základě nepravomocného rozsudku ze dne 13. 6. 2007, proti němuž se MČ neodvolala, o úhradě nesporných úroků za dlužné faktury v roce 1999–2000 ve výši celkem 266 102 Kč, týká se sporu o zaplacení 2 092 485 Kč + přísl., čj. 11C330/2003-137 u Obvodního soudu pro Prahu 5.

Přetrvává nedostatek financí jak v rozpočtu městské části, tak z rozpočtu hl. města, akcích odboru městského investora na investice do infrastruktury, ať je to tělocvična ZŠ, rozšíření kanalizace a vodovodu, rychlejší obnova místních komunikací nebo rekonstrukce dvou hlavních lipeneckých ulic spojujících Lipence s okolím. Jen zvolna jsou připravována protipovodňová opatření v Dolních Černošcích, a to jak Povodím Vltavy, tak hl. městem.  

Audit hospodaření za rok 2006 proběhl v městské části jako obvykle a v jeho závěru nebyla v hospodaření městské části shledána pochybení. Pro práci auditorské skupiny MHMP byly poskytnuty veškeré požadované doklady a spolupráce. Výsledky auditu byly průběžně členům rady a úřadu k dispozici. Závěrečný účet městské části za rok 2006 schválilo Zastupitelstvo MČ usnesením ze dne 4.6. 2007 v bodě III. ,bez výhrad.
Audit hospodaření za rok 2007 byl zahájen opět v posledních měsících roku, dílčí zprávy byly k dispozici. Závěrečná zpráva bude zástupcům samosprávy i veřejnosti k dispozici po jejím převzetí od auditora; po projednání závěrů, bude-li nutné, budou  přijata odpovídající opatření. 
Závěrečný účet městské části za rok 2007 bude předložen s  odůvodněním a ke schválení Zastupitelstvu nejpozději do konce června 2007.

V obou  příspěvkových organizacích MČ, tj. v Mateřské a Základní škole v Lipencích, byly výsledky auditů hospodaření bez závažných pochybení.

Z rozpočtu obce na opravy, udržování a rozšíření majetku byly v roce 2007 městskou částí vynaloženy finanční prostředky například na:
-dokumentaci pro přípravu novostavby tělocvičny ZŠ: 397 450 Kč z dotace hl. města Prahy, 165 000 vlastní zdroje

- stavbu kanalizace a vodovodu v části ulice J. Houdka a přečerpávací stanice v Dolních Černošicích, celkem 3 901 000 z dotace HMP  a 6 000 Kč z vlastních zdrojů.

- stavbu retenční jímky 742 510 Kč z dotace hl. města Prahy 
- opravy hasičské techniky, celkem 90 000 Kč z dotace HMP, výdaje na provoz 275 000 Kč, z toho 70 000 Kč z dotace hl. města Prahy
- úpravu zpevněných ploch, komunikací, zimní údržba, celkem 60 000 Kč
- údržbu zeleně a veřejných ploch 1 295 600 Kč (včetně výdajů za nájem techniky)

- správa budov, územní rozvoj, 232 500 Kč

- odvoz a likvidace komunálního odpadu, 166 500 Kč

- kultura a sport, 142 000 Kč

- sociální oblast, 150 400 Kč.
Největšími položkami neinvestiční povahy byly na samosprávu a na činnost úřadu městské části (celkem 4 290 000 Kč), příspěvky na provoz Základní (1 321 000 Kč) a Mateřské školy (541 000 Kč). Čerpání rozpočtu městské části je průběžně sledováno a oprávněnost kontrolována také auditem. 

Majetek městské části.

I v uplynulém  roce 2007 pokračovala činnost pro dokončení zápisů majetku obce do katastru nemovitost na list vlastnictví městské části. Přitom je i dohledán majetek, který je užíván bez právního důvodu; v takových případech je řešení podle okolností případu, vždy rozhodnutím samosprávy. 

Pokračovaly záměry prodejů částí nepotřebného majetku nebo majetku pro městskou část již delší dobu nevýnosného. V závěru roku se podařilo získat naději na souhlas rady HMP k prodeji č.p. 418 a sklad s pozemky p. č. 2178/49, 50, 51 (celkem 3145m2) za reálnou cenu, kterou lze v dané době, místě a za majetek v jeho současném stavu získat. 

Podařilo se prodat podle záměrů, buď opakovaných nebo po delších jednáních a odstranění všech nedostatků a zábran (právních, věcných) vč. zápisů do KN a zpeněžení:
- pozemky  číslo parcelní 648/2 a. 648/3 (celkem 1136 m2) s budovou č.p. 216 (ul. Štemberova)
- pozemek číslo parcelní 648/37 (50 m2)

- pozemek číslo parcelní 3209/3 (12 m2).

- pozemek číslo parcelní 1 (331m2)

- pozemek číslo parcelní 299/6 díl a ( 73m2)

- pozemky číslo parcelní 675/1,676 ( 979 m2) s budovou č.p. 257 (ul. V Roklích)
Trvá záměr na prodej podzemních středotlakých rozvodů o délce úhrnem cca 12 136 m, pořízených v Lipencích převážně v letech 1998-2002 a to předem určenému nabyvateli Pražské plynárenské a.s., jako provozovateli tohoto vyhrazeného zařízení podle smlouvy o budoucí smlouvě z roku 1999. 

Po rozhodnutí ZMČ ze 6.2. 2006  o nákupu pozemků p. č. 2298 a č. 2302 (celkem 209m2) pro stavbu tělocvičny v ulici Obilní, a pozemků parc.č. 2330/13, 2330/14 (195m2 zastavěno ČOV,), p.č. 2330/12 (ostat. pl. 604m2), části poz. č. 2330/4 (cca 2000m2) pro přístup a rozšíření ČOV z ulice Do Luk, byly uzavřeny příslušné kupní smlouvy. Tím byly mj. i vypořádány majetkové vztahy s vlastníky uvedených pozemků.

Uvažované předání vodohospodářského majetku, vodovodu a kanalizace s ČOV hl. městu, resp. PVS hl. města a tím i o změně provozovatele není možno realizovat pro nezkolaudované vodovodní řady v Lipencích postavené před rokem 1998. 

Inventarizace majetku městské části proběhla ke dni  31.12. 2007 

Do majetku městské části byla zařazena stavba vodovodu prováděná mezi r. 1991 a 1998. Převážná část, přes 90% rozsahu stavby má kolaudační rozhodnutí a na zbytek by mohla kolaudace proběhnout do poloviny roku 2008.  

Městská část odmítá pokusy dvou investorů o převzetí majetku-nedokončených komunikací, neboť by si to vyžádalo další veřejné finanční prostředky.

Investiční činnost městské části.
Vlastní stavební investice městské části pokračovaly v r. 2007 stavbou kanalizace v ulici Josefa Houdka spolu s přečerpávací jímkou v komunikaci. Stavba byla fyzicky dokončena (spol. INOS Zličín,a.s.), převzata a kolaudace proběhla začátkem roku 2008.

V Dolních Černošicích byla provedena stavba přečerpávací jímky o dvou komorách pro tlakovou kanalizaci v této lokalitě. Stavby jsou prováděny podle smluv č. 270/2004 a č. 282/2004 včetně dodatků. Výdaje v roce 2007 za kanalizaci byly v celkové výši 4 650 000 Kč. 
Významně chybí tělocvična pro Základní školu, ale i pro veřejnost. Po zpracování a projednání dokumentace bylo v  říjnu 2007 vydáno stavební povolení, souběžně připravena dokumentace pro výběrové řízení a zadávací podmínky podle zákona. Výběrové řízení bylo v závěru roku zrušeno pro chybu ve výměrách zadání a je znovu připraveno k vyhlášení, tentokrát jako otevřené nejpozději v březnu 2008. Se zahájením lze reálně uvažovat okolo poloviny r. 2008, dokončení závisí na finančních možnostech; předpokládá se termín do konce r. 2009, nejdéle do března 2010. Odhad nákladů novostavby je zatím cca 25 mil. Kč; realizační cenu určí až výběrové řízení podle zákona o veřejných zakázkách. 
Přetrvává budoucnost a nezbytné investice do současného hřiště, užívané dohodou o výpůjčce mezi městskou částí a TJ Sokol Lipence. Zde vyžaduje objekt správce a šaten velké opravy, ale perspektivní je celkové řešení sportovního areálu na ploše dnešního pozemku o rozloze přes 8000m2. Samospráva považuje za nutné postupovat při řešení za shody zájmů městské části i TJ. Nelze upřednostňovat jednostranné zaměření areálu, výhledově by měl areál větší počet i struktura obyvatel Lipenců, tj. od nejmladších ročníků až po občany „v letech“. Již před zhruba 5 lety nechala zpracovat zdejší samospráva studii, která zahrnuje, vedle fotbalového hřiště, i kurty pro tenis, volejbal vč. „plážového“ a jejich odpovídající zázemí. Součástí areálu by mělo být i oddělené dětské hřiště se samostatným vstupem. Je škoda, že záměry městské části a studie zůstaly dosud bez patřičné odezvy od současného a jediného uživatele hřiště. V případě shody, zájmu a zajištění spoluinvestora, zabezpečila by městská část územní rozhodnutí na vlastní náklady, Areál by,zčásti, bylo možno provozovat na komerčním základě. 

Vzhledem k výstavbě a vzrůstajícímu počtu obyvatel Lipenců se s nedostatečnou kapacitou potýká Mateřská škola. Rozšíření prostor je navrženo přístavbou, na níž bylo vydáno v roce 2007 územní rozhodnutí; na dalším stupni dokumentace bude pokračováno po zajištění většiny finančního krytí, snad ke konci roku 2008. Odhad nákladů na přístavbu s nezbytnými úpravami stávající budovy MŠ, je přes 10 mil. korun a bez pomoci hl. města se neobejdeme. Se stavbou ale můžeme uvažovat až po dokončení stavby tělocvičny.  

Tlaková kanalizace v Dolních Černošicích bude v roce 2008 pokračovat uličními řady ve dvou až třech ulicích včetně veřejných částí přípojek s ohledem na finanční možnosti městské části. Jednotlivé čerpací stanice na pozemku každého domu si ale budou muset pořídit jednotliví vlastníci připojovaných nemovitostí-pozemků. 

Velmi nepříjemné problémy s havarijními stavy splaškových vod při nárazových dešťových srážkách bude postupně provozovatel s městskou částí řešit pomocí dalších dvou retenčních jímek na kanalizačních stokách před ČOV.

Po návrhu orientačního systému s vyčíslením nákladů okolo 600 tis. Kč, je zvažováno s jeho realizací, nejdříve  od roku 2008, s jeho postupným rozšiřováním. K financování bude navrženo vyčlenit odpovídající prostředky z prodejů majetku, nedude-li možno získat účelovou dotaci od hl. města. 
V neposlední řadě bude nezbytné dále rozšířit síť bezdrátového obecního rozhlasu pro zlepšení jeho slyšitelnosti; úvaha o realizaci je na léta  2009-2011. 
Mezi finančně nákladné investice patří zokruhování a propojení některých vodovodních řadů v Lipencích pro zlepšení zásobování pitnou vodou a zvýšení spolehlivosti systému. Návrhy byly zpracovány před časem a realizaci brání „jen“ nedostatek financí. 

V chatových oblastech způsobují problémy nezpevněné cesty v nedobrém stavu znásobené provozem i těžších vozidel, trvalým bydlením v těchto lokalitách nejen v rozptýlených rodinných domech, ale i v rekreačních objektech a to celoročně.

Nejpozději do dvou let bude vyčerpána kapacita stávající ČOV (2500 EO), a to po dostavění dalších max.100 rodinných domů. Připravit rozšíření ČOV nestačí, nutné je zajistit finanční krytí stavby. Proto bude městská část jednat s investory, kteří budou mít zájem v Lipencích stavět. Další výstavba inženýrských sítí pro novou zástavbu musí být výhradně investicí soukromých investorů. Pro neodpovědností dvou z nich v nedaleké minulosti bude obec vyžadovat záruky za úplné dokončení infrastruktury. 

Vodovodní síť trpí úniky nejen kvůli stavu potrubí, ale zejména neoprávněnými odběry vody. To se pak projeví i na její ceně, která pro rok 2008 činí 27,96 Kč/m³ a spolu se stočným 48,15 Kč/m³ vč. 9% DPH.
Rozhodování o zařazení vlastních investic k realizaci záleží nejen na finančních možnostech městské části, dotacích od hl. města, ale na stanovení priorit městské části; vše po projednání v Radě i Zastupitelstvu. 
4. Dopravní infrastruktura.

Investice do rekonstrukcí a obnovy lipeneckých komunikací pod označením „TV Lipence, stavba 0113“ zajišťuje od r. 1998 hl. město prostřednictvím odboru městského investora zastoupeného spol. Zavos s.r.o. Do roku 2007 zde bylo prostavěno přes 175 mil. korun. 

V rámci rozestavěné etapy 0006 zahrnující ulice Obilní, K Topolům, Ke Švestkovce, Do Luk zbývalo ke konci r. 2007 jen dokončit ulici Do Luk včetně úvratě a úsek cca 30m dlouhý v ul.  Ke Švestkovce.

V lednu 2007 bylo vydáno stavební povolení na rekonstrukci ulic Černošická a Josefa Houdka (etapa 0007 s délkou 2,1 km), kde je připravena dokumentace pro výběr zhotovitele na první úsek, mezi ul. V Alejích a křižovatkou s Jílovišťskou. Druhý úsek končící až u zastávky MHD „Na Peluňku“ bude sladěn s položením nového vodovodního přivaděče o průměru 300mm Zbraslav-Lipence (etapa pod č. 0009).
Územní rozhodnutí je vydáno na etapu č. 0006-komunikace III., zahrnující ulice Ke Štěrkovně-U Žlábku-Na Kyjově-Nad Žlábkem včetně doplnění veřejného osvětlení v ul. Na Kyjově. 

Pro územní řízení je rozpracována dokumentace na rekonstrukce dalších ulic:

 - Jílovišťskou, 2. etapa o délce 1 km, kde reálnému pokračování brání požadavek na retenční nádrž pro dešťové vody a odpor vlastníků pozemků, na němž je nádrž navržena

- Na Lhotkách „komunikace II-etapa 0006“ s délkou cca 1 km, kde je nutná součinnost vlastníků okolních pozemků pro souběžné projektování a zřízení inženýrských sítí pro tyto pozemky

- obratiště v Jílovišťské ulici („komunikace III etapy) o délce necelých 200m s významem pro příjezd k několika stávajícím domům a výhledově i pro MHD.

Dopravní spojení s okolím. Pro Lipence zůstávají, jako nejvýznamnější komunikace k rekonstrukci ulice Josefa Houdka, Jílovišťská; podporujeme i nadále přemostění Strakonické mezi výtopnou a areálem MV na Zbraslavi s možností napojení místních komunikací ve východní části Lipenců (Kyjova) a výhledová, kapacitní komunikace od Zbraslavi-Peluňku pro dopravu rozvíjejících se Lipenců, zejména v souvislosti s výstavbou po roce 2010 podle územního plánu.
Trvají požadavky na přehodnocení severní větve trasy tzv. „obchvatu“ Lipenců v rámci řešení změny územního plánu a studie údolní nivy Berounky. Přestože v reálném čase tato stavba nehrozí, je už v této fázi odmítána zdejší samosprávou varianta převedení dopravy mezi městem Černošice a městskou částí Praha Radotín na pravý břeh Berounky, na katastr Lipenců. 
5. Bezpečnost občanů a majetku, povodňová ochrana.

Pro práci městské policie (MP) zůstávají ve stanovenou dobu na zdejším úřadě vyhrazeny prostory především pro kontakt s veřejností. Po zrušení služebny MP na Zbraslavi a jejím zřízením v Radotíně, byly MP nabídnuty prostory v č.p. 500-tzv. „domu služeb“ pro detašované“ pracoviště služebny MP; to naráží na personální, bezpečnostní a další podmínky a zdá se nereálné. 
Zásadní problém s bezpečností občanů a jejich majetku je v nedostatečném počtu strážníků i policistů v ulicích. Trvá i absence okamžité informace o zásadních a vážných přestupcích či trestných činech v katastru obce pro upozornění občanům. Rozmáhá se bezohlednost účastníků silničního provozu, např. obtěžování nadměrným hlukem i v noci, parkování vozidel (i nákladních a v noci) na přechodech, chodnících v křižovatkách, nedání přednosti chodcům, nepoužívání chodníků. Porušován je zákaz vjezdu nadměrně velkých nákladních vozidel do Lipenců a překračování stanovené rychlosti vozidel. Proto dostatek strážníků i policistů považujeme za zásadní. 
Naproti tomu nedochází tolik k poškozování dopravních značek vandaly, zato jsou převraceny odpadkové koše a popelnice, zejména v letních měsících a o víkendech. 

Zpožďuje se provedení protipovodňových opatření - úpravy černošického jezu a opravy úseku břehu Berounky v oblasti Dolních Černošic, kde část úprav je na správci toku, část na hl. městě. S tím souvisí přemostění Černošické v údolnici a úprava odlehčovacího koryta při záplavě území a zprůtočnění Lipanského potoka se zřízením nového koryta až od břehu Berounky a jeho úpravou až do Krňáku na Zbraslavi. To není v rozporu se záměrem investora golfového areálu, jehož stavba byla v roce 2007 zahájena i na katastru lipenců zemními pracemi. 

7. Územní plán, životní prostředí

Územní plán (ÚP) hl. města v závěru roku 2004 zaznamenal velkou změnu s ohledem na povodeň 2002. V ÚP je i pro katastr Lipenců připravována změna, též pro celou údolní nivu Berounky, podle studie Útvaru rozvoje hl. města; nejvíce je zde sledováno řešení dopravy.

Velkou změnou k lepšímu bude výstavba golfového areálu v území mezi Peluňkem a černošickou silnicí, tj. zejména na katastru Lipenců. Zásadní přestavby se dočká i  „lipenecký“ statek a jeho okolí. 

Pro rozsáhlejší investice s novou zástavbou bude nadále, před stanoviskem městské části, vyžadováno celkové řešení daného území se souvisejícím řešení dopravy, inženýrských sítí, zelených ploch, a to formou jednoduché zastavovací studie. Tento požadavek na investory je konkretizován Pokynem starosty městské části z února 2007. Trvá požadavek na konzultace a projednávání rozsáhlejší zástavby, byť v souladu s územním plánem, v orgánech samosprávy a to i veřejně. Nová výstavba v Lipencích bude v dalších letech limitována kapacitou čistírny a vodovodu. 

Odpady, životní prostředí, stavební činnost. 

V předchozích letech byl cíleným úsilím zdejšího úřadu omezen vznik nových a velkých černých skládek na veřejných plochách. Problém nastane v roce 2008, neboť hl. město již nebude financovat odvoz a likvidaci odpadu formou kontejnerů, pokud si je nezaplatí přímí původci odpadu nebo městská část. Přitom většina vlastníků rekreačních objektů v Lipencích odpady „produkuje“ na území Lipenců, ale zde za jeho svoz a likvidaci nic neplatí. Vedení samosprávy již podalo návrh MHMP na řešení. Likvidaci velkoobjemového komunálního odpadu zajišťovalo do konce r. 2007 na vlastní náklady městská část i hlavní město. K dispozici zůstává nadále sběrný dvůr v Radotíně. Největší zátěž na odvoz odpadu je se sezónní návštěvností rekreačních objektů; pozůstatky jsou ještě dlouhé měsíce v okolí cest, ploch, na okrajích lesa. Problémy jsou s majiteli pozemků, kteří o ně řádně nepečují a vznikají zde černé skládky, pozemky jsou zapleveleny, neposekány. 

Chronickou potíží jsou volně pobíhající psi v ulicích bez dozoru a znečišťování ulic od psů. Bezohlednost majitelů psů je umocněna tím, že jsou znečišťovány i veřejné zelené plochy, kde se pohybují děti. Jen výdaje městské části na údržbu zeleně a veřejných ploch v roce 2007 dosáhly částky 802 000 korun.

Stavební činnost, která též zatěžuje zdejší obyvatele, se odehrává v Lipencích převážně na povolených novostavbách rodinných domů. Mnozí majitelé či uživatelé upravují své objekty v rozporu s právními předpisy; zjištěné případy řeší stavební úřad. S novým stavebním zákonem byly podmínky pro stavební činnost značně uvolněny, ale to neznamená úplné bezvládí. K přestupkům patří neuklízení veřejných ploch znečištěných zaviněním jiných osob, jak skládkou stavebního materiálu, tak zeminou a stavební sutí padajícími z vozidel nebo listím ze stromů soukromých zahrad. Nutností je udržet soukromou zeleň v hranicích pozemku tak, aby neznemožňovala průchod a průjezd v přilehlé komunikaci nebo neomezovala veřejné osvětlení.  

8. Školství, sport, kultura,

Základní škola a Mateřská škola, zřízené městskou částí, jsou příspěvkovými organizacemi MČ. 

Úplnou základní devítitřídní školu navštěvuje přes 200 dětí, mateřská škola zajišťuje i celodenní péči o cca 55 dětí ve věku mezi 3 a 6 léty. Obě školy pracují ke spokojenosti veřejnosti i zřizovatele, městské části. Nevyužito zůstalo upravené hřiště nedaleko základní školy, které se v roce 2008 promění ve staveniště tělocvičny. Chybějící tělocvična ZŠ a požadavky na rozšíření mateřské školy byly již uvedeny včetně možností a reálnosti řešení.  

Sbor dobrovolných hasičů Lipence, resp. jeho zásahová jednotka jsou financovány z prostředků města a městské části jako součást Jednotného bezpečnostního systému hl. města. SDH je také nepřehlédnutelnou společenskou organizací. 

TJ Sokol Lipence je zájmovým sdružením s významem zejména pro sportovně založenou mládež a děti. Zlepšení podmínek nejen pro ně je součástí dlouhodobých záměrů zastupitelstva. 

Veřejné akce a všechny aktivity hasičů, jejich kontakty s dalšími hasičskými sbory a sportovců byly i v roce 2007 nezanedbatelné. Nemálo členů SDH a TJ obětují nezištně  volný čas i prostředky na užitečnou a prospěšnou činnost s dětmi a mládeží po celý rok. Za to jim náleží ocenění, společenská úcta a poděkování. Chvályhodné je, že do své činnosti zapojují i nové obyvatele Lipenců a zejména jejich děti. 

Místní knihovna slouží veřejnosti ke spokojenosti jednou týdně v tzv. domě služeb, v ulici Na Bambouzku; stále se najdou ti, co dají přednost knize před pasivní zábavou. 

Poněkud zaostává podpora zájmovým sdružením se zaměřením na práci s mládeží; možná, že chybí větší zájem na obou stranách. Zde je prostor pro komisi k práci s mládeží a její setkávání se zájmovými sdruženími. 

9. Další rozvoj, spolupráce s občany,

Program rozvoje a zlepšování podmínek pro život v Lipencích byly vyjádřeny ve volebním programu 2006 a každoročně je program konfrontován se skutečností i v těchto ročních zprávách 

Samospráva dále usiluje zejména o systémové zlepšování stavu komunikací, rozvoj inženýrských sítí, dopravy, podmínek pro obě školy. Aktivity samosprávy byly uvedeny v předchozích kapitolách. 

Zprůhlednění toku peněz v rozpočtu je zajištěno jeho veřejným projednáváním a zveřejňováním včetně změn. Vedení samosprávy projednává na přání vlastníků pozemků jimi navrhované změny územního plánu v duchu dalšího rozumného rozvoje městské části a s ohledem na infrastrukturu.

Rozšiřuje se e-mailové podávání informací, ale stále ve vzájemné komunikaci s občany převažuje písemný styk, osobní jednání starosty, místostarostů, radních. Na významu ztrácí Lipenecký zpravodaj se svými cca 400 výtisky měsíčně, který vydává Úřad městské části už 18 let. Aktuální informace, zprávy, varování apod. podává bezdrátový obecní rozhlas, uvažuje se o jeho rozšíření. K informaci jsou i internetové stránky naší městské části, www:Praha-Lipence.cz.
V nejbližším období čekají samosprávu zejména tyto úkoly:
- zajistit dostatek finančních prostředků pro novostavbu tělocvičny Základní školy a provést výběrové řízení podle zákona o veřejných zakázkách na zhotovitele stavby

- vyměnit nedostatečný profil vodovodního potrubí v ul. K Topolům (po rekonstrukci v r. 2007) bezvýkopovou technologií

- pokračovat v projektové přípravě dokumentace pro stavební povolení přístavby Mateřské školy

- dokončit „legalizaci“ vodovodů postavených do r. 1998

- pokračovat ve stavbě dalších dvou retenčních jímek splaškových vod kanalizace

- rozšíření bezdrátového rozhlasu

- zavedení orientačního systému v Lipencích

- pokračovat s odborem městského investora na přípravě rekonstrukcí dalších lipeneckých komunikací a vodovodního přivaděče s vodojemem

- zvážit zřízení pěší komunikace mezi ulicemi K Průhonu a Na Lhotkách s účastí hl. města

-jednat o možnostech intenzifikace a zvýšení výkonu ČOV s provozovatelem a se soukromými investory 
- v souvislosti s připravovanou stavbou Pražské velkotržnice v lokalitě Strakonická-Kyjov maximálně ochránit oprávněné zájmy obyvatel i městské části

- získat finanční prostředky na zřízení dětského hřiště

- zvážit potřebu rekonstrukce nebytových prostor v čp. 500 i pro jiné účely.

Tyto záměry jsou jen částí toho, v čem je nutno pokračovat, co je třeba nového připravovat v roce 2008 i letech dalších. Volební program je brán jako základní kostra, která je podle potřeby, možností a zájmů aktuálně upravována.

Uplynulý rok byl nejen prvním rokem „jednobarevného“ zastupitelstva, ale i změnou starosty. Každý člen zastupitelstva a zejména rady již zjistil, že se spolehnout musíme jen na sebe.  Je nutná společná vůle a usilovná práce. Jedním z nejtěžších je rozhodování o penězích; není jich ale dost na většinu záměrů a potřeb. I proto je třeba zachovat stav, kdy se v Lipencích bude i nadále rozhodovat bez politického pozadí a tlaků, věcně, průhledně a ve výrazné většinové shodě. 

V roce 2008 se lipeneckých žádné volby netýkají; komunální a do Poslanecké sněmovny budou až v r. 2010 a do Senátu za 4 roky. Můžeme se tedy ještě dva roky věnovat práci pro obec. Nelze korektně komentovat uplynulé období, od předchozí zprávy, v tzv. „vysoké politice“. Až po trapných a dlouhých měsících, v začátku roku 2007, se ujala funkcí nová vláda, neméně ostudnou roli sehráli opoziční, ale i někteří koaliční zákonodárci v začátku roku při volbě presidenta republiky. S podobným chováním by takové obecní představitele v mnohých obcích rychle vyprovodili.  

Přes rozvoj v posledních několika letech Lipence stále zůstávají jednou z menších částí hlavního města. Snažme se, aby nebyly nějakou bezvýznamnou a neznámou částí Prahy. Udělejme vše proto, aby se lipeneckým obyvatelům zlepšovaly zejména podmínky pro bydlení. 

Zpracovatelé i starosta předkládají tuto zprávu s vírou, že bude Radou a Zastupitelstvem městské části přijata.
V Praze Lipencích dne 25.2.2008

Michal Popek, starosta městské část

Zpráva byla zpracována z údajů zápisů Rady, Zastupitelstva a úřadu MČ. 
Zprávu předložili místostarosta, Ing. M. Čížek na jednání Rady  MČ dne 25.2.2008 a starosta MČ,  Michal Popek Zastupitelstvu MČ dne 17.3.2008
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