Zpráva o stavu MC Praha Lipence za rok 2010

Zpráva starosty o stavu Městské části Praha Lipence za rok 2010
1. Úvodem.
Zpráva o stavu městské části za rok 2010 je v pořadí třináctou, od roku 1998, a stala se přehledem o Lipencích vždy za uplynulý rok. 
Městská část se řídí, jako celé hlavní město, zejména zákonem č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze a Statutem hl. města a další řadou souvisejících právních předpisů. Dohled nad hospodařením, mimo samosprávu a Úřad městské části, dohlíží i orgány Magistrátu hl. města. 

Historie Lipenců, Lipan a osady Na Bluku v Dolních Černošicích byly stručně zmíněny ve zprávě za rok 2009. 
K závěru roku 2010 byl počet trvale hlášených obyvatel Lipenců 2 161, odhad skutečného trvale žijících je okolo 2500 obyvatel. Rozdíl je způsoben využíváním rekreačních objektů k celoročnímu bydlení a jistým počtem obyvatel zde nepřihlášených. Počet domů se zvýšil podle vydaných popisných čísel ze 722 v r. 2009 na 744 ke konci r. 2010. 
Úvodem je na místě připomenout nejviditelnější změny za uplynulý rok, kterými jsou např. od února 2010 zprovoznění školní tělocvičny, dokončení druhé retenční jímky kanalizace u čistírny odpadních vod, zřízení a vybavení dětského hřiště v ulici K Průhonu, Na Kazíně v Mateřské a Základní škole, postavení části vodovodního řadu mezi Kazínem a Černošickou silnicí nebo zprovoznění dalšího úseku Černošické ulice s novou konečnou stanicí při ulici V Alejích.
2. Samospráva, výsledky za r. 2006 až 2010, volby. 

2.1.
Samospráva

Rok 2010 byl posledním rokem Zastupitelstva z voleb v roce 2006 kde zasedali Ing. M. Čížek, J. Fatka, T. Filla, E. Jackl, J. Kubík, J. Liška, V. Milota (+4.4.2009), Ing. P. Pihrt, M. Popek, H. Popková (odstoupila r. 2007), F. Schmitt, J. Šulcová, P. Váchal, D. Vetišková, I.Žáková; všichni za Občanskou demokratickou stranu, i když jejími členy bylo jen 8 zastupitelů. 

V průběhu roku 2010 se jednání Rady konalo 13krát (č. 44 až 53 a po volbách č. 1 až 3) a Zastupitelstva 5krát (č. 20 až 22 a č. 1 a 2). Zveřejňování usnesení Rady i Zastupitelstva je již běžné na úřední desce úřadu MČ a na internetových stránkách městské části, www.Praha-Lipence.cz.
Činnosti výborů finančního a kontrolního výboru byly standardní, z komisí je na místě zmínit komise pro projednávání přestupků, sociální, ale i školskou a stavební s okruhem činností pro životní prostředí. Pracovala i Školská rada Základní školy. Výkony některé z komisí by mohl být výraznější. 
Uplynulý rok byl bilancováním zástupců samosprávy za volební období 2006 až 2010, jak je uvedeno v příloze zápisu Zastupitelstva ze září 2010. A co a jak se podařilo srovnáním, bod po bodu, s volebním programem ze září 2006?
2.2.
Výsledky za léta 2006 až 2010.

Základními byly průhlednost nakládání s obecními penězi a majetkem a neúčelné nezadlužování; to se dařilo průběžně projednáváním a zveřejňováním rozpočtů a jeho změn na úřední desce a v zápisech Rady a Zastupitelstva. Pravidelně, od jara roku 1999, je starostou vydávána „zpráva o stavu městské části“ za uplynulý rok. 
Jednou z nejsledovanějších a nejpotřebnějších akcí byly přípravy a stavba tělocvičny pro Základní školu, připravovaná od r. 2004, zahájena v roce 2008 a uvedena do provozu v únoru 2010.
Rozšíření kapacity lipenecké Mateřské školy zajímalo hlavně mladé rodiny; s tím jsme se zčásti vyrovnali rekonstrukcí části patra „domu služeb“ s dokončením v dubnu 2009 a uvedením do provozu od září 2009. Kapacita MŠ se tím zvýšila o dalších 20 dětí na celkových 75. Další rozšíření přístavbou sice bylo připraveno, ale pro finanční náročnost bylo zatím odloženo. 

Umožnit zřízení veřejného dětského hřiště a podpora místní knihovny byly další cíle. Proto byla v roce 2009 upravena plocha hřiště a v roce 2010 bylo hřiště vybaveno herními prvky. Nadto byla dalšími herními prvky doplněna tři místa: na Kazíně, u Mateřské a u Základní školy.
Ani knihovna nezůstala pozadu, „dostala“v r. 2009 nová okna a v roce 2010 byla přemístěna z 1. patra do přízemí objektu  č.p. 500. 
Bezpečné zásobování vodou a odkanalizování další části obce pokračovalo zprovozněním splaškové kanalizace v části ulice Josefa Houdka v r. 2007 a dokončením rozestavěné tlakové kanalizace v Dolních Černošicích v r. 2009, postavením dvou retenčních nádrží na splaškové kanalizaci v roce 2009 a 2010), zahájením stavby vodovodu Kazín-Černošická s délkou přes 1 100m nebo investorskou přípravou (OMI) vodovodního řadu DN300 ze Zbraslavi ulicí J. Houdka v délce přes 3,5 km s vodojemem v ul. Na Lhotkách.
Nezastavila se postupná obnova komunikací a v letech 2007-2010 byly dokončeny čtyři krátké uličky: Obilní (s parkovištěm), K Topolům, Ke Švestkovce, Do Luk (s úvratí). V roce 2009-2010 byly rekonstruovány úseky Černošické s otočkou a prodloužením o jednu stanici MHD u ulice V Alejích (cca 670m) s pokračováním ul. Josefa Houdka ke křižovatce s Jílovišťskou (asi 200m); obě ulice včetně chodníků, osvětlení a nových přístřešků MHD.
Nezaostala ani průběžná péče o zeleň a pořádek stálými pracovníky zdejšího úřadu; odpovídající technika a vybavení byly pořízeny v roce 2007. 

Zásahová jednotka Sboru dobrovolných hasičů zřízená městskou částí se stala součástí Jednotného bezpečnostního systému hl. města a je adekvátně, postupně vybavována vozidly, výstrojí, výzbrojí.
V přípravě jsou např. rozšíření kapacity ČOV, zřízení sportovního areálu v Lipencích v místě fotbalového hřiště první etapou výstavby v projektové přípravě (investorem není městská část). Trvají dlouhodobé záměry na obnovu místních komunikací s nezpevněným povrchem, na instalace orientačního sytému a rozšíření veřejného rozhlasu.
Program, po téměř čtyřech letech, se dá považovat, v mezích finančních možností, za téměř splněný. Výsledky koncepční a systematické práce potvrzují, že jsme opět neslibovali nemožné. Výrazné zlepšení prostředí pro trvalé bydlení a realizace stěžejních staveb infrastruktury dávají Lipencům naději do dalších let. 

V říjnu 2010 skončil všem zastupitelům mandát a někteří již ve veřejné činnosti v zastupitelstvu nepokračují. Na místě je poděkovat paní J. Šulcové, D. Vetiškové, I. Žákové a panu J. Fatkovi,  E. Jacklovi, J. Liškovi a F. Schmittovi za práci, kterou, někteří jedno období a jiní po léta, ve prospěch městské části udělali.
2.3.
Říjnové komunální volby. 
Ve volbách do 15ti členného Zastupitelstva městské části kandidovaly dvě volební strany, Sdružení pro Lipence a Občanská demokratická strana. Výsledek voleb v okrsku č 366 byl následující: zapsáno bylo 1699 voličů, účast 1032 voličů (60,74%), odevzdaných obálek 1031, platné hlasy 14 044, z toho SpL 5 267 hlasů a ODS 8777 hlasů. Zvoleno 15 členů ZMČ, z toho volební stranu ODS volilo 62,50% voličů a získala 9 mandátů s 658 až 637 hlasy pro jednotlivé kandidáty, Sdružení pro Lipence volilo 37,50% voličů a získalo 6 mandátů s 347 až 395 hlasy pro jednotlivé kandidáty. Za Sdružení pro Lipence (SpL) zasedli v Zastupitelstvu Mgr. Lenka Kadlecová, Mgr. Jana Karbanová, Petr Cemper, Ing. Jaroslav Říšský, Petr Sýkora a Vlastimil Šimek; za Občanskou demokratickou stranu (ODS) Zuzana Jarolímová, Ing. Miroslav Čížek, Tomáš Filla, Jindřich Kubík, Ing. Jiří Pavlíček, Ing. Pavel Pihrt, Michal Popek, Petr Váchal a Josef Růžička.
Starostou byl zvolen Michal Popek, jeho zástupcem Ing. Miroslav Čížek, radními Zuzana Jarolímová, Jindřich Kubík a Mgr. Lenka Kadlecová. 
Za posledních tři volební období nebyly zdůrazňovány stranické příslušnosti zastupitelů nebo „zásluhy“ zástupců jednotlivých volebních stran o výsledky činnosti samospráv. To se projevilo velmi pozitivně na vzájemné spolupráci Zastupitelstva s vedením úřadu městské části, ale hlavně na dosažených výsledcích, cílech. 
První a ustavující jednání Zastupitelstva v listopadu 2010 v novém složení (6 členů za SpL, 9 členů za ODS) naznačilo, že relativní klid a dělná atmosféra může skončit. Dvě veřejná jednání Zastupitelstva v roce 2010 dala poněkud jiné „ovzduší“ poznat; lze doufat, že snaha o spolupráci ve prospěch obce převáží. 
3. Rozpočet a finance, investice, majetek městské části.

3.1.
Rozpočet a finance

Zastupitelstvo MČ schválilo celoroční hospodaření a závěrečný účet městské části za rok 2009 včetně zprávy auditora-odboru finanční kontroly a přezkoumání hospodaření MHMP o výsledku přezkoumání hospodaření MČ za rok 2009 s výhradou nedostatků uvedených ve zprávě o výsledku hospodaření dne 28. 6. 2010 usnesením č. 21/6-2010 II.b). 
Rozpočet na rok 2010 byl schválen usnesením č. 19/12-2009 I. g) Zastupitelstva dne 21.12. 2009 s příjmy ve výši 11 930 000 Kč, výdaji ve výši 13 730 000 Kč a financováním 1 800 000 Kč.
Schválený rozpočet 2010, po 9. úpravě z ledna 2011, skončil s příjmy 21 821 800 Kč, výdaji 23 834 000 Kč, financováním 2 012 200 Kč; skutečnost byla v příjmech 22 575 050 Kč, výdajích 23 686 270 Kč a financováním ve výši 1 111 220 Kč. 
Vyúčtování finančních vztahů ke SR a rozpočtu HMP bylo provedeno 5.2.2011, nevyčerpané prostředky byly vráceny do SR 3.3. 2011 a odvod do rozpočtu MHMP v červnu 2011.
Hospodářská činnost měla výnosy převážně z pronájmů nebytových prostor, pozemků a z plateb za věcná břemena. V r. 2010 byla provedena účetní oprava za r. 2009 za prodej plynovodů (8 217 480 Kč). Základem pro daň z příjmu za r. 2010 byla částka 479 tis. Kč. 

Stav na bankovních účtech ke konci roku 2010 byl 16 657 354,10 Kč, v tom základní běžný účet 1 938 519,56 Kč, Fond rozvoje a rezerv 3 770 525,27 Kč, sociální fond 70 169,41 Kč, účet hospodářské činnosti 9 678 089,86 Kč a depozitní účet 1 200 000 Kč, kde jsou finanční prostředky zhotovitele za záruky stavby tělocvičny. 
Transfery neziskovým organizacím byly provedeny pro SDH Lipence 54 419 Kč a TJ Sokol Lipence 50 000 Kč. Finanční vypořádání hospodaření příspěvkových organizací zřízených MČL bylo Radou schváleno dne 21. 3. 2011; Základní škola s fondem odměn 83 611 Kč, Fondem rezerv 20 903,84 Kč, pokrytí ztráty HČ 77 687,83 Kč, vratka 162 551,19 Kč, Mateřská škola:
 s FO jen 80 Kč a FR pouze 400 Kč.
Městská část měla ke konci roku 2010 dlouhodobý závazek ve výši 3,300 mil. Kč z finanční výpomoci Městské části Praha 5 na stavbu tělocvičny; vráceno bylo nevyužitých 1,7 mil. Kč a řádná splátka výpomoci činila 1 mil. Kč.

Celoroční hospodaření a závěrečný účet Městské části za rok 2010 včetně zprávy auditora - odboru finanční kontroly a přezkoumání hospodaření MHMP o výsledku přezkoumání hospodaření Městské části bez výhrad schválilo Zastupitelstvo MČ usnesením č. 4/6-2011 III.i). ze dne 20.června 2011.
3.2.
Investice. 

V roce 2010 byly s dotací od hl. města financovány tyto investice:
- novostavba tělocvičny ZŠ, dotace 4 mil. Kč
- dokončení tlakové kanalizace a přečerpávací stanice v D. Černošicích, dotace 0,403 mil. Kč
- výstavba retenční jímky u ČOV, dotace 2 mil. Kč
- zřízení a vybavení dětského hřiště, dotace 0,650 mil. Kč.
Dále bylo provedeno propojení vodovodu DN 200 a DN100 mezi ulicemi Jílovišťská a Ke Štěrkovně. 
V souladu se střednědobým investičním výhledem jsou každoročně uplatňovány požadavky na financování dvou až tří investic v Lipencích, např. pro přístavbu MŠ, rekonstrukce nezpevněných cest, rozšíření místního rozhlasu, obnovy lávky v Dolních Černošicích, zřízení orientačního systému. 

Na neinvestiční výdaje s dotacemi od HMP obdržela MČ Praha Lipence v roce 2010 finanční prostředky ve výši 244 200 Kč na 6 titulů v kap. 04,06,07 a 09. 
Zadávání veřejných zakázek probíhá v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o zadávání veřejných zakázek v platném znění a se směrnicí č. 1/2006 starosty k zakázkám malého rozsahu. 

3.3.
Majetek městské části.

Účetní hodnota majetku MČ Praha Lipence byly ke konci r. 2010 celkem 334 185 573 Kč; odpisy majetku MČ neprovádí. 
Ve smyslu zákona č. 131/2000 Sb., rozhodovalo Zastupitelstvo o zejména o těchto změnách v držení nebo nakládání s majetkem:
v březnu 2010
· o výpůjčce pozemků p.č. 650, 651 a 652 vč. staveb mezi TJ Sokol Lipence-občanské sdružení a městskou částí pro účely revitalizace a vybudování sportovního areálu „K Průhonu“ na dobu 20 let

· o smlouvě mezi MČ Praha Lipence a manželi J. na prodej poz. č. parc. 574/3 (16 m2) a č.621/3 (18 m2) v ulici K Samoobsluze za cenu 46 240 Kč na základě smlouvy odsouhlasené radou v roce 1998
v červnu 2010
· o záměru nájmu pozemků ½ vlastnického podílu na LV 2127 s vyvěšením na úřední desce

· o záměru o prodeji majetku hl. města Prahy ve správě MČ Praha Lipence, poz. parc.č. 3197/1 a p.č. 3196 (861 m2) předem určeným nabyvatelům uvedených na LV č.1395 za podmínky smírného vyřešení duplicitního zápisu v KN k p.č. 3197/2
· o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě kupní na odprodej pozemku p.č. 2358/20, výměra 13,6 m2 po 3 950 Kč/m2 k výstavbě nové trafostanice, s PRE distribuce, a.s.
v září 2010
· o uzavření nájemní smlouvy s P.V. na pronájem pozemků na LV 2127, tj. ½ výměry 5 579m2 na Kazíně 
· o záměru pronájmu nebytových prostor pro rozšíření ordinace lékaře v č.p. 500 pro Zdravotnické zařízení Lipence, spol. s r.o.
v prosinci 2010
· o kupní smlouvě na prodej pozemku p.č. 3197/1 v k.ú. Lipence ( 667 m2) za 192 560 Kč nabyvatelům Ing. P. P. Ing. V. M, J. M., D. N. s podíly podle smlouvy a o dohodě o narovnání k poz.p.č. 3197/2 
· o nájemní smlouvě mezi MČ Lipence a Zdravotnickým zařízením Lipence, spol. s r.o.  na nebytové prostory v 1. patře č.p. 500 (27m2) a nájmem 23 400 Kč/rok.
Nedaří se prodej ideální poloviny pozemků z 5 579 m2 uvedených na LV č. 2127 v k. ú. Lipence (Kazín); proto byla dána, do doby prodeje, do nájmu. Zastupitelstvo dále rozhodovalo o věcných břemenech, zejm. pro kabelové sítě a trafostanice PRE distribuce a.s., a to vždy za úplatu. Smlouvy na prodeje a směny majetku jsou před podpisem zasílány ke stanovisku a souhlasu odboru majetku MHMP.
Trvají dva ze čtyřech soudních sporů o majetek a finanční prostředky mezi městskou částí Lipence a spol. Ekospol,a.s., kde důvody a předměty sporů mají „kořeny“ v letech 1993-1998 a soudní spory byly zahájeny v letech 2003 až 2008.
4. Školství, kultura, sport.
Základní škola a s ní i lipenská veřejnost, se konečně dočkala tělocvičny. Je v provozu od února 2010 a od března je i pro veřejnost pronajímána komerčně. Stavba se základním vybavením stála cca 30 mil. korun a byla připravována od roku 2003. Škola spolupracuje mj. s Prague City Golf Clubem, kde děti mají možnost využívat golfový areál k výuce za výhodných podmínek. 
Mateřská škola je kapacitně naplněna a tak čeká na další rozšíření. Přístavba pavilonu pro 25 dětí s koridorem k hlavní budově, podle dokumentace k územnímu rozhodnutí, by přišla na více než 12 mil.korun a tak bude hledána levnější alternativa.

Místní knihovna byla přestěhována z patra do přízemí„domu služeb“ v ulici Na Bambouzku a tak má veřejnost usnadněný přístup; snad to pomůže rozšířit okruh čtenářů.

Zásahová jednotka Sboru dobrovolných hasičů (ZJ SDH) Lipence je součástí Jednotného bezpečnostního systému hl. města. Financování je přiměřené možnostem rozpočtů hl. města a městské části.

Z neziskových sdružení jsou činné Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol Lipence a Modelklub Lipence. Všechny užívají k činnosti i majetek městské části a podle finančních možností rozpočtu jsou podporovány. Tyto dobrovolné, společenská organizace nebo sdružení vhodným způsobem „zaměstnávají“ děti a dorost, vyplňují jejich volný čas mládeže a pomáhají upevňovat volní vlastnosti. Na veřejných akcích, soutěžích a sportovních utkáních upevňuji spolkové tradice a zlepšují celkový obraz městské části, o její mládeži.
4. Dopravní a technická infrastruktura.

4.1.
Komunikace, doprava.

Obnova místních komunikací a komunikací TSK je financována, díky systematické spolupráci samosprávy a odboru městského investora od r. 1998, z prostředků hl. města. Od roku 1998 bylo rekonstruováno 12,5 km ulic, z toho okolo 6,4 km s povrchem dlážděným a cca 6,1 km s živičným povrchem. Náklady stavby č. 0113,TV Lipence přesáhly 290 mil. Kč. Rok 2010 znamenal dokončení úseku Černošické ulice s novou konečnou stanicí autobusu č. 241 před bývalým statkem u křižovatky Černošická/V Alejích.
Neustává investorská příprava a projednávání k povolení staveb-rekonstrukcí cest Na Lhotkách, propojení Ke Štěrkovně/U Žlábku a Jílovišťské. 

Pro rok 2011 je naděje na zahájení rekonstrukce ul. Nad Žlábkem a možná i ulice Josefa Houdka, kde proběhla zač. roku 2011 výběrová řízení na zhotovitele. Ulice Josefa Houdka bude i mezi Lipencemi a Peluňkem „vybavena“ veřejným osvětlením a chodníkem a při rekonstrukci bude položen i nový vodovodní přivaděč do Lipenců ze Zbraslavi. 
Pro značné náklady, mezi 30 a 60 mil. Kč podle typu a provedení konstrukce, byla zastavena další příprava stavba lávky pro pěší v oblasti Kazína.
Od září 2011 byla posílena linka autobusu č. 241 ve všední dny v odpoledních a večerních hodinách, a to na půlhodinové intervaly.

4.2.
Vodovod, kanalizace.

Vodovodní a kanalizační síť s čistírnou odpadních vod zůstávají i nadále v majetku městské části. Rozšiřování sítí závisí na finančních možnostech městské části a účelových dotacích od MHMP, protože v cenách vodného a stočného nejsou zahrnuty náklady z odpisů; obce zatím odpisy neprovádí. Pro rok 2010 se cena vodného a stočného prakticky nezměnila. Slabou stránkou jsou úniky vody plynoucí ze stavu potrubí vlivem kvality materiálu a práce v prvních letech výstavby vodovodu a pro neoprávněné odběry vody.
Lipence jsou připojeny na „pražský“ vodovod jen řadem DN200 pod Strakonickou silnicí, proto asi před 4 lety byla iniciována stavba nového vodovodního přivaděče. Ten povede od vodojemu u Karlova stánku na Zbraslavi, okolo zbraslavského hřbitova, dále ulicemi Výzkumníků a pod Strakonickou (Peluněk), pak ulicí J. Houdka s prozatímním připojením v křižovatce s Jílovišťskou. Výhledově se projektuje pokračování ulicemi Jílovišťská-Na Bambouzku - K Průhonu do vodojemu Na Lhotkách. 
Zvýšení kapacity ČOV Lipence je připravováno v součinnosti s OMI MHMP až na 5000 EO. Pro eliminaci nárazových dešťových přívalových vod do kanalizace byly zřízeny dvě retenční záchytné jímky (cca 70-90m3 objemu), potřeba další bude zvážena i podle finančních možností naléhavosti. 
5. Bezpečnost občanů a majetku, protipovodňová ochrana.

5.1.
Bezpečnost

Bezpečnost občanů a majetku v Lipencích zajišťuje Městská policie (MP) se služebnou v Radotíně a Policie ČR (PČR). Protože na Zbraslavi jsou připravovány pro MP služební prostory, můžeme doufat v lepší dosažitelnost strážníků, ale trvá jejich nedostatečný počet ve službě na ulicích. Stálé požadavky na PČR a MP k častější kontrole silničního provozu a veřejného pořádku se míjejí účinkem. Rezervy policie jsou v lepší informovanosti městské části o kriminálních jevech a vážných přestupcích v katastru městské části. Pravidelně se konají jednání bezpečnostní rady a bezpečnostní komise Prahy 16; vždy za účasti zástupců městských částí, PČR, MP a Hasičského záchranného sboru (HZS). Pro poškozování staveb nebo jejich částí, veřejného mobiliáře, dopravních značek je vyžadována větší frekvence hlídek policie. 
V roce 2010 se nevyskytl žádný kritický povodňový stav s vybřežením toku Berounky. Ten nastal až v lednu 2011 s maximálním průtokem 15.1.2011 a vyhlášeným 2. stupněm povodňové aktivity. 
5.2. Protipovodňová ochrana 

Novodobé konkrétní návrhy protipovodňové ochrany Dolních Černošic se datují od r. 1987, z tohoto roku pochází původní a nerealizovaný projektový návrh Hydroprojektu Praha se záměrem ochrany území do „pětileté“ vody. Tato dokumentace byla zčásti rozpracována a v letech 2006-2007. Požadavky na realizaci PPO uplatňuje městská část naléhavě a opakovaně od prosince 2002; naposledy v lednu 2011. Protipovodňová opatření na ochranu hl. města Prahy v katastru Lipenců zpracovává v současné době spol. Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a.s. pro hl. město jako stavbu č. 0012 – etapu 0006 Zbraslav-Radotín, část 31 Lipence-Dolní Černošice. Dokumentace by mohla být dokončena během roku 2011 a PP opatření mají zahrnovat úpravu části černošické silnice a údolnice. 
6. Územní plán, životní prostředí, 
6.1.
Územní plán a jeho změna.
Pro hl. město, tedy i pro Lipence platí územní plán (ÚP) hl. města z roku 1999. Změny ÚP je možno dohledat na webových stránkách hl. města, www.Praha.eu. Velká změna ÚP: v roce 2010 byly shromažďovány podněty a připomínky k zásadní změně ÚP, které se budou dotýkat např. dopravních staveb, využití území, zeleně. Se schválením nového ÚP uvažuje MHMP ve druhé polovině r. 2011. Zásadním požadavkem samosprávy naší MČ je omezení ploch pro zástavbu oproti ÚP z r. 1999. Dá se předpokládat, že individuální požadavky na změnu nového ÚP po jeho schválení nebudou po určitý čas Magistrátem hl. města akceptovány.

6.2.
Životní prostředí, 

Životní prostředí v Lipencích je příznivé pro bydlení, protože nejsme „průjezdná“ městská část. Zlepšování prostředí, které je v moci a kompetenci samosprávy, se odvíjí v úrovni rozšiřování vodovodu, kanalizace, oprav komunikací, péče o veřejné plochy vč. zeleně, tlaku na PPO v záplavovém území. Závažnější jsou vlivy stavební činnosti, byť se většinou dotýkají bezprostředního okolí stavby nebo dopravních tras. Občané trpí znečišťováním komunikací zeminou a nepovoleným skladováním materiálů na veřejných plochách. 

Naopak se zásadně zlepšil vzhled území v extravilánu (za hranicí souvislé zástavby) podél Lipanského potoka a v okolí topolové aleje. Místo polí a po povodni těžko udržitelných ploch, byl zde postaven golfový areál Prague City Golf Club s centem služeb a servisu na Peluňku. Část technického zázemí 18ti jamkového golfového hřiště má být i v sousedství ČO V Lipence při ulici J. Houdka. Pokud bude výhledově areál rozšířen, nejen že se vzhled krajiny změní k lepšímu, ale ubude i příležitostí pro černé skládky. 

Odstavování vozidel bez SPZ na komunikacích, černé skládky, znečišťování ulic od psů, nepořádek podél lesa v části Kazína-údolí hvězd jsou letitým problémem. Svědčí o vzájemné bezohlednosti; výdaje na likvidaci a nápravu jsou pak vydávány z veřejného rozpočtu. V rámci přestupků proti stavebnímu zákonu jsou, bohužel ojediněle, řešeny ve správním řízení nepovolené stavby, stavební úpravy, drobné stavby. Pravděpodobnost postihu a výše sankcí nejsou dostatečnou zábranou. Ani v roce 2010 se nezměnil stav a vzhled několika staveb, domů a mnohých pozemků v Lipencích. Jedná se např, o bývalý „lipenecký“ statek s projektem pro bydlení i služby u výstupní stanice autobusu č. 241, o dva zanedbané domy v Černošické ulici, o domek u křižovatky Jílovišťské s ulicí J. Houdka, ale i některé neudržované pozemky při silnici do Dolních Černošic, okolo cesty Na Lhotkách, Na Kyjově,… Majitelé asi zapomínají, že o majetek mají povinnost se řádně starat.
Zatím nepokračuje investorská příprava stavby nové Velkotržnice, která by ovlivnila zejména prostředí obyvatel Kyjova. 

7. Kontinuita rozvoje, spolupráce s občany,
7.1. 
Rozvoj a kontinuita práce samosprávy.

Vedení městské části mělo výhodu 12ti leté personální kontinuity, neboť od r. 1998 je starostou člen ODS. To ale nebylo zásadní, důležitější je návaznost programů činnosti ke zlepšování podmínek pro život v Lipencích, investičních záměrů, hospodaření. 

Od roku 1998 do r. 2010 se zvýšil počet obyvatel z 1320 na 2 161, domů ze 460 na 744, schválené rozpočty výdajů se pohybovaly většinou od 9 mil. Kč do 13 mil. Kč, dlouhodobé zadlužení kleslo z 28,9 mil. Kč v roce 1998 na nulu v roce 2006 a koncem r. 2010 bylo ve výši 3,3 mil. Kč. 
Zjevnými změnami byly např. přístavby Základní školy (r. 1998-2000), rekonstrukce historické budovy ZČ (2002), rozšíření kapacit Mateřské školy (2001,2009), rekonstrukce a přístavba Hasičské zbrojnice (2004) a Úřadu městské části (2003-4), změny využití „domu služeb“, stavba tělocvičny (2008-10). Systémová příprava obnovy komunikací zaznamenala výsledek, kdy z 35,3 km celkové délky komunikací a cest je ke konci r. 2010 po rekonstrukci 12,5 km, v r. 1998 jen 340m. Za nejvýraznější změnu lze jistě považovat proměnu ulice V Roklích, kde název od roku 2002 už ulici necharakterizuje-byla zatrubněna a stala se z ní z úvozu normální ulice pro lidi. 
Prioritou zůstanou jistě zásady z předchozích let s důrazem na zabránění zadlužování městské části, zlepšování stavu a rozsahu technické infrastruktury, rozšíření kapacit Základní a Mateřské školy, podporu místních sdružení a spolků, tlak na rekonstrukce významných komunikací, na kontakt s občany včetně skoro zapomenuté tradice vítání nových občánků a v neposlední řadě na bezpečnost občanů a jejich majetku.

Snad je možno vyslovit naději, že tyto cíle naleznou širší podporu u občanů i většiny zastupitelů bez ohledu na příslušnost k „volební“ straně. 
7.2. 
Komunikace občan-úřad-samospráva.
Již léta má občan má možnost informací o důležitých rozhodnutích, směrech vývoje, rozpočtu, výdajích. Včasné zveřejňování rozpočtu, jeho změn, všech usnesení samosprávy, přístup ke zprávám auditu, možnost informace odvedení samosprávy či úřadu jsou jen částí deklarované otevřenosti. Informace o městské části lze nalézt např. na www.Praha.eu – městské části nebo přímo na www.Praha-Lipence.cz. Neocenitelný je osobní kontakt nebo zprávy sms, méně již místním rozhlasem. Možná, že v příštím roce bude obnoveno vydávání Lipeneckého zpravodaje, najde-li se schopný korektor a organizátor. Trvá nezájem o písemné dokumenty k zápisům Zastupitelstva nebo Rady a na veřejných jednáních 15ti členné zastupitelstvo většinou v přesile nad občany.  
Pro následující rok 2011, jsou před samosprávou například tyto úkoly, cíle:
- zahájit přípravu a usilovat o financování na rozšíření Mateřské školy 
- připravit a provést výběr zhotovitele stavby vodovodu mezi lokalitou Na Předánkách a ul. Českého červeného kříže
- systémově podporovat nezisková sdružení pro práci s dětmi a mládeži
- vytvořit materiální předpoklady pro zlepšení podmínek pro výuku v Základní škole
- usilovat o rekonstrukci dalších ulic v Lipencích

- zlepšit vzájemnou komunikaci mezi vedením ZŠ, MŠ a Městské části

- připravovat podklady pro dokumentaci ke zvýšení kapacity ČOV
8. Závěr.

Uplynulý rok 2010 byl rokem volebním, přesto nebyla volební kampani dána přednost před běžnou prací. Snad i rok 2011 bude znamenat patrné zlepšení stavu městské části a stabilitu jejich financí. Spory by se měli vést o věc, nikoliv o formu, zásadní bude vždy výsledek.
Zda budou nebo nebudou Lipence bezvýznamnou částí Prahy, záleží nejen na její samosprávě, ale i na většině obyvatel této městské části.
V Praze-Lipencích, červen 2011
Michal Popek, starosta městské části
Z podkladů zápisů Rady, Zastupitelstva, Úřadu MČ a skutečnosti, Michal Popek a Ing. M. Čížek.
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