Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 2005


Zpráva starosty o stavu městské části Praha Lipence za rok 2005

Zpráva o stavu městské části, v pořadí sedmá od roku 1999, každoročně souhrnně informuje občany o stavu, záměrech a skutečnosti v katastru městské části Praha Lipence. Zpráva za rok 2005 je významná i tím, že se jedná o poslední zprávu předkládanou v tomto volebním období zástupci stávající samosprávy. Tím se zpráva stává, byť nechtěně, i zahájením předvolebního soupeření o příští podobu zastupitelstva. 

1. Všeobecně, volební program a skutečnost. 


Od vydání předchozí zprávy se počet obyvatel Lipenců rozrostl, ke dni 31. 12. 2005 dosáhl 1795 trvale hlášených obyvatel, žijících většinou v 667 rodinných domech a v menší míře i rekreačních objektech. V roce 2005 pokračovala nová výstavba rodinných domů zejména v ulicích Štemberova, Osluněná, Průjezdná. Další domy přibyly např. v ulicích Nad Žlábkem, K Průhonu, ale i v prolukách ve starší i novější stávající lipenecké zástavbě. Lipence jsou vyhledávaným místem pro trvalé bydlení vedle významu rekreačního. Rychlejší výstavbě rodinných domů brání pomalá investorská příprava území soukromých investorů. Limitním se v příštích letech stane výkon ČOV a omezená kapacita vodovodního přivaděče. 

Z volebního programu, v Lipencích nejsilnější volební strany-ODS, bylo v uplynulém roce 2005 naplněno zejména:

· pokračování spolupráce s městskou policií na zajišťování bezpečnosti v katastru obce

· průběžné dovybavování zásahové jednotky Sboru dobrovolných hasičů Lipence potřebnou technikou a výzbrojí

· udržení čistoty a pořádku, zamezování nových černých skládek

· průběžné řešení hospodárnější užívání majetku městské části a jeho případný odprodej

· rekonstrukce kuchyně se zázemím v Mateřské školce s náklady cca 2 mil. korun

· rozšiřování vodovodu a kanalizace v některých lipeneckých ulicích

· stavba vodovodního přivaděče a řadu tlakové kanalizace do Dolních Černošic

· dokončena první etapa rekonstrukce Jílovišťské ulice s náklady cca 60 mil korun ve spolupráci s investorem hl. města 

· ve spolupráci s odborem městského investora HMP, zajištění dokumentace pro další rekonstrukce lipeneckých ulic v délce úhrnem cca 4,5 km

· připravena dokumentace a územní rozhodnutí na víceúčelovou sportovní halu, zejména pro Základní školu, v Obilní ulici 

· zveřejňovány základní informace o Lipencích, o hospodaření, o rozhodnutích samosprávy, o výsledcích auditu hospodaření a o nápravných opatřeních

· sníženo dlouhodobé zadluženosti městské části na úroveň 28,8%, úhrnem na cca 2,3 mil. korun ke konci roku 2005

· udržení úzké spolupráce se Základní i Mateřskou školou

Patnáct bodů programu je možno průběžně porovnávat se skutečností a v závěru tohoto roku, tedy za celé volební období, pak celkově zhodnotit jeho naplnění. V tomto ohledu nezůstáváme voličům příliš dlužni. 


V roce 2005 se městské části nepodařilo zcela naplnit příjmy, zejména z příspěvků za připojení na inženýrské sítě, dotací a z prodejů majetku, určených hlavně ke krytí investičních akcí městské části. Zde zůstává městské části uznaný závazek (bez sankcí) úhrady zhotoviteli stavby vodovodu a kanalizace ve výši 3,191 mil. korun. 

Pozadu s výraznější podporou zůstáváme zájmovým sdružením se zaměřením na práci s mládeží.

2. Samospráva. 

V zastupitelstvu proběhla jediná změna, kdy za paní H. Popkovou po jejím odstoupení, z pracovních důvodů, „nastoupil“ v polovině roku 2005 p. Michal Popek (za ODS).

Celkem pětkrát se sešlo v roce 2005 Zastupitelstvo městské části na veřejných jednáních pod č. 12 až 16. Nadále trvá nízká účast občanů na jednáních Zastupitelstva. 

Patnáctkrát Rada jednala v roce 2005 na neveřejných zasedáních, z toho pětkrát za účasti většiny ostatních členů Zastupitelstva.  

O všech jednáních Rady a Zastupitelstva byla pravidelně v Lipeneckém zpravodaj zveřejňována usnesení a další zprávy. Všechna usnesení jsou také na internetových stránkách městské části.

Z výborů Zastupitelstva pracují oba povinné výbory, tj. finanční a kontrolní. Z komisí rady pracují nejviditelněji komise pro projednávání přestupků a komise školská.

3. Rozpočet, finance a majetek městské části.
Rozpočet zůstává základním významným dokumentem obce. Jednohlasně byl schválen zastupitelstvem rozpočet na rok 2005 dne 24. ledna 2005 s příjmy celkem 9 498 500 Kč, výdaji 6 390 500 Kč a financováním celkem 3 108 000 Kč. Trvá pravomoc provádět omezené úpravy rozpočtu Radou městské části zmocněním z 9. jednání zastupitelstva dne 21. června 2004.

Pro rozpočet 2005 bylo provedeno devět úprav rozpočtu, který pak skončil s příjmy16 557 000 Kč, výdaji15 698 800 Kč a financováním ve výši – 858 200 Kč.

Podrobnější údaje o rozpočtu jsou vždy při jeho změnách v přílohách odpovídajících zápisů z Rady a Zastupitelstva. 

Vypořádání rozpočtu roku 2005 proběhlo 16. února 2006 na odboru rozpočtu HMP  tím že přidělené účelové investiční dotace z rozpočtu hl. města, na kanalizaci 1,2 mil. Kč a rekonstrukci kuchyně mateřské školy (za r. 2004 převod 0,75 mil.Kč) jeden milion korun, byly zcela vyčerpány. Rovněž byla vyčerpána a využita investiční dotace Ministerstva zemědělství ve výši 2,650 mil. Kč; na stavbu vodovodního přivaděče Lipence-Dolní Černošice. 

Audit hospodaření a metodická finanční dohlídka 

proběhly v městské části v roce 2005. Jejich poznatky, nálezy či doporučení byly akceptovány a provedena příslušná opatření. Žádná zásadní pochybení nebyla nalezena. Výsledky kontrol a auditu byly průběžně členům zastupitelstva k dispozici. Závěrečný účet městské části za rok 2004 schválilo ZMČ  dne 27. června 2005 bez výhrad.

Závěrečnou zprávu auditora za r. 2005 očekáváme do konce května 2006 a závěrečný účet městské části za rok 2005 bude předložen s  odůvodněním a ke schválení Zastupitelstvu nejpozději do konce června 2006.

V obou  příspěvkových organizacích MČ, tj. v Mateřské a Základní škole v Lipencích, byl audit hospodaření proveden spol. Bohemia audit; žádná zásadní pochybení shledána nebyla. 

Výdaje z rozpočtu obce. Na udržování a rozšíření majetku, kde byla investorem městská část, byly v roce 2005 vynaloženy účelové finanční prostředky zejména na:

- opravu a modernizaci kuchyně se zázemím mateřské školy (celkem 2 078 372 Kč)
- opravy hasičské techniky (celkem 367109 Kč)

- projektovou dokumentaci investice do vodohospodářských staveb a sportovní haly (127 656 Kč)

- stavbu kanalizace a vodovodu v části ulice Černošické, a řadů mezi Lipencemi a Dolními Černošicemi (celkem 5 555 742 Kč bez dosud neuhrazených faktur)

- opravu střechy domu č. p. 418 (108 937 Kč) 

- povodňový plán a jeho aktualizaci (71 000 Kč) 

Největší položky neinvestiční povahy byly na samosprávu a na činnost úřadu městské části, příspěvky na provoz základní a mateřské školy, na úklid veřejných ploch a údržbu zeleně, na odvoz komunálního odpadu.

Majetek městské části

I v roce 2005 pokračovalo „dohledávání“ majetku městské části a zápisy v katastru nemovitost na list vlastnictví městské části; tato činnost byla již druhých rokem zajištěna smluvně. Část nepotřebného majetku nebo majetek pro městskou část nevýnosný, byl nabídnut k prodeji veřejnou vyhláškou a též prostřednictvím zprostředkovatelů. Úspěšně byly prodány jak jednotlivé pozemky nebo jejich části, tak i dvě nemovitosti. Některý nabízený majetek kupce nenašel nebo s nízkou nabídkou a proto bude „hledání“ kupce pokračovat i v roce 2006. 

Výnosy z prodejů byly použity zejména na investice a na splácení půjčky. Inventarizace majetku městské části proběhla k 31. 12. 2005. 

Zadlužení městské části činilo ke konci roku 2005 celkem 2,3 mil.korun, v tom je zahrnuta půjčka od SFŽP na plynofikaci (do konce r. 2006) a leasing techniky vč. osobního auta. Z krátkodobých závazků je nutno uvést nezaplacené faktury zhotoviteli stavby vodovodu a kanalizace, celkem cca 3,2 mil.korun a úhrada daně z příjmu (z let 2002-3) Magistrátu HMP ve výši cca 3,6 mil.Kč s odloženým termínem v prosinci 2006. V roce 2005 jsme uhradili splátky celkem cca 2,2 mil.Kč za plynofikaci (realizace 1997-2001) a 1 mil korun za kanalizaci (1993-1998).

Úvěr z kontokorentního účtu čerpán nebyl, avšak za cenu vyčerpání všech příjmů z prodejů majetku a z hospodářské činnosti obce.

Tři údajné pohledávky vůči městské části, z výstavby kanalizace a správy „domu služeb"řešené soudně, nebyly zatím ukončeny pravomocnými rozsudky. 

Přes mnohé rozsáhlé stavby realizované v předchozích letech, trvá letitý nedostatek financí na investice. Chybí stále tělocvična pro základní školu, alespoň má už vydáno územní rozhodnutí,

dětské hřiště, opravu vyžadují objekty TJ Sokol Lipence či „stará“ hasičská zbrojnice. I nadále budeme hledat silného investora pro řešení sportovního areálu v ploše dnešního hřiště TJ Sokol včetně prostředků na opravu areálu. 

4. Vlastní stavební investice městské části

V předchozím roce 2005 provedla městská část modernizaci kuchyně se zázemím v mateřské škole, pokračovala v dostavbě kanalizace a vodovodu v Černošické a začala a dokončila kolaudací kanalizačního řadu a vodovodního přivaděče mezi Lipencemi a Dolními Černošicemi. Celkové výdaje na investice dosáhly 7,911 milionů Kč.

Uvedené stavby bylo možno realizovat díky prodeji obecního majetku, finanční podpoře hl. města Prahy a pochopení zhotovitele stavby kanalizace, společnosti INOS Zličín a.s.

5. Infrastruktura je stále prioritou.

Komunikace doznaly i v roce 2005 značného zlepšení. Dokončen byl úsek Jílovišťské ulice až ke křižovatce Na Lhotkách, kde náklady stavby byly cca 60 mil. Kč. Celkové výdaje hl. města na lipenecké místní komunikace tak přesáhly od r. 1999 už částku 160 mil. korun. 

Ani další příprava rekonstrukcí ulic není zanedbávána. V červenci 2005 bylo vydáno stavební povolení na rekonstrukci čtyř krátkých lipeneckých ulic (celkem asi 600m), pokračuje projednávání dokumentace pro stavební řízení ulic Josefa Houdka a Černošické (cca 2,1 km), z iniciativy městské části byla zahájena projektová příprava  tzv. lesního“ úseku Jílovišťské (téměř 1 km), Opět byla obnovena projekce na propojení ulic Ke Štěrkovně s lokalitou v okolí vrchu Kyjov. Stranou nezůstala ani cesta Na Lhotkách, pro jejíž úsek v délce cca 1 km je rozpracován projekt pro územní řízení. K snadnější obsluze několika domů na Jílovišťské je zpracována studie na tzv. „obratiště“-v místě retenční nádrže na Kyjovském potoce. Celkovou rekonstrukcí za posledních 8 let prošlo přes 7,5 km ulic, z toho asi čtyři kilometry jsou živičné, zbytek tvoří betonová dlažba. V různé fázi projektové přípravy jsou komunikace v délce úhrnem okolo 6 km. Tyto rekonstrukce připravuje a financuje Magistrát hl. města, přičemž jednotlivé priority stanovuje městská část. 

Další tři km ulic staví od r. 2002 soukromí investoři, kde jsou letité problémy s patřičným vybavením, příslušenstvím ulic a termíny dokončení. 

Celková délka všech místních komunikací a cest je na katastru Lipenců cca 32 km. Na tom se podílí zpevněné a nezpevněné cesty vždy skoro polovinou; v havarijním stavu je asi 5 km, většinou nezpevněných, cest. Problémem zůstává velký rozsah polních a lesních, nezpevněných cest převážně v chatových oblastech Lipenců. Tam jsou potíže s přístupem i pro vlastníky rodinných domů, které jsou rozptýleny v této zástavbě. V minulých letech bylo vážnou chybou vydávání stavebních povolení pro stavby k trvalému bydlení a pro přestavby chat v lokalitách s nedořešenou dopravní sítí. Postupné zlepšení lze vidět jen v pokračujících rekonstrukcích, zejména ve stávající zástavbě, na příjezdových komunikacích a v požadavcích na cizí investory, aby spolu s parcelací pro rodinné domy dořešili vždy odpovídající část místních komunikací. 

Lepší dopravní dostupnost Lipenců bude po propojení dálnic D5 a D1 vnějším dopravním okruhem s velkou křižovatkou u Lahovic, kde je projednávána dokumentace pro stavební řízení. Pro část Lipenců bude jistě přínosem uvažované přemostění Strakonické nad současným mostem „u výtopny“ na Zbraslavi. Zde je prostor pro „připojení“ Lipenců v oblasti mezi Kyjovem a Strakonickou pro odlehčení stávajících Lipeneckých ulic. 

V dohledné době se nedá očekávat investorská příprava financování tzv. „obchvatu“ Lipencemi se strany hl. města. Odmítnuta byla varianta převedení dopravy mezi městem Černošice a městskou částí Praha Radotín na pravý břeh Berounky, na katastr Lipenců. Vedení samosprávy několikrát toto řešení dopravy odmítlo jako nekoncepční a s vážným zhoršením životního prostředí v Lipencích. Doprava v této lokalitě bude řešena mezi hl. městem a Středočeským krajem; i v budoucnu je třeba tyto pokusy o dopravní řešení na vrub Lipenců odmítnout.

Vodovod a kanalizace, které jsou investicemi městské části, byly zmíněny výše. 

Rozšiřování vodovodu i kanalizace, mimo uvedené rozestavěné investice, bude v příštích letech z peněz města spíše ojedinělé a může se týkat jen propojení nebo doplnění stávajících sítí. Nutné je dohledat ještě některé úseky těchto sítí, které, ač postaveny v letech mezi r. 1991–98, nebyly řádně povoleny a uvedeny do provozu v souladu s předpisy. Z iniciativy městské části byla zpracována dokumentace (k dispozici na úřadě městské části) všech dohledatelných vodovodních řadů a přípojek. V dokumentaci jsou popsány technický stav, kolaudace jednotlivých větví vodovodu, kapacitní limity pro napojení a další zástavbu a možnosti řešení. 

Dalším problémem jsou přetrvávající neoprávněně a černé odběry vody. V neposlední řadě je nutno průběžně odstraňovat havárie, způsobené nižší kvalitou (materiály, provedení, dokumentace) prací dodavatelů vodovodu či kanalizace, zejm. v letech 1992–97. 

Městská část nebude bránit stavbám inženýrských sítí soukromých investorů. Připojení na současné zdroje obce jsou limitovány dimenzí zdrojů včetně výkonu čistírny odpadních vod. Pro její případné rozšíření je městská část schopna jednat s investory. 

6. Bezpečnost občanů a majetku, povodňová ochrana.

Snaha o lepší situaci v bezpečnosti občanů a jejich majetku neustále naráží na možnosti, schopnosti obou policií a potřeby města včetně Lipenců. Městské části se nedostává aktuálních zpráv o činnosti a výsledcích policie, což by mohlo posílit vědomí občanů o činnosti policie v území. Dobrou zkušenost máme po dva roky s přítomností městského strážníka ve stanovenou dobu na zdejším úřadě. 

Velkými problémy v bezpečnosti provozu na ulicích jsou trvale nedodržování rychlosti jízdy, vjezd těžkých nákladních vozidel do zástavby rodinných domů, parkování na chodnících, na přechodech pro chodce a v nepřehledných místech a u nákladních aut i mimo povolenou dobu v obci. Zde je prostor pro Městskou policii. Nepříjemnou, ale i nebezpečnou záležitostí je poškozování dopravních značek i stanic MHD vandaly. Snížil se počet neoprávněných záborů a znečišťování komunikací, které obtěžují nejvíce obyvatele nejbližších rodinných domů. 

V rámci ochrany obyvatel v mimořádných situacích bude letos připravena oprava „staré hasičské zbrojnice“ pro uskladnění nezbytného materiálu. 

Pro omezenou ochranu obyvatel Dolních Černošic byl zpracován projekt na povodňová opatření. Ta spočívají v úpravě černošického jezu, opravě úseku břehu Berounky, zřízení přemostění v údolnici a její úpravu jako odlehčovacího koryta při záplavě území. Celkové náklady na tyto práce jsou odhadnuty na cca 340 mil korun a mají se o ně podělit správce povodí a hlavní město. Předpokládaná realizace alespoň části těchto opatření je uvažována zhruba do dvou let. 

7. Územní plán, životní prostředí

Územní plán (ÚP) hl. města zůstává základním plánovacím dokumentem hl. města včetně Lipenců. Prošel a prochází mnohými změnami a úpravami, některé jsou iniciovány i majiteli pozemků v Lipencích nebo i zdejší samosprávou. Na místě je pečlivě zvažovat ty změny územního plánu, které vedou k větší hustotě souvislé zástavby rodinných domů bez rezerv pro navazující vybavenost obce. Z lokality pro příjemné rodinné bydlení v domech se zahradami se tak mohou stát Lipence sídlištěm rodinných domů bez potřebné infrastruktury. 

Zásadní změna pro záplavová území byla schválena v listopadu 2004 Zastupitelstvem hl. města. Ta omezuje využití zaplavovaných pozemků v Dolních Černošicích a na Kazíně pro bydlení, ačkoli menší omezení jsou pro jiné, nebytové, stavby. Posuzování vhodnosti takového omezení je mimo předmět této zprávy. 

Velkou změnou bude připravované rozšíření golfového areálu v území mezi Peluňkem a černošickou silnicí. Součástí bude i zásadní přestavba „lipeneckého“ statku. To zlepší nejen vzhled obce, ale přispěje k lepšímu povědomí o Lipencích. 

Jak je zmíněno v části 5. zprávy, zatím „u ledu“ je záměr sousedních Černošic a Radotína o převedení silnice mezi těmito obcemi na katastr Lipenců. Doufejme, že hlavní město bude tento problém řešit systémově a bez negativního dopadu na Lipence. 

Odpady.

Přes rozmístění kontejnerů na tříděný odpad, povinnost každého majitele nemovitosti smluvně zajistit likvidaci komunálního odpadu, vznikají další černé skládky. Jsou sice většinou včas „podchyceny“ a zlikvidovány, ale znamená to vždy náklady pro obec a peníze pak chybí jinde. Likvidaci velkoobjemového odpadu zajišťuje na vlastní náklady městská část i hlavní město. Tradičně je větší nápor na odvoz odpadu od jara do podzimu s větší návštěvností  rekreačních objektů. Výdaje městské části zatěžuje hlavně likvidace směsného i tříděného odpadu (v roce 2005 celkem 192 102 Kč), který je „odkládán“ mimo kontejnery. 

Nemalým problémem zůstává znečišťování ulic od psů spolu s jejich volným pobíháním bez dozoru. Bezohlednost v tomto směru je o to větší, že znečišťovány jsou veřejné zelené plochy, kde se pohybují děti. Loňské výdaje na údržbu zeleně a veřejných ploch dosáhly cca 523 tisíc korun. 

Ke zlepšení celkového prostředí a stavu obce pomáhají i postupné opravy, přestavby a úpravy stávajících soukromých lipeneckých domů, které často nebyly zrovna ozdobou obce. I za toto úsilí, které stojí hodně peněz a odříkání, náleží všem jejich majitelům poděkování. 

8. Školství, sport, kultura,

Jedinými příspěvkovými organizacemi městské části jsou Základní škola a Mateřská škola. 

Základní školu navštěvuje cca 210 dětí v devíti třídách, mateřská škola se stará o pět desítek dětí ve věku mezi 3 a 6 léty. Obě pracují bez výhrad veřejnosti a ke spokojenosti městské části. Přestože dnes jejich prostory dostačují, navrhlo vedení MŠ perspektivní rozšíření přístavbou pro zvýšení kapacity o cca 15–20 dětí. Pro základní školu je už připravena dokumentace s územním rozhodnutím pro tělocvičnu. Obojí záleží už jen na finančních možnostech města a městské části. Z rozpočtu vydala v roce 2005 městská část na provoz obou škol cca 1,8 mil. Kč a přes 2,1 mil. korun na investice. K lepší práci a komunikaci se základní školou přispěje i nově vzniklá Školská rada. Vzájemná spolupráce škol s městskou částí je bez problémů. 

Jednou z nejaktivnějších organizací je Sbor dobrovolných hasičů Lipence se zásahovou jednotkou zahrnutou do Jednotného bezpečnostního systému a financovanou z prostředků města, s výdaji celkem ve výši 586 630 Kč.  Také TJ Sokol Lipence je zájmovým sdružením s nemalým významem. Jeho zázemí však vyžaduje velkou změnu i podporu městské části. Veřejné akce obou organizací byly významné v roce 2005 i pro povzbuzení zájmu nových obyvatel Lipenců. Nemalou zásluhu mají obě organizace na podchycení dětí a mládeže; mnoho členů TJ a SDH tomu věnuje hodně svého volného času i prostředků. 

Místní knihovna je otevřena veřejnosti zatím jednou týdně v tzv. domě služeb, Na Bambouzku a zájem o její služby zatím trvá. 

V Lipencích postrádají mnohé rodiny dětské hřiště, které lze zřídit po dohodě s vedením TJ Sokol v areálu hřiště. Brání tomu zatím jen nedostatek peněz a zajištění dozoru provozovatele. Tento problém je řešitelný, záleží na finanční „síle“ rozpočtu nebo na dotaci. 
9. Další rozvoj, spolupráce s občany,

Rozvoj a zejména zlepšování podmínek pro bydlení a další jmenovité úkoly jsou vyjádřeny ve volebním programu z podzimu 2002. Samospráva programově usiluje průběžně o lepší stav komunikací, bezpečnější zásobování vodou, narovnávání vlastnických vztahů u obecních staveb, kde se realizace dotkla jiných osob. Snaha je o lepší dialog s občany. Všechny úkony samosprávy jsou pod veřejnou kontrolou; je ale škoda, že o veřejná jednání zastupitelstva je nepatrný zájem. Ani přímý kontakt s členy zastupitelstva občané pro řešení „obecních“ problémů příliš nevyhledávají; výjimkou jsou osobní jednání místostarosty a starosty. Vedení samosprávy je přístupno k jednání s vlastníky pozemků o dalším rozvoji městské části ve smyslu územního plánu. 

Důležitými komunikačními prostředky jsou tradiční Lipenecký zpravodaj, v posledních 3 letech i znovuzřízený a bezdrátový obecní rozhlas a v posledním roce i internetové stránky naší městské části. 

Lipenecký zpravodaj vychází už sedmnáctým rokem, z toho poslední tři roky nejen v odlišné úpravě než při svém vzniku, ale také zdarma. Vítána je jakákoliv forma spolupráce s občany a větší odezva včetně iniciování nových témat.   

Obecní rozhlas pořízený po povodni 2002 je na mnohých místech špatně nebo vůbec neslyšitelný. Proto se uvažuje o jeho dalším rozšíření; opět záleží na objemu dodací nebo jiných zdrojích na jeho financování. 
U nové výstavby bude samospráva vždy trvat na celkovém řešení daného území včetně inženýrských sítí a komunikací s příslušenstvím. Nelze připustit, aby se jak stávající, tak noví obyvatelé Lipenců stávali „obětmi“ investorských plánů méně odpovědných investorů. 

Rok 2005 byl třetím rokem tohoto volebního období. Jak úspěšný byl a jak dokončíme celé čtyřleté období, ukáže výsledek voleb v listopadu tohoto roku. 

Po celý rok pokračovaly půtky mezi opozicí a vládní koalicí, až došlo k tiché dohodě mezi částí opozice a vládou. Politická scéna začala více směřovat vlevo. Tyto problémy se naší městské části zatím vyhýbají a lze věřit, že tomu tak bude i nadále. Na místní úrovni je na komunálního politika nejen vidět, ale je možné snadno zhodnotit výsledky jeho práce.

V roce 2006 nás čekají trojí volby: do Poslanecké sněmovny v červnu, do zastupitelstev obcí a do Senátu v listopadu. Je na nás, zda umožníme levici opět se prosadit a ještě více, jak uspějeme na podzim v komunálních volbách my.
Lipence jsou součástí hlavního města; udělejme maximum proto, abychom se nemuseli za tuto příslušnost stydět.

Předkládám tuto zprávu s přesvědčením, že bude veřejností i Zastupitelstvem městské části přijata bez zásadních výhrad. 

V Praze Lipencích dne 6. března 2006


Ing. Miroslav Čížek, starosta městské část

Zpracováno podle zápisů rady, zastupitelstva a podkladů úřadu MČ.
Se zprávou byla seznámena Rada MČ dne 20.2. 2006 a předložena k informaci Zastupitelstvu MČ dne 6.3. 2006, kde k ní nebyly připomínky ani zásadní výhrady. 
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