Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 2001


Zpráva starosty o stavu městské části Praha - Lipence za rok 2001

Úvodem.

Již po čtvrté předstupuji před Vás i veřejnost se zprávou o stavu veřejných věcí za předchozí rok. Doufám, že i nadále bude tradičním, ne-li povinným pro starostu, podávat nejpozději do poloviny roku následujícího souhrnnou informaci o stavu městské části. 

Níže uvedené skutečnosti se tedy týkají převážně roku 2001, samozřejmě s vazbou na léta předcházející. V letošním roce je tato zpráva o to aktuálnější, neboť na přelomu října a listopadu 2002 končí volební období dosavadního Zastupitelstva městské části (ZMČ). Zpráva je i bilancováním uplynulých více než tří let.

Stalo se pravidlem, že průběžné informace o městské části jsou otevřeně předkládány na veřejných jednáních ZMČ, kde usnesení jsou vyvěšovaných na úřední desce městské části (MČ) i v Lipeneckém zpravodaji. Veškeré písemné materiály z jednání volených orgánů městské části jsou k dispozici na Úřadě MČ.

Předkládám tedy souhrn stavu a problematiky naší MČ po jednotlivých oblastech. Zpráva v jednotlivých částech navazuje na možná, ať již uvažovaná, připravovaná či realizovaná řešení. 

A. Shrnutí problémových okruhů naší městské, zejména:

- zadlužení vůči Státnímu fondu životního prostředí, úhrnem cca 15,2 mil. Kč 

- ojedinělé a již "dožívající" problémové smluvní vztahy

- nedořešené závazky a pohledávky MČ

- stav komunikací

- bezpečnost

K uvedeným problémům je zároveň je nutno konstatovat a sdělit stručně následující.

1. Zadlužení vůči Státnímu fondu životního prostředí činilo ke konci r. 2001 cca 15,2 mil. Kč, z toho zbytek půjčky na kanalizaci (z let 1995-98, celkem 20,2 mil:Kč) ještě cca 6,45 mil. Kč a půjčka na plynofikaci (r. 2000-2001) cca 8,74 mil. Kč. Splaceno bylo od r. 1999 již 13,75 mil. Kč. Za půjčku na plynofikaci je zabezpečeno ručení rozpočtem hl. města v případě platební neschopnosti městské části.

2. V nově uzavíraných smluvních vztazích, díky průběžným konzultacím s právníkem a projednávání v Radě, nebylo ani zjištěno pochybení nebo nehospodárné vydávání finančních prostředků z rozpočtu MČ. Starší smlouvy jsou buď postupně vypovídány, ukončovány dohodou (a některé ještě bude nutno dořešit. Jedná se zejména o tzv. "správcovství" Domu služeb (Ekospol a.s.) a uzavření smlouvy mezi Lad. Pellerem a MČ na pronájem cca 50m2 nebytových prostor v suterénu čp. 211, kde podmínky byly již dohodnuty.

3. K vypořádání zůstávají vzájemné pohledávky a závazky, zejména:

- mezi MČ a Českým manažerským institutem s.r.o., kde byly podmínky již dohodnuty

- mezi MČ a Ekospolem a.s. ve věci požadovaného doplatku faktury za kanalizaci + ČOV (2,092 mil. Kč), úhradu za dostrojení ČOV na náklady MČ (0,924 mil.Kč) a "započtení" tří faktur za povrchy tras kanalizace A,B,C (celkem 2,1 mil.Kč)

- mezi MČ a jednotlivými občany, kde MČ přijala příspěvky zejména na vodovod a je nutno dořešit "legalizaci" části vodovodních řadů a poté jejich dokončení.

4. Stav komunikací se v r. 2001 zásadně zlepšil rekonstrukcí v ulicích K Průhonu, částí ulic Jiříčkovy, Ke Splávku a Štemberovy. Celkem je tedy po rekonstrukci cca 3400 m vozovek, z toho 2700m od r. 1999. Další informace jsou v samostatné části této zprávy.

5. Bezpečnosti občanů a majetku je věnována nemenší pozornost. Vedení MČ je ve stálém kontaktu s Městskou policí i Policií ČR k preventivním opatřením i pro řešení aktuálních problémů. Pro mimořádné situace byly ustaveny krizový štáb MČ a bezpečnostní rady správního obvodu 16 se sídlem v Radotíně; vše s vazbou na jednotný bezpečnostní systém hl. města Prahy.

B. Základní informace.

Městská část Praha Lipence má v současné době asi 1550 stálých obyvatel, což je asi o 130 obyvatel více než před 2 lety. Počet obyvatel a domů postupně vzrůstá díky nové výstavbě rodinných domů a k trvalému bydlení jsou využívány i některé z cca 900 rekreačních objektů. 

Podle výsledků sčítání k datu 1.3. 2001 bylo v Lipencích 1548 stálých obyvatel, z toho 779 mužů a 769 žen; dětí do 14 let 272 a občanů nad 60 let 261. Ke stejnému datu bylo v této městské části celkem 534 domů, z toho rodinných a trvale obydlených 430; v nich celkem 641 bytů.

Pokračující novostavby rod. domů v lokalitách určených schváleným územním plánem hlavního města Prahy (HMP) potvrzují perspektivnost a atraktivnost Lipenců pro rodinné bydlení. 

C. Informace a skutečnosti k jednotlivým tématickým okruhům.

1. Technická a občanská vybavenost.

a) Kanalizační síť byla vystavěna v letech 1993-98 na náklady MČ v rozsahu cca 12,7 km uličních řadů s čistírnou odpadních vod (ČOV), projektovaná pro 2500 EO (podle smlouvy). V době výstavby byla ČOV vybavená jen pro 1250 EO a proto v roce 2001 byla doplněna na náklady MČ technologií na projektovanou kapacitu s náklady 924 000 Kč ((viz též problematika v bodě A.3.).

Kanalizace je postupně rozšiřována na náklady jednotlivých investorů do nových lokalit pro výstavbu. V současné době je projektově připravováno rozšíření v místech původní zástavby, kde v předchozích letech bylo toto připojení "opomenuto". Jedná se o ulice Nad Žlábkem, část Černošické, Josefa Houdka a K Vlásence, kde bylo již vydáno územní rozhodnutí. Realizace závisí na finančních možnostech MČ.

b) Vodovod z let 1991-98 byl, jak se dodatečně zjistilo, zčásti postaven bez potřebných stavebních povolení; jedná se o rozsah cca 10 km řadů, zejména v lokalitách v chatové zástavbě (Údolí hvězd, Kazín) a v Dolních Černošicích. Tato nedbalost je již delší dobu napravována s cílem dosáhnou dodatečného povolení stavby; proto je nutno získat od vlastníků dotčených nepovolenou stavbou souhlas. Poté bude možno přikročit k prodloužení vodovodů do míst dosud veřejným vodovodem nezajištěných (viz též problematika v bodě A.3.).

Pro rozšíření vodovodní sítě v původní zástavbě (část Černošické, Josefa Houdka, Nad Žlábkem bylo již vydáno územní rozhodnutí a na další dokumentaci se pracuje. K realizaci je nutno získat potřebné finančních zdroje.

c) Plynofikace. Stavba zahájena v roce 1997-8, dále od r. 2000 a výstavba pokračovala v roce 2001 dalšími asi 1400 m uličních řadů a cca 50 přípojkami, takže celkem dosáhla délky cca 11,935 km s 393  přípojkami - původní projekt uvažoval s 12,3 km a 320 přípojkami. Veškeré tyto řady a přípojky jsou zkolaudovány. Původně dohodnuté termíny nebyly se strany zhotovitele dodrženy a proto se opožďovaly i platby. 

Další plynofikace bude na náklady jednotlivých investorů; výjimku tvoří jen ulice V Roklích, která bude plynofikovaná v rámci celkové rekonstrukce ulice.
d) Občanská vybavenost v Lipencích zůstává bez podstatné změny.

Základní škola s novou přístavbou z let 1998 a 1999-2000 byla v roce 2001 "doprojektována" pro rekonstrukci stávající historické budovy z roku 1868 a do poloviny roku 2001 zajištěny projekt včetně stavebního povolení a vybrán zhotovitel rekonstrukce. V závěru roku, koncem listopadu r. 2001, se podařilo přesvědčit vedení hl. města o nutnosti rekonstrukce a získat tak alespoň část finančních prostředků-3,5 mil. Kč formou účelové investiční dotace z potřebných cca 9,5 mil. Kč na tuto stavbu. Rekonstrukce byla zahájena koncem listopadu 2001. Po dokončení,v druhé polovině r. 2002, vzniknou nové 4 učebny v podkroví a 3 učebny s hygien. zázemím, a vnitřními instalacemi budou rekonstruovány.

V objektu mateřské školy bylo provedeno v letních měsících rozšíření provozních ploch po výpovědi dosavadního nájemce, Českého manažerského institutu s.r.o.

Dosud trvají záměry rozšířit výhledově hasičskou zbrojnici pro potřeby Sboru dobrovolných hasičů a zajistit na pozemku hřiště TJ Soklu Lipence "tělovýchovnou" stavbu pro širší veřejnost a pro potřeby základní a mateřské školy.

Tzv. "Dům služeb" je využíván Českou poštou, provizorně pro výuku základní školy, kanceláře stavební firmy, ordinaci lékařů. Stav, kdy MČ má z objektu minimální užitek, též s ohledem na dosavadní a vypovězené "správcovství" domu soukromou společností, bude předmětem dalších jednání (viz bod A.2.).

e) Komunikace. 

Postupná obnova komunikací (investorem je hl. město Praha – OMI), pokračovala v r. 2001 dokončením dalších cca 950m ve čtyřech ulicích: K Průhonu, částí ulic Jiříčkovy, Ke splávku a Štemberova.

Celkem je již po rekonstrukci cca 3 400m vozovek ve 12 ulicích, z toho ve dvou ulicích zatím zčásti. Pro další pokračování byla projednávána dokumentace pro stavební povolení Komunikace "Lipany" a v samostatném územním řízení na ulici Jílovišťskou v délce cca 1500m. Přes veškerou snahu vedení městské části se nepodařilo urychlit zahájení rekonstrukcí ulic V Roklích a Jílovišťské v roce 2001. Podíl na tom mají ne zcela reálné, technicky i finančně, požadavky odboru životního prostředí MHMP a velmi zdlouhavé územní a stavební řízení. Postup obnovy komunikací je sledován vedením MČ. Spolu s rekonstrukcí vozovek bude zásadně řešen též odvod dešťových vod z komunikací. Pro r. 2002 je již smluvně zajištěn dodavatel a finanční prostředky, celkem 25 mil. Kč. 

Dokumentace pro územní řízení je dále připravována pro obnovu povrchů uliček Obilní, Ke Švestkovce, Do Luk, K Vlásence.

Ve spolupráci s Technickou správou komunikací jsou připravovány i rekonstrukce ulic J. Houdka a Černošické v délce cca 2 km, ulice K Radotínu (zatím dokumentace pro územní řízení). Po dohodě s TSK budou do doby rekonstrukcí alespoň nouzově opraveny např. "lesní úsek" Jílovišťské a Černošická.

O postupu přípravy a obnovy komunikací jsou veřejnosti podávány průběžně informace.

Souhrnně pak lze uvést, že v letech 1998-2001 bylo na obnově komunikací prostavěno v Lipencích celkem 52,75 mil. Kč, z toho:

v roce 1998: 1,457 mil. Kč z účelových fin. prostředků městské části (opěrná zeď K Vlásence) a dalších 12,501 mil. Kč (včetně zálohy na r. 1999) z prostředků odboru městského investora (OMI) - rekonstrukce ulic, U Žlábku, Ke Štěrkovně 

v r. 1999: 4, 998 mil. Kč (+ záloha z r. 1998) z prostředků OMI na rekonstrukci ulic K Vlásence, Na panoramě, Výhledová, Pohledná, Na Bambouzku, 

v r. 2000: 12,790 mil. Kč z prostředků OMI na rekonstrukci ulic části Jiříčkovy a ul. Českého červeného kříže

v r. 2001 21 mil. Kč z prostředků OMI na rekonstrukci ulic K Průhonu, další úsek Jiříčkovy, část ul. Ke splávku a Štemberovy

Na rok 2002 je v rozpočtu MHP dalších 25 mil. Kč a k "dispozici dalších 9,5 mil. Kč (záloha z r. 2001). Projektově a investorsky má být pro r. 2002 připraveno k rekonstrukci cca 5 km celkem 13 ulic, z toho byly dvě ulice rozestavěny v r. 2001. 

Další výstavbu komunikací v lokalitách novostaveb rodinných domů řeší jednotliví investoři, kteří své záměry většinou konzultují průběžně. Vedení MČ se snaží udržet zásady koncepce z urbanistické studie při zohlednění oprávněných požadavků jednotlivých investorů. 

Největší změnou k lepšímu je stav investorské připravenosti se strany odboru městského investora (OMI), zabezpečujícího postupnou obnovu komunikací v Lipencích. 

Názvy ulic.

Pro zlepšení orientace bylo mezi r. 1999a 2001 navrženo k pojmenování celkem 18 ulic v Lipencích, z toho schváleno MHMP 9 ulic, a to: Nad Jezem, Hudební, Na Panoramě, Výhledová, Pohledná, Nad Žlábkem, Na Kyjově, Pod Lečí, Štemberova. 

Rozvoj trvalého bydlení v zónách zahrad a zahrádkářských osad, kde chybí potřebná infrastruktura včetně komunikací ,se neblaze projevuje na míře znečišťování okolí komunálními odpady, podzemních vod splašky a činí rekreaci problematickou.

2. Finance a obecní majetek

Úvodem lze konstatovat, že od r. 1999 se snížila zadluženost z 29,5 mil. Kč na cca 15,2 mil.Kč (z toho činí 6,45 mil.Kč dluh půjčky u SFŽP za kanalizaci a 8,74 mil.Kč SFŽP za novou půjčku na plynofikaci v r. 2000-2001. Záruka za půjčku na kanalizaci je obecními pozemky, záruka za půjčku na plynofikaci je dohodnuta rozpočtem hl. města Prahy. Některé "sporné" závazky a pohledávky, uvedené zejména v bodě A.3., jsou průběžně řešeny. Postupně byly dohledány dluhy právnických a fyzických osob a jejich vymáhání je prováděno průběžně. Tyto pohledávky, zejména dlužné vodné, náklady spojené s jednotlivými přípojkami vody, plynu činí celkem 154 556 Kč, z toho starší 3 let ve výši 73 340 Kč u 35 dlužníků. Od r. 2000 probíhá soudní řízení o náhradě škod vzniklých v letech 1995-99 s požadavkem úhrady cca 303 tis. Kč; kde pro vstřícnost MČ byl soudně potvrzeným smírem sporu ukončen v začátku r. 2002.

Vývoj rozpočtů byl v předchozích letech následující:

rok 1999
schválený rozpočet 11,450 mil. Kč
skutečnost
celkem 26,664 mil. Kč

rok 2000 
schválený rozpočet 12,326 mil. Kč
skutečnost
celkem 30,554 mil. Kč

rok 2001 
schválený rozpočet 10,164 mil. Kč
skutečnost
celkem 18,263 mil. Kč

rok 2002 
schválený rozpočet 10 739 400 Kč.

a)Vlastní investice.

Účelová investiční dotace na rekonstrukci historické budovy ZŠ s očekávanými náklady  cca 9,5 mil. Kč dosud nebyla zařazena v rozpočtu HMP na rok 2002, ale v roce 2001 bylo účelově  poskytnuto 3,5 mil.Kč a v jednání je dofinacování pro rok 2002 tak, aby stavba mohla plynule pokračovat s dokončením v ve 3. čtvrtletí 2002.

V roce 2001 bylo na stavební investice, kde je investorem městská část, vynaloženo:

- 3,500 mil. Kč na rekonstrukci základní školy

- 257 tis. Kč na projekt a stavební povolení pro rekonstrukci ZŠ

- 3,236 mil. Kč na plynofikaci obce, z toho 1,670 mil.Kč z půjčky a dotace SFŽP a 1,566 mil.Kč z vlastních zdrojů, k 31.12.2001 zbývalo uhradit 441 tis. Kč (v současné době zůstává 185 tis. Kč pro nedodělky stavby)

- 1,039 mil. Kč na dostrojení ČOV a kanalizaci včetně veřejných částí přípojek

- 0,166 mil. Kč na vodovodní řady a přípojky.

Finanční vypořádání akce č. 03219971-plynofikace se SFŽP bude ukončena v průběhu druhé poloviny roku 2002. 

Z neinvestičních výdajů bylo vynaloženo zejména

- 1,022 mil. Kč na příspěvek základní škole a 

- 0,530 mil. Kč na příspěvek mateřské škole, které jsou od 1.1.2001 příspěvkovými organizacemi městské části

- 0,520 mil. Kč na údržbu zeleně, úklid veřejných ploch, likvidaci začínajících černých skládek

- 0,254 mil. Kč na odvoz a likvidaci komunálního odpadu

- 0,0315 mil. Kč na podporu činnosti občanských sdružení a zájmových skupin (TJ Sokol Lipence, Sboru Dobrovolných hasičů, SK Dolní Černošice, Cvičení dětí a žen).

b)Správa obecního majetku.

Hřiště TJ Sokol i objekt SDH vyžadují investice s ohledem na potřeby obce, limitem jsou volné finanční prostředky. Využití části pozemku vedle hřiště pro stavbu tělovýchovného zařízení pro školy a veřejnost bude zadáno, jakmile vedení MČ schválí investiční záměr, který bude konzultován s TJ a dále po uvolnění finančních prostředků na studii. 

Dům služeb, Na Bambouzku čp. 500, byl dlouhodobě "svěřen" do správy stavební firmě Ekospol a.s. za poněkud nejasných podmínek a tato mandátní smlouva byla již vypovězena. Ještě v r. 2002 bude řešeno další efektivní užívání objektu se zaměřením na potřeby MČ.

Restaurace, V Roklích  č.p. 257, je pronajata spol. Gafrujola s.r.o. Provoz s několika přerušeními (11/2000-04/2001 a 12/2001-dosud) byl průběžně řešen. Jedním z řešení je dohoda o ukončení pronájmu a vyhledání nového nájemce či objekt vč. pozemku nabídnout k prodeji.

Objekt čp. 418 (pův. 225) správní budova s bytem, sklad, pozemky. Záměr o pronájmu s podmínkami byl vyvěšen a poté bude vybrán vhodný nájemce.

Inventarizace majetku MČ je prováděna pravidelně ke konci kalendářního roku. Výhledově je uvažováno o prodeji nepotřebného majetku, zejména některých pozemků s použitím takto získaných finančních prostředků na úklidovou komunální techniku. Městská část získá do majetku od soukromých vlastníků a investorů pozemky s komunikacemi v nově budované lokalitě mezi ulicemi Štemberova a Pod Lečí; smlouvy darovací a směnné byly již uzavřeny.

Audit hospodaření městské části je prováděn od r. 1999 pravidelně a výsledky jsou k dispozici nejen členům Zastupitelstva.

3. Životní prostředí, územní plán

V jaře 2001 zahájil správce "malých vodních toků" (Kyjovského a Lipeneckého potoka) jejich postupné čištění s pokračováním i v r. 2002 včetně oprav hrází stávajících vodních nádrží.

Přes snahu, přesvědčování a tlak MČ na některé vlastníky rodinných domů a většinu na¨vlastníků rekreačních objektů přetrvává u velké části těchto občanů nechuť k zákonné likvidaci zejména komunálního odpadu. V součinnosti s odborem infrastruktury HMP a s Pražskými službami byla vytipována místa pro kontejnery směsného odpadu pro naplnění zákona č. 185/2000 Sb. a vyhl. č. 25/2000 Sb. HMP, což snad povede ke znatelnému zlepšení. Odhazování odpadků všeho druhu a na nejrůznější místa i samotné zástavbě obce je běžné a zhoršuje se viditelně v období víkendů a výrazně pak od jara až do podzimu.

Nedaří se "usměrnit" chování některých stavebních firem v průběhu výstavby tak, aby co nejméně obtěžovaly okolí staveb a obyvatele v trasách dopravy stavebních materiálů. 

Permanentní kontrolou a jednáním se zlepšil stav v okolí obou velkých rekultivací-bývalých skládek na katastru MČ. V roce 2001 byly větší péče a nemalé finanční věnovány veřejným plochám a komunikacím pro udržení jejich přijatelného stavu a toto úsilí bude pokračovat.

Přestože územní plán hl. města Prahy, zahrnující i Lipence, platí od září 1999, došlo již k 8 návrhům na jeho změnu, z toho městská část čtyři návrhy odsouhlasila pro jednání Zastupitelstva hl. města Prahy. Zásadní nesouhlas vyslovuje vedení městské části pro skutečné zmenšování zejména souvislých zelených ploch a rozšiřování ploch pro bydlení nad rámec ÚP, kde nelze reálně zabezpečit odpovídající infrastrukturu.

4. Školství, kultura, sport.

Rok 2001 byl prvním rokem právní subjektivity Základní i Mateřské školy, které jsou příspěvkovými organizacemi městské části. Ředitelky obou škol informují i formou výročních zpráv o činnosti škol. Z mimoškolních aktivit lze uvést např. návštěvy koncertů, divadel, besedy, zájezdy, soutěže, výstavy, sportovní a společenské akce.

Nejaktivnějšími společenskými a zájmovými organizacemi zůstávají v Lipencích Sbor dobrovolných hasičů Lipence a TJ Sokol Lipence, které se "starají", vedle "základního" poslání, i o společenský život v Lipencích. Nikoli v nevýznamnou organizací sdružující mládež je Modelklub Lipence.

Přetrvává nedořešený problém s umístěním a poté i vybavením místní knihovny, která stále zůstává v naprosto nevyhovujících prostorách. 

Stále je třeba,p mnoha letech "přestávky" doplnit chybějící zápisy do kroniky Lipenců, kde byla předjednána dohoda s PhDr. J. Šolcem, aby se stal kronikářem Lipenců

. V r. 2001 byly dokončeny přípravy a odůvodnění žádosti o udělení znaku a praporu městské části, který již byl Zastupitelstvem MČ odsouhlasen. V roce 2002 bude požádáno hl. město o vyjádření a Parlament ČR o udělení znaku a praporu naší městské části.

5. Bezpečnost, doprava, veřejný pořádek
V této oblasti přetrvává velmi neutěšený stav, neboť možnosti MČ ovlivnit zásadně vývoj k lepšímu nejsou velké. Hlídkovou činnost provádí Policie ČR a pochůzky k zajištění veřejného pořádku pak Městská policie. Chronickým je porušování dopravních předpisů zejména řidiči osobních i nákladních vozidel, dále pak znečišťování veřejných i soukromých pozemků, ničení či poškozování dopravních značek komunikací, neoprávněné zábory komunikací, parkování nákladních vozidel na místních komunikacích mimo pracovní dny apod.

Samostatnou kapitolou je vykrádání nemovitostí, a to jak rodinných domů, tak rekreačních objektů.

Přes spolupráci mezi vedením MČ a oběma "policiemi" se zlepšení projevují jen nepatrně a pomalu. Péčí okrskáře městské policie je zejména zajišťována bezpečnost dětí v okolí základní školy a postupná likvidace vraků aut.

Pro organizaci krizového zabezpečení území Lipenců byly ustaveny povodňová komise, krizový štáb městské části a bezpečnostní rada správního obvodu č. 16 se sídlem v Radotíně. V rámci Jednotného bezpečnostního systému HMP, varování a informování občanů byly instalovány tři sirény varovného systému hl. města s možností i pro přenos mluveného slova.

Vážným problémem je nedodržování právních předpisů na úseku výstavby, tzn. zejména provádění staveb, jejich změn, úprav bez náležitého povolení či ohlášení. Stejně bezohledně se chovají někteří návštěvníci, přechodní a výjimečně i "trvalí" obyvatelé Lipenců ke svému okolí i sousedům, což vyvolává zcela zbytečné konflikty (volné pobíhání psů, černé skládky, poškozování veřejně prospěšných zařízení-značky, dopisní schránky, nadměrný hluk, atd.).

6. Státní správa, samospráva.

Zásadní změnou pro MČ Lipence je zřízení správního obvodu Praha 16 se sídlem v Radotíně od 1.7. 2001. Tím byl výkon státní správy soustředěn do místa bližšího lipeneckým občanům než v Praze 5. Na praktické zkušenosti, vyhodnocení zlepšení tohoto rozhodnutí je ještě brzy. Statut hl. města Prahy, schválený v závěru roku 2000 a který se odvíjí od zákona č. 131/2000 Sb. o hl. městě Praze, je průběžně doplňován a upravován nesčetnými dodatky a změnami; stává se tedy nepřehledným a složitým zejména i pro práci MČ jako jsou Lipence. Samospráva městské části zůstává s novým rozdělením správních obvodů nedotčena. 

Od roku 2000 se Zastupitelstvo MČ schází veřejně 5-6krát ročně, Rada MČ 2-3krát měsíčně  na řádných zasedáních. Z účasti občanů na veřejných jednáních ZMČ je zřejmý malý zájem veřejnosti záležitosti, které se mnohdy velice dotýkají prostředí, financí a obecního majetku. Na místě je konstatovat, že účast na jednáních ZMČ se pohybuje mezi 9-11 členy z 15ti, někteří členové Zastupitelstva  bývají přítomni spoře a ojediněle prakticky vůbec. Výbory ZMČ a komise Rady pracují podle potřeby, jistým nedostatkem jsou písemné záznamy z jednání některých komisí a výborů.

D. Závěr.

Současné Zastupitelstvo je před ukončením čtyřletého funkčního období. 

Většina zástupců tří volebních stran pracovala v zájmu městské části společně, bez ohledu na politickou příslušnost. Porovnáním volebních programů lze zjistit, nakolik se jednotlivým členů Zastupitelstva z volebních stran podařilo své záměry ku prospěchu obce prosadit a realizovat. 

Lze konstatovat, že od r. 1999 se mnohé podařilo i více, než bylo uvažováno, např. přístavba a následně rekonstrukce Základní školy, soustavná příprava k obnově komunikací, intenzifikace ČOV, dokončení plynofikace. Část záměrů je již realizována nebo ve výstavbě, jmenujme alespoň částečné zlepšení dopravního spojení, systematickou obnovu komunikací, opravu hřiště základní školy, likvidaci největší z černých skládek na území Lipenců.

Další oblasti, kde změna je pomalá (bezpečnost, zásadní zlepšení MHD) nebo téměř žádná (dostavba zbrojnice SDH a tělocvičného zařízení) jsou výzvou pro další léta.

Ujišťuji všechny občany, že zbývající čas do listopadu 2002 věnujeme pokračování v dosavadním úsilí o viditelné změny k lepšímu tak, abychom mohli ukončit volební období se ctí. Věřím, že dosavadní práci členů Zastupitelstva, členů komisí a výborů občané zhodnotí též při jejich případné kandidatuře v komunálních volbách v závěru roku 2002.

Doufám, že povinnost podat veřejnosti a Zastupitelstvu Lipenců podobnou a každoroční zprávu bude vyžadována na starostovi této městské části i nadále.
Otevřenost k veřejnosti a pracovitost jsou nejlepšími devizami, se kterými mohou kandidáti do zastupitelstva uspět. 
V Praze Lipencích dne 15.dubna.2002




Ing. Miroslav Čížek
starosta městské části Praha Lipence

Z podkladů zápisů rady, zastupitelstva, úřadu MČ. Zpráva byla předložena Zastupitelstvu v dubnu 2002
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