Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 2006

Zpráva starosty o stavu městské části Praha Lipence za rok 2006
Tato zpráva o stavu městské části je v pořadí osmá, od roku 1999. Jejím účelem je každoročně a souhrnně informovat občany i členy samosprávy o stavu, záměrech a důležitých skutečnostech v městské části Praha Lipence. Zpráva za rok 2006 je předkládaná sice novému zastupitelstvu po volbách v říjnu 2006, ale pod stejným vedením včetně starosty, a to ODS. 
1. Všeobecně, volební program a skutečnost. 

Městská část se rozkládá na cca 820 ha, na jihu hraničí se Středočeským krajem, sousedy jsou městské části Radotín a Zbraslav. Neprůjezdné území, sevřené mezi Strakonickou silnicí, Berounku a podhůří Brd, dává předpoklad pro klidné bydlení na okraji Prahy, ale s dobrou dostupností do jejího centra. Počet obyvatel za rok 2006 se zvýšil ze 1795 trvale hlášených občanů na 1866 v závěru roku. Prakticky všichni obyvatelé žijí v rodinných domech a jejich počet dosáhl 683 podle vydaných popisných čísel. Stále více lidí obývá trvale i původně jen rekreační objekty, převážně v lokalitách Kazín, Obsiny a „údolí hvězd“.

Limitem pro masivnější výstavbu rodinných domů se stanou v příštích letech výkon čistírny odpadních vod, která je nejvýše pro 2500 obyvatel, dále kapacita vodovodního přivaděče a v neposlední řadě stav a síť místních nezpevněných cest na okrajích souvislé zástavby rodinných domů v Lipencích Stále větší tlak vlastníků pozemků je na přeměnu ploch určených územním plánem na zeleň pro novou výstavbu. Omezení stavebníků v záplavovém území znamenalo vydání nových regulativů hl. města v roce 2005 pro pozemky ohrožené vzdutím povodňových vod; v Lipencích se toto týká Kazína a Dolních Černošic. 

Očekávané volby do Zastupitelstva nepřinesly pro Lipence zásadní změnu, nepočítáme-li v to obměnu několika jeho dlouholetých členů. V říjnových volbách kandidovala jen Občanská demokratická strana s osmi členy ODS a sedmi nestraníky. V zastupitelstvu pro léta 2006-2010 zasednou: Ing. Miroslav Čížek, Jan Fatka, Tomáš Filla, Erhard Jackl, Jindřich Kubík Jan Liška, Vladimír Milota, Pavel Pihrt, Hedvika Popková, Michal Popek, František Schmitt, Jiřina Šulcová, Petr Váchal, Dagmar Vetišková, Ivana Žáková.

Volební program pro roky 2002-2006 byl v zásadě naplněn a jeho úspěšnost, stejně jako program, jsou v příloze této zprávy. V roce 2006 tedy pokračovaly nebo byly zcela naplněny tyto části programu:

- spolupráce s Městskou policií na zajišťování bezpečnosti v katastru obce

- pokračovala podpora a udržení úzké spolupráce se Základní i Mateřskou školou

- podle možností a potřeb vybavování zásahové jednotky SDH Lipence výstrojí a technikou

- udržování čistoty, pořádku, zamezování nových černých skládek, rozhodnutí o pořízení nové mechanizace pro úklid v následujícím roce (2007) formou dlouhodobého nájmu se servisem

- byla opravena střecha a úpravy „staré“ hasičské zbrojnice v Jílovišťské ul. pro komunální techniku 

- odprodán nevyužívaný nebo zbytný majetek městské části
- dokončeno bylo prodloužení vodovodu a kanalizace v Černošické ulici (úsek K Obci/V Alejích)

- zahájen první úsek rekonstrukce ulice Ke Švestkovce (OMI HMP + INOS Zličín a.s.) 

- pokračovala příprava dokumentace pro rekonstrukce ulic Josefa Houdka, Černošická, Na Lhotkách, Jílovišťská-lesní úsek a v lokalitě mezi ulicemi Nad Splávkem-Ke Štěrkovně; celkem v délce téměř 6 km (investor OMI HMP)

- zajištěno územní rozhodnutí na víceúčelovou sportovní halu v Obilní ul. pro ZŠ

- zajištěna dokumentace k územnímu řízení pro přístavbu MŠ (kapacita do 25 dětí)
- oddlužení městské části od dlouhodobých závazků úhradou posledních čtyřech splátek SFŽP (z r.1998)
- zveřejňovány základní informace o hospodaření, o rozhodnutích samosprávy, o výsledcích auditu hospodaření

- pokračovala „legalizace“ dalších úseků vodovodu v Dolních Černošicích a pro zbývajících cca 1,6 km vodovodů postavených do roku 1998

- projednávaly se návrhy změn části územního plánu pro odklon silnice Černošice-Radotín-Zbraslav oproti původnímu územnímu plánu z roku 1999

- trvá podpora stavby golfového areálu Zbraslav-Lipence včetně revitalizace bývalého lipeneckého statku.
2. Samospráva. 

V roce 2006 se Zastupitelstvo městské části na veřejných jednáních (č. 17 až 20) sešlo pětkrát; už příznačný je nízký zájem a účast občanů na těchto jednáních. Zastupitelstvo pro volební období 2006-2010 zůstává v počtu patnácti členů. Pětičlenná Rada jednala v roce 2006 na neveřejných zasedáních (č. 56 až 71) šestnáctkrát, z toho pětkrát za účasti většiny ostatních členů Zastupitelstva. Veřejnost je o výsledcích jednání Rady a Zastupitelstva pravidelně informována v Lipeneckém zpravodaji a zveřejňováním usnesení na úřední desce. Všechna usnesení jsou také na internetových stránkách městské části, www.Praha-Lipence.cz.
Z výborů Zastupitelstva pracovaly ke spokojenosti oba výbory, tj. finanční a kontrolní. Z komisí Rady byly nejaktivnější komise pro projednávání přestupků, školská, z nových pak začínající komise stavební a životního prostředí. Po volbách 2006, vedle obou povinných výborů, trvají komise pro projednávání přestupků, školská, sociální; nově byly zřízeny komise stavební a životního prostředí a komise pro práci s mládeží. Nebyla samostatně zřízena komise sportovní. Není možno opomenout kontakt sociální komise s občany zejména při významných životních výročích. Vedle toho má samospráva jako zřizovatel dva zástupce ve Školské radě ZŠ Lipence. 
V souvislosti s platností nového zákona o zadávání veřejných zakázek, č. 137/2006 Sb., vydal starosta novou Směrnici č. 1/2006, která upravuje postup zadávání zakázek zejména malého rozsahu a podlimitních městskou částí.

3. Rozpočet, finance, majetek a investice městské části.
Rozpočtu je mu věnována potřebná pozornost, jeho návrh, změny a úpravy připravuje vždy správce rozpočtu s finančním výborem, následně projednává Rada a zastupitelstvo. Rada má stále zmocnění pro omezené úpravy rozpočtu usnesením Zastupitelstva č. 9/6-2004, bod VI ze dne 21. června 2004.

Rozpočet na rok 2006 byl schválen 6. března 2006 s příjmy 9 397 0000 Kč, výdaji 7 219 000 Kč a financováním 2 178 000 Kč. Tento rozpočet doznal celkem sedm úprav a skončil s příjmy 15 540 300 Kč, výdaji 14 132 900 Kč a financováním - 1 407 400 Kč. Na účtu vedlejší hospodářské činnosti bylo ke konci roku celkem 5 212 516 Kč, převážně z prodejů majetku. Finance bude možno využít po úhradě již výše zmíněné dlužné daně hl. městu, po potvrzení změny převodu majetku KN a po účelovém převedení financí do rozpočtu. V závěru roku schválila rada mj. i odpis pohledávek vůči sedmi dlužníkům s celkovou částkou 12 832 Kč.

Rozpočet na rok 2007 ve výši pro příjmy a výdaje shodně 8 680 000 Kč schválilo poslední jednání Zastupitelstva v prosinci roku 2006; návrh rozpočtu byl včas a řádně zveřejněn. Tento rozpočet však nezahrnuje dotace ze státního rozpočtu (odhadem asi 340 000 Kč) o něž bude rozpočet přeschválen v průběhu r. 2007.

Podrobné údaje o rozpočtu a jeho změnách jsou vždy odůvodněny a jejich výčet po kapitolách a položkách je v přílohách odpovídajících zápisů Rady a Zastupitelstva. 

Vypořádání rozpočtu roku 2006 bylo projednáno 12. února 2007 na odboru rozpočtu MHMP s tím, že z účelové investiční dotace z rozpočtu hl. města na kanalizaci bylo požádáno o převod částky 901 tis. Kč na r. 2007. V roce 2006 městská část obdržela investiční dotaci na splátku půjčky SFŽP ve výši 547 000 Kč a dotace byla využita. V květnu 2006 oznámil Státní Fond životního prostředí ČR, že rozhodnutím jeho ředitele byl zrušen příslib ministra ŽP na účelovou dotaci a půjčku (vždy cca po 5 mil. Kč) od Fondu na kanalizaci. Důvodem bylo zmeškání lhůty s vydáním stavebního povolení na kanalizační přípojky o cca jeden týden!! pro stavbu s rozpočtem skoro 20 mil. Kč. Z tohoto důvodu bude možná rozsah stavby redukován o finanční výpadek dotace a půjčka bude řešena od jiného zdroje. 
Dlouhodobé zadlužení na financování investic městské části bylo ke konci roku 2006 ukončeno poslední prosincovou splátkou půjčky SFŽP za plynofikaci. Skončil i leasing osobního auta. 

Nedokončeny jsou spory mezi městskou částí a spol. Ekospol a.s., týkající se správy „domu služeb" (o 2 976 300 Kč za „ušlý“ nájem po 19 let!!) a výstavby kanalizace (2,092 mil. Kč s přísl. a 
0.924 mil.Kč s přísl.); nebyly zatím ukončeny pravomocnými rozsudky příslušných soudů v Praze. 

Přes stavby realizované v předchozích letech, trvá nedostatek financí na investice. Významně chybí tělocvična pro základní školu (vydáno územní rozhodnutí, zahájena dokumentace pro stavební povolení), dětské hřiště (zahájeny práce na dokumentaci). Opravy vyžaduje objekt TJ Sokol Lipence, ale perspektivní je celkové řešení sportovního areálu v ploše dnešního hřiště TJ Sokol. Zde je nutné postupovat ve shodě se zájmy městské části, její mládeže a směřovat využití i pro širší veřejnost (tenis, volejbal, fotbal,….. a jejich zázemí).

Zadlužení, dotace. Ke konci roku 2006 městská část nedlužila žádnému z dodavatelů neodůvodněně a významnou platbu po lhůtě splatnosti. Přestože se nedařilo naplnit příjmy městské části, zejména z příspěvků za připojení na inženýrské sítě a z prodejů majetku, bylo možno, po získání účelové dotace na jednu splátku úvěru SFŽP, udržet rozpočet jako vyrovnaný a ani nečerpat kontokorentní úvěr. Z roku 2006 zůstalo nedočerpáno 901 tisíc korun z účelové dotace v původní výši 4 milionů korun na stavbu kanalizace. Tato částka bude s dalšími zdroji využita pro stejný účel v roce 2007. Do konce září roku 2007 zůstává městské části povinnost převést hl. městu částku 3 621 858,50 Kč jako daňovou povinnost z r. 2002/3 a 2005, což bude možné provést po prodejích majetku. Tato částka však bude zpětně městské části vrácena. 
O nedořešených sporech o úhradách vzájemných pohledávek je samostatná informace v další kapitole.
Audit hospodaření a finanční kontrola proběhly v městské části v roce 2006 jako obvykle. Pro práci auditora z hl. města byly poskytnuty veškeré požadované doklady a spolupráce. Poznatky, doporučení a nálezy auditu byly akceptovány a do dokončení auditu nebo poté byla provedena příslušná opatření. Ze závěru druhé dílčí zprávy auditu vyplývá, že zásadní pochybení nebyla nalezena. Výsledky kontrol a auditu byly průběžně členům zastupitelstva k dispozici. Audit za rok 2006 byl zahájen v posledních měsících roku, obě dílčí zprávy byly k dispozici a dílčí opatření byla provedena. Se závěrečnou zprávou budou zástupci samosprávy seznámeni pop jejím převzetí a projednání. Závěrečný účet městské části za rok 2006 bude předložen s  odůvodněním a ke schválení Zastupitelstvu nejpozději do konce června 2007.
V obou  příspěvkových organizacích MČ, tj. v Mateřské a Základní škole, byl audit hospodaření proveden spol. Bohemia audit; žádná zásadní pochybení shledána nebyla. Návrhy nápravných opatření byla ve lhůtě do 30.7. 2006 zaslána auditorovi. Běžné kontroly provádí i kontrolní výbor Zastupitelstva MČ. Závěrečný účet městské části za rok 2005 schválilo ZMČ usnesením v bodě VIII. dne 10. května 2006.
Významné výdaje z rozpočtu obce. Na opravy, udržování a rozšíření majetku, kde byly v roce 2006 městskou částí vynaloženy finanční prostředky například na:
- opravy hasičské techniky, celkem 500 000 Kč z dotace HMP, výdaje na provoz 276 000 Kč 

v tom 96 tis. korun z dotace HMP

- úpravu zpevněné plochy u základní školy, celkem 95 100 Kč, střecha 32 800 Kč
- dokumentaci pro přípravu stavby pro ZŠ, kde je investorem městská část, 66 800 Kč

- stavbu kanalizace a vodovodu v části ulice Černošické 3,1 mil. Kč z dotace a 763 000 Kč z vlastních zdrojů

- „legalizaci“ staveb provedených v minulých letech, 92 000 Kč

- opravy a úpravy nezpevněných komunikací, 223 tisíc korun

- údržbu zeleně a veřejných ploch, 567 000 Kč

- správa budov, územní rozvoj,    , 289 000 Kč

- odvoz a likvidace komunálního odpadu, 138 000 Kč

- podporu kultury a sportu, 111 tisíc Kč

- sociální oblast, 197 tisíc Kč

- investice pro vybavení Mateřské školy, 67 000 Kč.

Největšími položkami neinvestiční povahy byly na samosprávu a na činnost úřadu městské části (celkem 3 875 000 Kč), příspěvky na provoz základní a mateřské školy (1 250 000 Kč a 521 000 Kč). Detailní čerpání rozpočtu městské části je průběžně sledováno a podrobeno i kontrolám auditu. 

Majetek městské části.

V uplynulém  roce 2006 pokračovala činnost smluvního partnera pro dokončení zápisů majetku obce do katastru nemovitost na list vlastnictví městské části. Souběžně s tím pokračovaly záměry k prodeji částí nepotřebného majetku nebo majetku pro městskou část již delší dobu nevýnosného. Dokončeny byly prodeje pozemků parc. č. 299/6 (73m2); p. č. 2154/7 (1016m2); poz.p.č. 493/3, č. 493/13 a č. 493/14 (celkem 1643m2); p.č. 1 (331m2); parc. č. 2175/9, č. 2175/10, č. 2175/11, .č. 2175/12 (celkem 3 499 m2). Uzavřena je kupní smlouva na prodej domu č.p. 257 s poz.č. 675/1 a 676 (celkem 979m2).

Nepodařilo se zatím prodat podle původního záměru a včas objekty č.p. 418 a sklad s pozemky p. č. 2178/49, 50, 51 (celkem 3145m2); parc. č. 648/2 a p.č. 648/3 (celkem 1136 m2) s budovou č.p. 216; poz. č. 648/37 (50 m2) a parc. č. 3209/3 (12 m2), kde záměry pokračují nebo jsou smlouvy na základě výběrového řízení nebo přímé nabídky v jednání. 

Trvá záměr na prodej podzemních středotlakých rozvodů o délce úhrnem cca 12 136 m, pořízených v Lipencích převážně v letech 1998-2002 a to předem určenému nabyvateli Pražské plynárenské a.s., jako provozovateli tohoto vyhrazeného zařízení podle smlouvy o budoucí smlouvě z roku 1999. 
Výnosy z prodejů budou použity zejména na investice a přechodně na úhradu daně hl. městu. Naopak 6. března 2006 bylo Zastupitelstvem rozhodnuto o nákupu pozemků p. č. 2298 a č. 2302 (celkem 209m2) pro stavbu tělocvičny v ulici Obilní, a pozemků parc.č. 2330/13, 2330/14 (zastavěno ČOV, 195m2), p.č. 2330/12 (ostat. pl. 604m2), části poz. č. 2330/4 (cca 2000m2) pro přístup a rozšíření ČOV z ulice Do Luk pro vypořádání majetkových vztahů s dnešními vlastníky uvedených pozemků

Již dříve projednávané a uvažované předání vodohospodářského majetku, vodovodu a kanalizace s ČOV hl. městu, resp. PVS hl. města a tím i o změně provozovatele není možno realizovat pro nezkolaudované vodovodní řady v Lipencích postavené před rokem 1998. 

Inventarizace majetku městské části proběhla k 31.12. 2006. Do majetku není zařazena stavba vodovodu prováděná mezi r. 1991 a 1998 a to pro nevydané kolaudační rozhodnutí na všechny části stavby. Převážná část, cca 80% stavby má kolaudační rozhodnutí a na zbytek by mohla kolaudace proběhnout do poloviny roku 2007. 

Vlastní stavební investice městské části pokračovaly v r. 2006 jen prodloužením kanalizace a vodovodu v Černošické ul. k ul. V Alejích, kde celkové náklady staveb podle smluv č. 270 a č. 282/2004 včetně dodatků č. 3 jsou cca 26,4 mil. korun. Ke konci r. 2006 bylo prostavěno celkem 13,3 mil. Kč za z toho cca 8 milionů za kanalizaci a 5,3 mil. Kč za vodovod. 
4. Infrastruktura zůstává v popředí zájmu vedení samosprávy.
Místní komunikace. Od r. 1998 zajišťuje investice do rekonstrukcí lipeneckých komunikací hl. město, prostřednictvím odboru městského investora zastoupeného spol. Zavos s.r.o.. Za tu dobu do roku 2006 bylo zde prostavěno neuvěřitelných více než cca 166 mil.korun, bez cen dokumentací a investorské přípravy. Pod označením TV Lipence, stavba 0113 je připravována už etapa pod č. 0009, kterou je projektování nového vodovodního přivaděče Zbraslav-Lipence. Z předchozích etap byla roce 2006 zahájena jen rekonstrukce krátkého úseku v ulici Ke Švestkovce v rámci etapy 0006 zahrnující ulice Obilní, K Topolům, Ke Švestkovce, Do Luk. Stavební povolení (leden 2007) je na rekonstrukci ulic Černošická a Josefa Houdka, etapa 0007(délka 2,1 km), pro územní řízení je dokončena dokumentace a projednávání etapy 0006-komunikace III zahrnující ulice Ke Štěrkovně-U Žlábku-Na Kyjově-Nad Žlábkem. 
Dokumentace na další ulice, „rekonstrukci Jílovišťské, 2. etapa“ (délka 1 km), „komunikaci II,  etapa 0006-Na Lhotkách“ s délkou 1 km a autobusové obratiště v Jílovišťské („komunikace III etapy) jsou rozpracovány pro územní řízení.

Přes snahu městské části a stavebního úřadu o řešení, přetrvávají problémy s úplným dokončením definitivních povrchů a veřejným osvětlením několika ulic, které stavěli soukromí investoři v předchozích letech. Stav je o to nepříjemnější, že se dotýká bezpečnosti provozu na komunikacích, zdraví a majetku občanů. Trvalou zátěží je značný rozsah nezpevněných cest převážně v chatových oblastech často i se stavbami rodinných domů. 

Doprava. Vedle pozvolna pokračujících rekonstrukcí místních komunikací je problémem propojení s okolními městskými částmi, Zbraslaví a Radotínem. Zlepšení se dá očekávat po rekonstrukcích lesního úseku Jílovišťské a Josefa Houdka; ty přechodně přinesou potíže s náhradními trasami. Lepší dopravní spojení se Zbraslaví může být po realizaci uvažovaného přemostění Strakonické silnice. Výhledově se do Radotína pohodlněji dostaneme po mostě pod dnešní radotínskou lávkou. 
Velkou změnou může být přehodnocení severní větve trasy tzv. „obchvatu“ Lipenců v rámci řešení „ studie údolní nivy Berounky“. V reálné době ale tato stavby nehrozí.  Nadále je odmítána zdejší samosprávou varianta převedení dopravy mezi městem Černošice a městskou částí Praha Radotín na pravý břeh Berounky, na katastr Lipenců. Přesto Je nutné zajistit výhledově kapacitní komunikaci od Zbraslavi-Peluňku pro dopravu rozvíjejících se Lipenců, zejména v souvislosti s výstavbou po roce 2010 podle územního plánu. 

Vodovodní a kanalizační uliční řady, které jsou investicemi městské části, byly zmíněny výše. Větší bezpečnost v zásobování pitnou vodou vyřeší až připravovaná stavba nového vodovodního přivaděče průměru 300mm Zbraslav-Lipence ulicí J. Houdka (souběžně s její rekonstrukcí) a napojením na vodovod ve Zbraslavi (u vodojemu u „Karlova stánku“) a poté výstavbou lipeneckého vodojemu 2x1500m3 Na Lhotkách. Tady je nutné přesvědčit zástupce sousední městské části, aby měli pochopení a vyšli vstříc při koordinaci rekonstrukce zbraslavských ulic, vzhledem k nezbytnosti této investice pro Lipence. Další rozšiřování vodovodu i kanalizace bude v příštích min. dvou letech jen k propojení nebo menšímu doplnění stávajících sítí. Nutné je v příštích dvou letech připravit rozšíření ČOV, protože kapacita stávající (2500 EO) bude vyčerpána do 2-3 let po dostavění max. 120 rodinných domů. Zde je prostor pro jednání se „silnými“ investory“. V r. 2006 byly dohledány některé úseky vodovodu postavené do r. 1998 a v r. 2007 by mohly být zkolaudovány. Ve vodovodní síti jsou úniky nejen stavem potrubí, ale zejména neoprávněnými odběry vody. 

Další výstavba inženýrských sítí pro novou zástavbu musí být investicí soukromých investorů. Bohužel, neodpovědností dvou z nich je stále mnoho desítek nových rodinných domů bez veřejného osvětlení a další i bez zcela dokončených přístupových komunikací. 

5. Bezpečnost občanů a majetku, povodňová ochrana.

Pro práci městské policie zůstává vyhrazen prostor ve stanovenou dobu na zdejším úřadě. Každý měsíc se setkávají zástupci policie ČR, městské policie a starostové k informativní schůzce. Zásadní zlepšení situaci s bezpečností občanů a jejich majetku je v nedostatečném počtu strážníků i policistů v ulicích. Chybí i okamžitá informace o zásadních a vážných přestupcích či trestných činech v katastru obce pro upozornění občanům. Trvá bezohlednost účastníků silničního provozu navzájem-chodce nevyjímaje. Porušován je zákaz vjezdu nadměrně velkých nákladních vozidel do Lipenců, omezení rychlosti, parkování na chodnících, na přechodech pro chodce a v nepřehledných místech. Snížilo se poškozování dopravních značek i stanic MHD vandaly. 

K větší bezpečnosti přispívají i stavební úpravy při rekonstrukcích komunikací; zřizování obytných zón, chodníků, veřejného osvětlení. 

Obyvatelé Dolních Černošic se snad v dohledné době dočkají provedení protipovodňových opatření - úpravy černošického jezu a opravy úseku břehu Berounky péčí správce toku. Zůstává nedořešen termín „přemostění“ Černošické v údolnici a úpravu odlehčovacího koryta při záplavě území. 

V rámci revitalizace území, ve spolupráci odboru ochrany prostředí HMP, městské části a investora golfového areálu, je připravováno zprůtočnění Lipanského potoka se zřízením nového koryta až od břehu Berounky a jeho úpravou až do Krňáku na Zbraslavi. 

Neumíme se „vypořádat“ s neplněním podmínek stavebního povolení „cizího“ investora ve věci veřejného osvětlení v ulicích Štemberova, Průjezdná, Osluněná, Spojná, Pod Lečí, U Lip a dále s naprostým pohrdáním investora lokalit RD „v zahradách“, Boudova, Váchalova; v obou případech jde o „cizí“ investory, na které nemá městská část prostředky k vynucení dokončit nehotové komunikace. 

7. Územní plán, životní prostředí

Územní plán (ÚP) hl. města zaznamenal velkou změnu v závěru roku 2004 a bude v katastru Lipenců upraven v celé údolní nivě Berounky, jak je v současné době připravována studie Útvarem rozvoje hl. města. Mnohé drobné změny jsou iniciovány i majiteli pozemků v Lipencích nebo i zdejší samosprávou. Každý návrh je pečlivě projednán a podle okolností doporučen nebo odmítnut. 

Velkým zásahem bude rozšíření golfového areálu v území mezi Peluňkem a černošickou silnicí, tj. zejména na katastru Lipenců. Stejný investor připravuje i zásadní přestavbu „lipeneckého“ statku. 

Pro rozsáhlejší investice nové zástavby bude nadále, před stanoviskem městské části, vyžadováno související řešení dopravy, inženýrských sítí, zelených ploch, a to formou jednoduché zastavovací studie. Tento požadavek na investory pro větší skupiny rodinných domů a jiné zástavby byl přijat vedením městské části počátkem roku 2007. Proto i nadále musí být rozsáhlejší zástavba, byť v souladu s územním plánem, konzultována a projednávána v orgánech samosprávy, a to i veřejně. 

Odpady, životní prostředí, stavební činnost. 

Úsilím zdejšího úřadu byl v r. 2006 omezen vznik nových a velkých černých skládek na veřejných plochách. Dále přetrvávají problémy s majiteli některých rozlehlých pozemků, kteří o ně řádně nepečují (skládky, plevel, nepořádek). Likvidaci velkoobjemového komunálního odpadu zajišťuje na vlastní náklady městská část i hlavní město. K dispozici je i nadále sběrný dvůr v Radotíně. Největší zátěž na odvoz odpadu vzroste se sezónní návštěvností  rekreačních objektů, kde jej mnozí „rekreanti“ nechají ležet i mimo kontejnery a odpadové nádoby.
Znečišťování ulic od psů spolu s jejich volným pobíháním bez dozoru je už chronické. Bezohlednost v tomto směru je o to větší, že znečišťovány jsou veřejné zelené plochy, kde se pohybují děti. Výdaje na údržbu zeleně a veřejných ploch v roce 2006 dosáhly částky 567 tisíc korun.

Stavební činnost se odehrává v Lipencích převážně na povolených novostavbách rodinných domů. Vedle toho upravují mnozí majitelé či uživatelé své objekty v rozporu s právními předpisy; zjištěné případy řeší stavební úřad. Městská část nesouhlasí s přestavbami rekreačních staveb pro trvalé bydlení v „neobytných“ zónách podle územního plánu. K nešvarům patří neuklízení veřejných ploch znečištěných zaviněním jiných osob; týká se to jak stavebního materiálu, zeminy padající z nákladních vozidel, tak listí ze stromů soukromých zahrad. Ohleduplností je i udržet soukromou zeleň v hranicích pozemku tak, aby neznemožňovala průchod a průjezd v přilehlé komunikaci. 

8. Školství, sport, kultura,

Základní škola a Mateřská škola jsou dvěma jedinými příspěvkovými organizacemi, zřízenými  městskou částí. 

Základní, devítitřídní, školu navštěvuje cca 200 dětí, mateřská škola zajišťuje i celodenní péči o cca 55 dětí ve věku mezi 3 a 6 léty. Obě školy pracují ke spokojenosti veřejnosti i zřizovatele, městské části. Protože základní škole chybí od počátku její existence tělocvična a požadavky na mateřskou školu jsou za hranicí její kapacity, byly na řešení těchto problémů zahájeny nezbytné kroky už v roce 2005 a 2006. V současné době je zajišťována dokumentace a stavební povolení na „víceúčelovou halu“ (tělocvičnu) pro základní školu a projednává se dokumentace pro územní řízení na přístavbu mateřské školy; obojí by mohlo být do poloviny roku 2007. S realizací staveb uvažuje obec v r. 2008 až 2009; záleží už jen na finančních možnostech rozpočtu hl. města. Informace o životě obou organizací, vedle osobních kontaktů, je vzájemná komunikace a spolupráce vedena přes Školskou radu ZŠ a školskou komisi Rady.
Sbor dobrovolných hasičů Lipence, resp. jeho Zásahová jednotka (zřízená městskou částí) je pevnou součástí Jednotného bezpečnostního systému hl. města a je proto financovaná z prostředků města a městské části.
TJ Sokol Lipence je zájmovým sdružením s významem zejména pro sportovně založené občany a mládež. Pro jeho zázemí je výhledově uvažováno se zásadní změnu, kterou představuje přestavba celého areálu s podporou městské části. 

Veřejné akce a všechny aktivity sportovců i hasičů byly v roce 2006 nepřehlédnutelné. Tím zatahují do svých „osidel“ i nemálo nových obyvatel, zejména dětí a mládeže městské části. Desítky členů TJ a SDH věnují volný čas i prostředky na velice prospěšné činnosti s dětmi a mládeží, což stojí alespoň za poděkování. 

Služby místní knihovny jsou veřejnosti k dispozici jednou týdně v tzv. domě služeb, v ulici Na Bambouzku. 

Chybějící dětské hřiště, po němž volají hlavně rodiny s dětmi (i přes existenci zahrady u každého lipeneckého domu), započala připravovat samospráva v druhé polovině roku 2006. Konkrétní návrh bude předložen radě do jara 2007. Místo je vybráno; starosti o financování, provozování a dozor budou řešeny podle konkrétního návrhu hřiště, rozsahu vybavení a souvisejících služeb.

Pozadu stále zůstáváme s finanční podporou zájmovým sdružením se zaměřením na práci s mládeží; ke zlepšení má napomoci i nově zřízená komise pro práci s mládeží a častější setkání zástupců samosprávy a zájmových sdružení. 

9. Další rozvoj, spolupráce s občany,

Čtyřletý program rozvoje a zlepšování podmínek pro život v Lipencích byly vyjádřeny ve volebním programu z podzimu 2002. Samospráva zvolená v listopadových volbách 2002, zastoupená 9 členy za ODS a po třech ze dvou nezávislých kandidátek, společně a cílevědomě usilovala o jeho naplnění.  Výsledek je uveden v příloze této zprávy a bylo jej možno průběžně sledovat.
I nadále trvá systémové úsilí o lepší stav komunikací, bezpečnější zásobování vodou včetně perspektivního zokruhování některých větví vodovodu, dořešení odkanalizování i dopravy. Další aktivity samosprávy byly už uvedeny v předchozích kapitolách. 

Neméně významné je zprůhlednění toku peněz v rozpočtu veřejným projednáváním a zveřejňováním rozpočtu a jeho změn. Jen nepatrný zájem je nadále o veřejná jednání zastupitelstva. Vedení samosprávy projednává na přání vlastníků pozemků jimi navrhované změny územního plánu v duchu dalšího rozumného rozvoje městské části a s ohledem na infrastrukturu. 

Ve vzájemné komunikaci s občany převažuje písemný styk, osobní jednání místostarostů a starosty, rozšiřuje se e-mailové podávání informací. Poněkud v pozadí je tradiční Lipenecký zpravodaj se svými cca 400 výtisky měsíčně, který vydává Úřad městské části už 17 let. Aktuální informace, zprávy, varování apod. podává bezdrátový obecní rozhlas. Ten se stává terčem vandalů a tak je občas místy nefunkční, přesto se uvažuje o jeho rozšíření. Navštěvované jsou internetové stránky naší městské části, www. Praha-Lipence.cz.

U nové výstavby bude samospráva vždy trvat na celkovém řešení daného území včetně inženýrských sítí a komunikací s příslušenstvím. Nová výstavba v Lipencích bude v dalších letech limitována kapacitou čistírny a vodovodu. 

Pro nejbližší období jsou připravovány zejména:
- pokračování stavby kanalizace Lipence a Dolní Černošice v ulici Josefa Houdka 

- dokumentace a stavební povolení pro stavbu „tělocvična pro ZŠ“

- projednání a zajištění územního rozhodnutí pro přístavbu Mateřské školy

- podklady a návrh dětského hřiště

- řešení retence splaškových vod z kanalizace

- dokončit „legalizaci“ vodovodů postavených do r. 1998

- pokračovat v součinnosti s odborem městského investora na přípravě rekonstrukcí dalších lipeneckých komunikací, vodovodního přivaděče s vodojemem

- zvážit potřebu rekonstrukce nebytových prostor na byty v čp. 500 nebo jiné, účelné využití 
- projednat reálnost intenzifikace a zvýšení výkonu ČOV s provozovatelem
- dokončit nákup mechanizace pro úklid a údržbu veřejných ploch

- rozšíření bezdrátového rozhlasu

- zavedení orientačního systému v Lipencích

Uvedené záměry jsou jen částí výčtu toho, co je třeba v Lipencích v roce 2007 udělat nebo připravit pro léta následující. Jistě, ani volební program není dogma, doplňuje se, mění a upravuje vždy podle aktuálních potřeb i možností. 

Rok 2007 je prakticky prvním a celým rokem nového, „jednobarevného“ zastupitelstva. O to náročnější tyto roky budou, protože spolehnout se můžeme jen na sebe. Vše další je jen o vzájemné dohodě a o penězích. O těch je rozhodování jedním z nejtěžších. Avšak situace, kdy se v Lipencích vždy rozhodovalo věcně a bez politického pozadí a tlaků je jistě vidět a je to dobře. 

Trojí volby v uplynulém roce 2006 znamenaly většinu pro pravicové strany nebo jejich seskupení v Zastupitelstvu hl. města, všech pražských městských částech, Lipence se 100% nevyjímaje. Stejně dopadly i volby senátní. Poslanecká sněmovna skončila velkou „plichtou“: na jedné straně levice s extrémní levicí, na druhém břehu strany pravice a středu; tvořící nesmiřitelné tábory po 100 hlasech. A tak se nová vláda ujala funkce definitivně až v začátku roku 2007 po nekonečných měsících jednání, kliček, dohadování, jmenování a demisí; poté, co se levice musela smířit s opoziční rolí poražena pouhými dvěma vlastními členy. Lze si jen těžko představit podobnou situaci v některé obci-takoví představitelé by asi dlouho obec nereprezentovali. 

Lipence jsou jednou z menších částí hlavního města. Udělejme společně vše, aby nebyly nevýznamnou součástí Prahy, aby se všem jejím obyvatelům podmínky pro bydlení i práci jen zlepšovaly. 
V Praze Lipencích dne 19.2. 2007

Ing. Miroslav Čížek, starosta městské část

Zpráva byla zpracována z údajů zápisů Rady, Zastupitelstva a úřadu MČ; byla předložena Radě dne 19.2. 2007 a Zastupitelstvu 5. března 2007, spolu s přílohou povolebním programem 2002-2006 a jeho plněním. 

Příloha ke zprávě starosty o stavu MČ Praha Lipence za rok 2006
Volební program ODS v roce 2002 nebyl jen cár papíru. 

Před čtyřmi lety patnáct kandidátů Občanské demokratické strany v Lipencích předložilo voličům program o 15ti bodech. Po čtyřech letech lze říci, že byl prakticky naplněn. Zde jsou stručně výsledky. 

Bezpečnosti občanů a jejich majetku byl věnovány první dvě „hesla“ a tady je jejich naplnění.

K lepší spolupráci mezi Městskou policií, jejím podmínkám a styku s občany jsme pomohli po rekonstrukci úřadu dohodou o pravidelných odpoledních „středách“ , kdy od roku 2004 městský policista „slouží“ na zdejším úřadě. 

Předpokladem k lepší prevenci a k ochraně majetku a zdraví občanů bezesporu přispěla zásadní  rekonstrukce a rozšíření hasičské zbrojnice pro zásahovou jednotku Sboru dobrovolných hasičů v Lipencích v roce 2003-4 s náklady přes 9,6 mil korun. Hasiči jsou pravidelně dovybavováni nezbytnou technikou a výstrojí financovanou i z dotací hl. města a městská část financuje provoz jednotky zařazené do III. st. v systému jednotného bezpečnostního systému města. Spolupráce mezi hl. městem, hasiči a samosprávou se skoro pravidelně „prověřována“ při opakovaných zátopách Kazína a Dolních Černošic. 

Životní prostředí a doprava nezůstávají stranou. 

Ve spolupráci s městskou policií bylo výrazně omezeno vytváření černých skládek. Zlepšily se čistota a pořádek v obci, provedeny byly opravy dvou ze tří vodních nádrží na Kyjovském potoce. Rekonstrukcí prošly další lipenecké ulice, v roce 2003-4 ulice V Roklích za cca 8 mil.korun,  Jílovišťská za cca 78 mil korun v letech 2003-5. 

Prosadili jsme zlepšení dopravního spojení MHD větší frekvencí autobusu č. 241 k nejbližší stanicí metra a tím s centru Prahy. 

V oblasti školství došlo k výraznému zlepšení v mateřské škole rekonstrukcí kuchyně a jejího zázemí v r. 2005 s náklady 1,8 mil.korun. Nové prostory dostala i místní knihovna, která obnovila činnost v r. 2004. Pro Základní školu i občany Lipenců jsme zajistili územní rozhodnutí pro novostavbu víceúčelové sportovní haly na pozemku v těsné blízkosti školy. Samospráva udržuje úzkou spolupráci s vedením základní i mateřské školy a zajímá se o jejich chod. 

Stále podporujme snahy o zásadní zlepšení podmínek pro tělovýchovu v areálu TJ Sokol Lipence, na což byla pracována objemová studie. Nedaří se však nejen získat pro „revitalizaci“ sportovního hřiště sloužícího dnes jen pro fotbal větší pochopení dosavadního uživatele, ale zajistit hlavně solventního investora. 

Podílíme se na financování pracoviště lékařské služby první pomoci (LSPP), které jsme do roku 2004 udrželi na Zbraslavi a od roku 2005 dosud spolufinancuje městská část provoz LSPP v areálu Fakultní nemocnice Motol. 

Otevřenost a hospodárnost byly dalším bodem programu. 

Po celou dobu průběžně zveřejňujeme základní informace a dokumenty samosprávy. Nejzásadnějších rozhodnutích mají občané možnost se účastnit, výsledky pravidelných ročních auditů hospodaření jsou dostupné. Systematicky snižujeme zadlužení ze závazků půjček. V roce 2005 byla půjčka doplacena kanalizaci a do konce r. 2006 má být vyrovnána půjčka za na plynofikaci. Průhlednost nakládání s obecními penězi a majetkem i jejich účelné využíván je zajištěno mj. i veřejným projednáváním těchto úkonů. 

Obtížná byla i náprava „starých“ smluv o užívání majetku městské části, vypořádání smluv o dílo. Zde ve třech případech nedošlo k dohodě a proto jsou spory u příslušných soudů. Nikoliv vinou městské části nejsou  dosud ukončeny soudní spory, které vede městská část k ochraně majetku a financí obce. 

Zlepšení dopravní obslužnosti prioritou.

Po celé volební období jsme programově a otevřeně iniciovali pokračování  přípravy obnovy místních a obslužných komunikací. Do poloviny roku 2006 byly investorsky rozpracovány další rekonstrukce ulic s délkou celkem přes 4 km, zejména ulice Obilní, Do Luk, Ke Švestkovce, K Topolům, Josefa Houdka, Černošická, Jílovišťská, Na Lhotkách a v okolí vrchu Kyjova.

Rozšiřování vodovodu a kanalizace pokračovalo zvolna podle finančních možností. Byl proveden nový vodovodní přivaděč do Dolních Černošic a rozšířeny krátké úseky kanalizace a vodovodu v několika lipeneckých ulicích. Náklady na tyto sítě přesáhly od r. 2002 úhrnem 10 mil. korun. Postupně se podařilo „legalizovat“ přes polovinu černých staveb vodovodu, postaveného do r. 1998. Nebránili jsme cizím investorům v přípravě území pro novou zástavbu rodinných domů a dovybavili jsme kapacitu ČOV s nákladem skoro jeden milion korun na původně (už v roce 1993!) projektovaných 2500 obyvatel. 

Polepšili si i občané. 

Rekonstrukcí a přístavbou budovy Úřadu městské části jsme výrazně zlepšily podmínky pro výkon správy i samosprávy Lipenců; zde náklady v letech 2003-2004 dosáhly přes 5 mil.korun. I pro občany je jistě příjemnější kontakt s úřadem a jeho pracovníky a se členy samosprávy v novém úřadě. 

Přes všechny záměry a snahy samosprávy zůstává i nadále nemalý dluh. Tím je větší finanční podpora zájmových sdružení, a to pro nedostatek finančních prostředků v předchozích rozpočtech. Přesto podle možností vedení městské části bylo, byť omezeně, nápomocno při podpoře práce s mládeží u občanských a zájmových sdruženích. 
Nepodařilo se vždy a zcela stanovit osobní odpovědnost členů zastupitelstva za plnění jednotlivých bodů programů. 

Přes některé problémy věřím, že jsme převážně naplnili přísliby o práci pro blaho obce, o zbytečném nezadlužování, o potlačení osobních zájmů, o zavržení "kabinetními" politiky. 

Všechna uvedená tvrzení lze snadno porovnat s volebním programem z roku 2002 stejně, jak jsem to výše učinil. 
Ing. M. Čížek, starosta městské části 





Lipence, srpen 2006

Volební program ODS pro volby 1.a 2.11.2002 do Zastupitelstva městské části Praha Lipence

Kandidáti Občanské demokratické strany předkládají, 

· na základě dosavadních výsledků a zkušeností z let 1999-2002,

· s vědomím odpovědnosti za další rozvoj městské části v příštích letech

· ve snaze podílet se aktivně na řízení městské části as výrazně uspět ve volbách

následujících patnáct bodů volebního programu v pěti kapitolách takto:

I. BEZPEČNOST.

1.  Pro udržení veřejného pořádku, prevenci a dopravní bezpečnosti budeme sledovat bezpečnost městské části a iniciovat spolupráci s Městskou policií i Policií ČR.

2.  K vytvoření lepších podmínek pro činnost Sboru dobrovolných hasičů budeme usilovat o rozšíření hasičské zbrojnice a jejího odpovídajícího vybavení.

II. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ a DOPRAVA.

3. I nadále budeme zabraňovat novým černým skládkám a při jejich likvidaci spolupracovat s orgány hl. města a policie.

4. Zaměříme se na pravidelný úklid a údržbu veřejných ploch včetně zeleně.

5. Ve spolupráci s vedením správního obvodu Praha 16 budeme prosazovat další zlepšení dopravního spojení se sousedními městskými částmi a s nejbližší stanicí metra.

III. ŠKOLSTVÍ, ZDRAVOTNICTVÍ, SPORT, KULTURA.

6. Zlepšíme výrazně podmínky pro činnost a provoz mateřské školy a místní knihovny.

7. Budeme připravovat územní podmínky a prosazovat výstavbu tělovýchovného zařízení ve spolupráci s TJ Sokol Lipence a s rezervací využití takového objektu pro školní a předškolní zařízení.

8. Budeme sledovat a projednávat, v rámci kompetencí městské části i podporovat, zabezpečení lékařských služeb včetně lékařské služby první pomoci.

IV. HOSPODÁRNOST, OTEVŘENOST.

9. Budeme nadále prosazovat a při výrazném úspěchu ve volbách i nadále zaručíme průhlednost nakládání s obecními penězi a majetkem i jejich účelného využívání.

10. Při každoročním projednávání rozpočtu městské části uplatníme odůvodněné výdaje na rozvoj městské části se zapojením účelových dotací z rozpočtu hl. města pro vlastní investice. Nebudeme podporovat ani iniciovat nesmyslné zadlužování obce nereálnými projekty a výdaji

V. INFRASTRUKTURA, OSTATNÍ.

11. Programově budeme pokračovat v přípravě obnovy i nové  výstavby místních a obslužných komunikací.

12. Podle finančních možností a ve spolupráci s cizími investory budeme rozšiřovat vodovodní, kanalizační popř. plynovodní sítě, budeme pokračovat v likvidací následků liniových černých staveb zahájených do r. 1998.

13. V souladu s územním plánem podpoříme ucelená řešení nové zástavby včetně dopravní obslužnosti v katastru Lipenců.

14. Budeme zlepšovat podmínky pro výkon práce Úřadu městské části i samosprávy Lipenců.

15. Budeme pečovat o kvalitní spolupráci mezi zájmovými sdruženími a vedením městské části s důrazem na práci s mládeží. 

Stanovíme osobní odpovědnost členů volební strany v Zastupitelstvu za jednotlivé body tohoto programu. Při sestavování budoucí Rady a orgánů Zastupitelstva a Rady městské části budeme vstřícně jednat a poté se zasadíme o přijetí společného a reálného programu celého Zastupitelstva. (Pořadí jednotlivých bodů není výrazem jejich významu.)

Praha Lipence, září 2002

PAGE  
Stránka 2 z 8

