Zpráva o stavu MC Praha Lipence za rok 2012

Zpráva starosty o stavu Městské části Praha Lipence za rok 2012
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1. Úvod, historie
Pro „přespolní“, nově přistěhované i připomenutí starousedlíkům je tentokrát vložena i krátká zmínka o historii, poloze, historii, pamětihodnostech Lipenců.
Městská část Praha Lipence se rozkládá na 825 ha mezi řekou Berounkou, v km 4,0 až 10,0, městskou částí Praha Zbraslav, podhůřím Brd s dominantou vysílače Cukrák a tvoří současně část jižní hranice hl. města, nadmořská výška se pohybuje mezi 197 a 320 m.n.m. Vzhledem k tomu, že část Lipenců je v těsné blízkosti neregulované Berounky, je až 360 ha kat. úz. Lipenců v záplavovém území Berounky. Stoletá voda vystupuje až ke kótě 199 m n.m., a hloubka zatopení dosahuje až dvou metrů. Povrchové vody svádějí Lipencemi tři potoky. Lipenecký, ulicemi K Průhonu, V Roklích, okolo školy a Obilní s délkou 1,55 km, Kyjovský o délce 2,51 km, které sleduje Jílovišťskou ulici a prochází  přes dvě vodní nádrže propustkem pod ul. J. Houdka do Lipanského potoka a nejdelší, 5,51 kilometrový Lipanský, vedoucí od ulice Černošické podél severního okraje obce pod bývalým statkem, okolo golfového areálu až do Krňáku na Zbraslavi. Nad údolím Kyjovského potoka je vrch Kyjov s výškou 254 m n.m. Vzdálenost od centra hl. města je cca 17 km. Nejbližší železniční stanicí na trati Praha-Beroun jsou Černošice na levém břehu Berounky.
Současná městská část se skládá z někdejších osad Lipence, Lipany, osady Na Bluku (Dolní Černošice) a rekreační oblasti Kazín. Četné archeologické nálezy z období únětické a bylanské kultury, z římského období a období tzv. stěhování národů a příchodu Slovanů, ukazují, že lokalita dnešních Lipenců byla osídlena již v nejstarších historických dobách. Název obce podle převládajícího porostu patří mezi nejstarší "předdějinné" názvy osad v Čechách. První písemná zmínka je z r. 1115, z doby knížete Vladislava I. V době raného středověku patřila obec do majetku Ostrovského kláštera u Davle, od něhož ji získal r. 1277 král Přemysl Otakar II. a připojil ji ke svému loveckému dvoru (hrádku) ve Zbraslavi. V r. 1291 daroval Václav II. tento hrádek vč. připojených obcí řeholi cisterciáků jako základ Zbraslavského kláštera. Řádu cisterciáků patřila obec s menšími přestávkami až do roku 1785, kdy klášter zrušil císař Josef II.  Zbraslavský klášter vč. panství zakoupil od Náboženského fondu kníže Oettingen z Wallersteinu a od jeho dědiců jej získali začátkem 20 stol. osvícení průmyslníci Bartoňové z Dobenína. Ti přišli o majetek po roce 1948 a značná část jim byla vrácena po roce 1990. S vypořádáváním drobných nesrovnalostí v držbě majetku se však setkáváme dodnes. 
Vlastní samosprávu mají Lipence od poloviny 19.stol.. V novodobé historii krajského členění byly Lipence nejprve součástí kraje Podbrdského, později Berounského. K obvodu Praha 5 hlavního města byly Lipence připojeny v roce 1974 jako samostatná městská část. Dnes jsou počtem obyvatel jednou z jeho menších městských částí (asi 35.místě z 57). Od r. 2001 jsou Lipence součástí nově vzniklého správního obvodu č. 16 se sídlem v Praze Radotíně, zůstávají však stále samostatnou městskou částí. Městské části byl v listopadu 2002 udělen Sněmovnou parlamentu ČR znak a prapor, které byly slavnostně převzaty v lednu 2003. 
Nejstarší pozůstatky typické středočeské vesnické zástavby se projevují již jen v torzech některých zemědělských usedlostí pocházejících až z 18. stol. Hospodářské objekty panského dvora byly zbořeny v roce 2010. Kamenné základy "Na Hrádku" v katastru Kazína, snad pozůstatky někdejší tvrze Bluk měly být patné naposledy před sto lety. Pozoruhodná je i historická budova původně jednotřídní školy z r. 1868, postupně rozšiřovaná až do dnešní podoby úplné základní školy. 

Z církevních památek je nejznámější zděná kaplička z r. 1905, sloužící jako zvonička na křižovatce ulic Josefa Houdka a Jílovišťské. 
Základní údaje, významné změny.

Městská část se řídí, jako celé hlavní město, zejména zákonem č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze a Statutem hl. města a řadou dalších, souvisejících právních předpisů. 

Ke konci roku 2012 byl počet trvale hlášených obyvatel Lipenců o 150 oproti stavu v roce 2012 (2012 – 2249 obyv.)
Skutečný počet trvale žijících se odhaduje okolo 2700, podle údajů ČSÚ je počet obyvatel Lipenců dokonce přes 3200; rozdíly jsou způsobeny občany přebývajícími trvale v rekreačních objektech nebo s trvalým bydlištěm jinde a chybami na straně ČSÚ. 
Počet domů s vydanými popisnými čísly se zvýšil ze 756 v r. 2011 na 775 ke konci r. 2012, v tom je i změna čísla evidenčního u rekreačních staveb na číslo popisné pro objekt k trvalému bydlení.
Největší „personální“ změnou v Lipencích byl nástup nové ředitelky Základní školy v červenci a nejviditelnějšími „fyzickými“ změnami pak dokončená rekonstrukce ulice Josefa Houdka v polovině listopadu 2012, velká oprava kilometrového úseku Jílovišťské v polovině roku 2012 a zahájení novostavby pavilonu pro mateřskou školu.
2. Samospráva. 
2.1.
Samospráva

Patnáctičlenné zastupitelstvo jednalo v roce 2012 celkem 6krát (č.7 až č.12), z toho dvakrát mimořádně, pětičlenná Rada 20krát (č.22 až č.41). Zápisy a usnesení Rady i Zastupitelstva jsou dostupné na www.Praha-Lipence.cz., usnesení také na úřední desce úřadu MČ.
Ze dvou výborů, finančního a kontrolního, povinných ze zákona, pracoval kontinuálně a s výsledky jen výbor finanční. Totéž nelze říci o kontrolním výboru, který nepředložil zprávu o činnosti za rok 2011, zprávu a plán činnosti roku 2012 a do konce března 2013 ani plán činnosti na rok 2013. 
Z komisí Rady standardně pracují komise pro projednávání přestupků, sociální, pro práci s organizacemi a sdruženími, podle potřeby komise stavební+životního prostředí, povodňová, přechodně polevila v prácí komise školská. Předsednictví v komisích změnila komise školská, Mgr. J. Karbanovou vystřídala Mgr. L. Kadlecová.

Zprávy o činnost dostala Rada od všech komisí, zastupitelstvo přijalo zprávu o činnosti od finančního výboru, prakticky nečinný, až na jednu výjimku, byl výbor kontrolní. 
Složení Rady se změnilo v květnu 2012 odvoláním Mgr. L. Kadlecové za kterou nastoupil v červnu Josef Růžička. Velkou změnu zaznamenalo složení kontrolního výboru, ze kterého v květnu odstoupili Jindřich Kubík a Josef Růžička.
3. Rozpočet a finance, investice, majetek městské části, zadávání veřejných zakázek.
3.1.
Rozpočet a finance

Hospodaření roku 2012 začalo rozpočtovým provizoriem schváleným Zastupitelstvem dne 12.2011 pod č. 6/121_2011, III.b), a to v objemu schváleného rozpočtu 2011 se zásadami pro hospodaření v období rozpočtového provizoria.
Rozpočet na rok 2012 byl schválen 23.ledna 2012 usnesením č.7/1-2012, III., s  příjmy 12 522 000 Kč, výdaji 11 722 000 Kč a s financováním - 800 000 Kč včetně dotací zřízeným příspěvkovým organizacím tj. Mateřské škole a Základní škole s podrobnostmi v přílohách rozpočtu zveřejněných i na www městské části. V lednu schválený rozpočet roku 2012 prošel postupně osmi úpravami; po poslední z 9. ledna 2013 s příjmy 21 076 700 Kč, výdaji 20 854 700 Kč a financováním ve výši - 222 000 Kč.
Skutečnost 2012: příjmy 21°008 200 Kč, výdaje 18 660 000 Kč, financování -2 348 200 Kč. 

Zmocnění k omezeným úpravám rozpočtu má Rada usnesením č. 2/12-2010, bod V. Zastupitelstva městské části ze dne 13. 12. 2010.
Hospodářská činnost měla výnosy z pronájmu nebyt. prostor, pozemků, a platby za věcná břemena; základ pro daň z příjmu za r. 2012 byla částka cca 1,464 mil. Kč.

Stav na účtech k 31.12.2012: základní běžný účet 3 291 003,75 Kč, Fond rozvoje a rezerv 3 532 657,17 Kč, sociální fond 147 199,70 Kč, účet hospodářské činnosti 4 452 183,81 Kč, depozitní účet 400 000 Kč.
Transfery neziskovým organizacím byly pro SDH Lipence 45 000 Kč, pro Modelklub Lipence 10 000 Kč a pro TJ Sokol Lipence 45 000 Kč. 
Městská část měla ke konci roku 2012 dlouhodobý závazek ve výši 1,300 mil. Kč z finanční výpomoci Městské části Praha 5 na stavbu tělocvičny. Podíl pohledávek 0,56%, závazků 7,95% podíl zastaveného majetku 0% (vše vztaženo k rozpočtu MČL). 

Finanční vypořádání-vyúčtování finančních vztahů ke SR a rozpočtu hl.m.Prahy, bylo provedeno 7.3. 2013, nejpodstatnějším byl převod nevyčerpané části účelové dotace na novostavbu pavilonu Mateřské školy na rok 2013.
Z účelové investiční dotace ve výši 5 mil.Kč na novostavbu pavilonu Mateřské školy, č.p. 211 bylo využito 3 456 836 Kč, o převod nevyčerpané části účelové dotace ve výši 1 543 164 Kč byl požádán MHMP. 
Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2012 byla předána dne 25.3. 2013; uvádí jen méně závažné chyby a nedostatky, které byly odstraněny v průběhu auditu, kdy nebyla zjištěna rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaření MČ. Celoroční hospodaření a závěrečný účet Městské části za rok 2012 včetně zprávy auditora - odboru finanční kontroly a přezkoumání hospodaření MHMP o výsledku přezkoumání hospodaření Městské části byl zveřejněn 1.6. 2013 a Zastupitelstvo jej schválilo usnesením 17. června 2013. 
Pro kontinuitu je závěrem této kapitoly uvedeno schválení rozpočtu na rok 2013 Zastupitelstvem č. 12/12-2012 dne 17.12.2012, III. c) až g) s  příjmy 12 198 000 Kč, výdaji 11 415 000 Kč a financováním -783 000 Kč s rozpisem do kap/odd./§.
Výsledky hospodaření a stav disponibilních finančních prostředků jsou výsledkem mnohaletého hospodárného nakládání s majetkem a financemi městské části.

3.2.
Investice. 

Veřejné investice na území Lipenců realizuje jednak odbor městského investora, jednak sama městská část. Požadavky na spolufinancování vlastních investic v Lipencích jsou uplatňovány každoročně v souladu se střednědobým investičním výhledem. 
V  rámci stavby č. 0113 TV hl. města Prahy Lipence byly v roce 2012 dokončeny rekonstrukce ulice Josefa Houdka, oprava Jílovišťské, veřejné osvětlení v ulici Na Kyjově.

Z vlastních investic pokračovala stavba vodovodu Na Předánkách-Českého červeného kříže a zahájena byla novostavba pavilonu Mateřské školy, na kterou dostala městská části pětimilionovou účelovou dotaci. Investorsky je připravována nástavba Základní školy. 
Podrobněji jsou stavby uvedeny v části 4. a 5. této zprávy.
Z finančních důvodů je zatím odložen záměr na instalaci orientačního sytému (směrníky ulic a tabule s plánem) a rozšíření veřejného rozhlasu. Pro příjmy na neinvestiční účelové výdaje s dotacemi od HMP a SR byly odpovídající úpravy rozpočtu provedeny podle daného účelu. 

3.3.
Majetek městské části.

Účetní hodnota majetku MČ Praha Lipence byla ke konci r. 2012 podle přílohy odpisového plánu 320 404 853,79 Kč, zůstatková cena 239 884 699,79 Kč, oprávky celkem 80 521 154 Kč; zahrnuje komunikace, vodovod, kanalizaci+ČOV, objekty škol a úřadu, hřiště, zeleň, záchranný systém+SDH, nebytové domy, ostatní)
Ve smyslu zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, rozhodovalo Zastupitelstvo o zejména o těchto majetkových změnách včetně věcných břemen:
23.ledna 2012, III. e)

· schválilo uzavření smlouvy o věcném břemenu k poz. p.č. 639/12 na LV 1655 pro umístění plynárenského zařízení- STL se spol. Pražská plynárenská Distribuce, a.s. se sídlem Praha 4
26. března 2012 

· schválilo, III. b) smlouvu směnnou mezi Městskou částí Lipence a Václavem Sakařem, Praha Lipence, kterou Městská část Lipence přebírá poz.p.č. 2263/12 (69m2) a V. Sakař přebírá poz. p.č 1261/6 (2m2) a poz.p.č. 1261/4 (3m2), podle GP č. 1933-96/2011 a č. 1875-98/2010

· schválilo, III. c) a směnu pozemků poz. p.č. 3307/1 (16 159m2) v majetku HMP-MČL za pozemky p.č. 3104/11, 3107/11, 3108/1, 3103/7 a p.č. 2269/11 -část (celkem 15 406m2) v majetku p. Klána p. č. 3104/12-část a 3104/15-část v majetku p. Fialy, Kuchaře, Šestákové a Wiedermanna (celkem 753m2) pro zprůtočnění Lipanského potoka a jeho  napájení
· schválilo, III. e) dohodu o narovnání mezi L. Macháčkem, Fr. Caislem, D. Caislem a HMP-Městskou částí Lipence s tím, že pozemek k p.č. 2367/1 (2090m2, ostatní plocha) na LV 2440, nabude výhradně hl. město Praha-Městská část Lipence
18.června 2012
· vzalo na vědomí II. d), e) o uzavření smlouvy o dílo na stavbu „Novostavba pavilonu Mateřské školy“ se spol. IKOZ CZ, s.r.o., IČ 257 70 411, Mníšek pod Brdy, s cenou vč. DPH ve výši 7 053 026 Kč a smlouvy o dílo na stavbu „Retenční jímka v ul. K Topolům“ se spol. INOS Zličín, a.s., IČ 25725459, Praha-Zličín  cenou vč. DPH 2 053 835 Kč
září 2012

· vzalo na vědomí, II.ch), uzavření smlouvy č. ZVB/21/04/005779 /2012 o zřízení věcného břemene mezi spol. Telefónica Czech Republic, a.s., se sídlem Praha 4 Michle, IČ 60193336 a Městskou částí Lipence k poz. parc. č. 202/4, č. 210/1, č. 212 a č. 264/1, k.ú  Lipence pro překládku telekomun. zařízení stavby č. 0113-TV Lipence, et. 0006–komunikace III

· vzalo na vědomí II. i), schválení smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene k osmi pozemkům při ulici K Průhonu pro vedení kabelové sítě VN a NN ve prospěch PRE distribuce, a.s. k posílení přenosové kapacity pro výstavbu investora TJ Sokol Lipence na poz. č. 651 a 652
· vzalo na vědomí II. i) j), schválení smlouvy č. 131114000/VB/04 o zřízení věcného břemene k deseti pozemkům na LV č. 1655 mezi MČ Lipence a Českými Radiokomunikacemi a.s., Praha 3, IČ 24738875 za jednorázovou úhradu
· schválilo, IV. c) záměr o úplatném převodu vlastnictví majetku jiného vlastníka na Městskou část Lipence, a to staveb a stavebních úprav„areálu“ ev. č. 0896 na pozemcích parc. 493/8, č. 493/9 a č. 493/10

· schválilo, IV. d), souhrnný záměr prodeje pozemků parc.č. 124, č. 299/9 (po rozdělení), č. 316/6, 493/12, 493/11 (cca 25m2), 2254/1, 2332/1, 2333/6, 2334/4, 2343/1, 2343/4, 3107/2, 627, 675/2 a ideální ½ pozemků souhrnně 5 579m2 na LV 2127, a dále pronájmu pozemků parc.č. 1350/1, 1350/112, 1354/1, 1357/36, 2119, 2092/1, 2118/1, 3240/9, 3240/13, 3296/1, 3307/1 na LV 1655 a LV 2127

· schválilo, IV.e),vypořádání deseti duplicitních zápisů v Katastru nemovitostí pro hl.m. Prahu, k.ú. Lipence se zapsanými vlastníky poz. p.č. 2266/6, poz.p.č. 2315/11, č. 3041/2, č. 3055/2, č. 3055/3, č. 3303/2, č. 2289/1, č. 2289/7, č. 2289/2 a č. 2289/6
17. prosince 2012

· vzalo na vědomí I. i) uzavření kupní smlouvy s Ladislavem Pellerem (prodávající) a HMP-Městskou částí Praha Lipence (kupující) staveb na poz. č. 493/8, č. 493/9 a č. 493/10 za cenu 2 mil. Kč, podle usnesení Zastupitelstva  z 24.9. 2012, body IV. ,V.a), VI. 

· schválilo, III. h) prodej pozemků parc. č. 627 (57m2) a 675/2 (53m2), k.ú. Lipence (ulice V Roklích) panu H. Fiřtíkovi za cenu celkem 265 000 Kč a uzavření kupní smlouvy

· schválilo, III. ch) přijetí daru a uzavření darovací smlouvy se spol. Strauss PS-Praha,s.r.o., Praha Lipence (dárce) a Městskou částí Lipence (obdarovaný), a to komunikace Na Kyjově na p. č. 2342/26 a na č. 2342/28, pozemku č. 2342/26 a uličních řadů vodovodu a kanalizace, vše podle souhlasu ZMČ Lipence č. 14 z 28.1. 2009

· schválilo, III. i) dohodu o narovnání mezi MUDr. Karlem Kuchařem a Městskou části Lipence, k poz. parc. č. 3308/1 o výměře 585 m2, který bude zapsán na hl. město Prahu-svěřeno Městské části Lipence
Budovy a stavební úpravy v ulici Na Bambouzku ev.č. 0896, budou sloužit jako zázemí pro údržbu, úklid, skladování a další; koupě za 2 miliony korun se uskutečnila v závěru roku 2012. 
Smlouvy na prodeje a směny majetku jsou zasílány k odsouhlasení Magistrátu HMP.
Neukončeny jsou dosud dva soudní spory o majetek a finanční prostředky mezi městskou částí Lipence a spol. Ekospol,a.s., „kořeny“ sporů jsou z let 1993-1998. Spory byly zahájeny postupně v letech 2003 až 2008 a ze čtyř byly dva ukončeny v r. 2009 a 2010 pravomocným rozhodnutím soudů.
Nakládání s majetkem podléhá režimu podle zákona o hl. městě Praze a, podle povahy, též zákonu o veřejných zakázkách. Zastupitelstvo v září a prosinci 2012 schválilo prodej nepotřebných pozemků a začátkem r. 2013 byly zveřejněny některé konkrétní záměry. 

Formou výpůjčky jsou poskytnuty budovy a pozemky Základní škole, Mateřské škole, TJ Sokol Lipence a Modelklubu Lipence. Z nájemních smluv lze uvést zejména pronájem nebytových prostor v čp. 500 a pozemků na Kazíně. 

3.4. Zadávání veřejných zakázek.

Pro zadávání veřejných zakázek platí zákon č. 137/2006 Sb. v platném znění. Zadávání zakázek podlimitních a malého rozsahu, a to nad rámec zákona, bylo upraveno pro potřeby městské části směrnicemi starosty od roku 2004, poslední byla zrušena 19.6. 2012. Důvodem byly opakované námitky a návrhy na její změnu, rozšiřování, a dále neustálé novely zákona, pro které bylo nutné směrnici doplňovat a měnit. Zadávání VZ se v MČ Lipence řídí toliko zákonem a kompetence v rámci městské části jsou jednoduše upraveny v interním pokynu starosty ze dne 27.11. 2012.
Výhrady vznesené kontrolním výborem 25.4. k zadání a průběhu, v té době neukončených výběrových řízení, dvou zakázek malého rozsahu projednalo zastupitelstvo okamžitě na mimořádném jednání dne 16.5. s tím, že souhlasilo s pokračováním výběrových řízení. Následně byly 18.6. 2012 schváleny zastupitelstvem i výsledky obou výběrových řízení a odpovídající smlouvy o dílo.

Zadávání zakázek nad 40 tis. Kč bez DPH je, až na výjimky, včas avizováno i na webových stránkách městské části. 

Kontrola v rámci auditu hospodaření za rok 2012 neshledala v procesu zadávání veřejných zakázek městskou částí žádná pochybení.
4. Školství, kultura, sport, spolky
Děti, mládež i dospělé soustřeďují svými aktivitami a programy nezisková sdružení, jako Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol Lipence a Modelklub Lipence. Tyto organizace mají pro jejich činnost i nadále v bezúplatném užívání majetek městské části. 

Vedení městské části uznává tyto dobrovolné organizace nebo sdružení pro jejich záslužnou práci s dětmi a dorostem. Jimi pořádané veřejné akce, soutěže a sportovní utkání pokračují ve spolkových tradicích, zlepšují celkový obraz městské části a její mládeže. 
Trvalá, i když ne dostatečná, je finanční podpora uvedených zájmových sdružení a organizací, omezují to jen finanční zdroje. 

V roce 2012 formou grantů a podpor bylo z rozpočtu uvolněno téměř 100 tisíc korun. S ohledem na zvyšující se komplikovanost grantového systému, bude nadále poskytována podpora formou darů při posouzení potřebnosti a účelného využití u obdarovaného.
Pro rok 2013 je ve schváleném rozpočtu pouze 40 tisíc korun; důvodem jsou výdaje do školství včetně investic a nižší přerozdělení z dotace od hl. města. 

Oběma školám je věnována nemalá pozornost a jejich technický stav je, podle možností rozpočtu, postupně zlepšován.

Základní škola zaznamenala v průběhu roku 2012 zásadní personální změnu. V polovině ledna byla Radou městské části odvolána dosavadní ředitelka Mgr. Z. Masnerová; důvody byly uvedeny ve zprávě za rok 2011. Po konkurzu, do něhož se přihlásilo celkem 20 osob, byla vybrána a poté zřizovatelem jmenována Mgr. Jitka Krůtová, která nastoupila do funkce od 1.7. 2012. Nová ředitelka započala měnit a zlepšovat zejména provoz školy, podmínky pro uživatele tělocvičny a zajištění jejího ekonomického provozu, zkvalitňuje komunikaci mezi školou a rodiči žáků, organizuje úspory provozních výdajů, připravuje rozsáhlejší opravy, údržbu a vybavení školy.
Ve školním roce 2012/2013 navštěvuje školu 194 žáků v 9 ročnících (10 tříd).

Pro zlepšení podmínek výuky jazyků, odborných předmětů a zvýšení komfortu ZŠ byl zřizovatelem zajištěn projekt nástavby na části přízemní budovy z roku 1997, který, po konzultaci s ředitelkou školy, byl v druhé polovině roku 2012 projednáván k územnímu řízení.
Sousední pozemky (660m2) zakoupené v roce 2011 jako rezervní plochy k budoucímu rozšíření školy, budou zatím sloužit zčásti jako dočasné zázemí školy. Cílem zřizovatele i vedení školy je zlepšit pověst a hlavně úroveň školy. Dosavadní výsledky, spolupráce a komunikace mezi školou a jejím zřizovatelem, ukazují na velmi dobrý začátek.
www.zslipence.cz
Mateřská škola stále neuspokojuje všechny rodiny s požadavky na umístění dětí předškolního věku do Mateřské školy, kde zájem je vyšší než kapacita školy. Nestačí ani poslední zvýšení kapacity na 75 dětí z roku 2009. Proto další rozšíření o 25 míst bylo zřizovatelem investorsky připravoveno v letech 2011 až 2012, projekt konzultován a s ředitelkou školy a v posledním čtvrtletí bylo projektantem zajištěno stavební povolení na nový pavilon na pozemku školy.
Protože v roce 2012 byla získána účelová dotace ve výši 5 mil. Kč, mohly být zahájeny koncem léta přípravné práce a poté i stavba samotného pavilonu školy. Dokončení stavby v květnu a zahájení provozu bude od 1.9. 2013. 

Ve školním roce 2012/2013 je do Mateřské školy přihlášeno 75 dětí, na rok 2013/2014 je uvažováno již s kapacitou 100 dětí.
www.skolkalipence.cz
Místní knihovna stále slouží čtenářům v přízemí„domu služeb“ v ulici Na Bambouzku.
Finanční podpora se ročně pohybuje okolo 30 tis. korun, převážně na doplnění knihovního fondu a přímou režii knihovny. Přes zvyšující se počet obyvatel a dětí předškolního věku, nevzrůstá tolik zájem o knihovnu a počet čtenářů.
TJ Sokol Lipence je nejvýraznějším „spolkem“ v Lipencích, kde stěžejní roli hraje fotbalový oddíl. Má cca 150 členů, z toho asi 90 tvoří mládež všech věkových kategorií; většina členů je z Lipenců či blízkého okolí. Sokolové organizovali např. Novoroční turnaj, Čarodějnice, Velká setkání s celebritami, oficiální fotbalové soutěže, turnajů a to i mezinárodní, soustředění mládeže. Podrobněji jsou akce i fotodokumentace na www.sokollipence.cz.
Městská část podpořila TJ financováním dvou mobilních buněk pro zázemí hřiště v ulici K Průhonu s výdajem cca 57 000 Kč a finanční podporou k činnosti s dětmi do 15 let ve výši celkem 45 000 Kč.
Modelklub Lipence sdružuje okolo 125 členů, ale jen asi 15 tvoří mládež,z toho jen 10 jsou lipenečtí. Modeláři pořádají již tradičního „Lipeneckého obra, který je největší modelářská show v ČR,členové se účastní na mnoha soutěžích. Více se lze dozvědět na  www.mklipence.cz.
Se strany městské části byla činnost modelářů s dětmi do 15 let podpořena částkou 10 000 Kč.
O Sboru dobrovolných hasičů Lipence je podrobněji v části 6.
Pro další aktivity poskytuje prostory tělocvična Základní školy nebo Mateřská škola soukromým zájemcům i spolkům nebo sdružením např. pro cvičení s dívkami a ženami. Nejmladší mají možnost s rodiči individuálně užívat dětská hřiště. 

Zájem je i o venkovní plochy pro volné využití času mládeží nebo o uzavřené prostory „klubovny“ pro dospívající mládež. Tyto požadavky sice mnozí vymýšlejí i hlasitě podporují, ale zatím se nenašel nikdo, ani z řad členů zastupitelstva, kdo by se takových nápadů ujal a alespoň začal připravovat jejich možnou realizaci. Jako by se každý ptal: proč zrovna já? 
Je škoda, že nebyla obnovena už skoro zapomenuté tradice vítání nových občánků.

5. Investice-dopravní, technická infrastruktura, školy
5.1.
Komunikace.

Pro naprostý nedostatek financí nelze výrazně zlepšit stav místních nezpevněných komunikací, zejména v rekreačních lokalitách. Opakované žádosti o účelovou dotaci, od roku 2008, jsou zbytečné. Ke znatelnému zlepšení podmínek pro místní dopravu a bydlení je nutná zásadní obnova asi na 6 km nezpevněných cest.
Lépe na tom byly rekonstrukce komunikací TSK a místních komunikací, zahrnutých pod stavbu č. 0113 TV Lipence, financovanou z prostředků odboru městského investora už od roku 1998. 
V uplynulém roce byla nejviditelnější změnou v listopadu dokončená rekonstrukce ulice Josefa Houdka včetně chodníku a veřejného osvětlení od křižovatky s Jílovišťskou až k Peluňku (na katastru Zbraslavi) s výdaji přes 16 mil.Kč. Rekonstrukce byla spojena s položením nového 3,5kilometrového vodovodního řadu DN 300 mezi Zbraslaví a Lipencemi za cca 40 mil.Kč. 
Dokončeno bylo veřejné osvětlení v ulici Na Kyjově, jako část investice předchozího roku a v polovině roku 2012 byla, během 5 týdnů, provedena velká oprava „lesního“ úseku Jílovišťské včetně kvalitního podkladu a rozšíření s délkou 1 km. Výdaje na rekonstrukci ul. J. Houdka a Jílovišťskou přesáhly 210 mil korun.

Byl dokončen projekt na rekonstrukce 1 km ulice Na Lhotkách s vydáním stavebního povolení, pokračuje se na dokumentaci k propojení U Žlábku-Ke Štěrkovně, k prodloužení ulice K Průhonu o cca 300m je vydáno územní rozhodnutí a pracuje se na projektu pro stavební povolení, už delší čas se opakovaně projednávají návrhy na úpravu asi 1000m úseku silnice Černošické v rámci protipovodňových opatření (PPO).
Ke komunikacím lze zahrnout i lávku v Dolních Černošicích, o jejíž rekonstrukci nebo lépe o stavbu lávky nové, je usilováno již delší čas; zde je její význam podtržen nutností i pro evakuaci při povodních. 
Všechny tyto akce jsou zahrnuty v  rámci staveb č. 0113 TV Lipence a č. 0012 PPO. Souhrnné náklady jednotlivých etap stavby č. 0113 TV Lipence již přesáhly 450 mil. Kč. 

Ke konci roku 2012 bylo v Lipencích, z celkových cca 35 km všech komunikací, po rekonstrukci přes 14,1 km ulic, z toho okolo 8,5 km s živičným povrchem a téměř 6,6 km s povrchem dlážděným (bez komunikací cizích investorů).
K lepší orientaci bylo navrženo pojmenovat dalších 10 ulic a cest v Lipencích, avšak ke konci roku zatím Magistrát hl. města nerozhodl. Bez nároků na rozpočet městské části bylo zajištěno osazení laviček.
5.2.
Vodovod, kanalizace, vodné a stočné.
Cena vodného pro rok 2013 se zvýšila z 38,054 Kč/m³ na 39,80 Kč/m³ a stočného z 28,307 Kč/m³ na 30,80 Kč/m³, vč. DPH15% pro rok 2013. Trvá tlak na provozovatele ke zjištění úniků vody a postihu pro neoprávněné odběry vody.
Vodovodní a kanalizační síť s čistírnou odpadních vod zůstávají i nadále v majetku městské části, proto rozšiřování sítí závisí na finančních možnostech městské části a účelových dotacích od MHMP. 

Z investic „ve vlastní režii“ je třeba zmínit prakticky dokončenou stavbu 816m vodovodu mezi lokalitou Na Předánkách a ulicí Českého červeného kříže, rozestavěnou v roce 2011. Pro nepřidělení dotace v r. 2011 i 2012 byla stavba dosud financována z rozpočtu městské části. Zhotovitelem je spol. INOS Zličín a.s., celková cena s 20% DPH je 2,821 mil. Kč, dokončení do června 2013, vyfakturováno za r. 2012 celkem 899 331 Kč.
K zamezení havarijních stavů z přívalových dešťů a tání byla investorsky připravena stavba již třetí retenční jímky s objemem cca 60m3 - v ul. K Topolům se stavebním povolením z 22.6.2009,. Pro nedostatek financí nebyla tato stavba, na pozemku vedle tělocvičny, zahájena, žádosti o účelové dotace v r. 2011 a 2012 od MHMP nebyly vyslyšeny. 
Současná kapacita lipenecké čistírny odpadních vod, pro 2500 EO, je vyčerpána a nelze na ni připojovat nové stavby, s výjimkou těch, které mají vydané územní nebo stavební povolení. Proto intenzivně pokračuje investorská příprava pro zvýšení kapacity ČOV Lipence, a to buď rozšířením, nebo stavbou nové. Přípravu komplikují jednání pro získání pozemku v sousedství současné čistírny. 

Započaly přípravné, předprojektové, práce pro rozšíření odkanalizování studií na tlakovou kanalizaci pro lokality se smíšenou trvalou a rekreační zástavbou v lokalitách Oddechová, část Kazína, dolní část „údolí hvězd“, I tady vše závisí na rozšíření ČOV. 
5.3. 
Pavilon Mateřské školy.
Novostavba pavilonu Mateřské školy pro 25 dětí, připravovaná od r. 2011, byla zahájena přípravnými pracemi v létě a naplno na podzim 2012, stavební povolení je z listopadu 2012. Zhotovitelem je spol.  IKOZ CZ, s.r.o., Mníšek pod Brdy a smluvní cena 7,053 mil. Kč vč. 20% DPH. Ke konci roku 2012 bylo prostavěno celkem 3,377 mil. Kč, stavba bude dokončena do poloviny roku 2013. Financování z pětimilionové dotace od Magistrátu hl. města, zbytek zřejmě z vlastních zdrojů. 

Výdaje spojené s vybavení novostavby ve výši 284 tis. Kč jsou v rozpočtu zřizovatele a MŠ na rok 2013. 

Lze jen smutně konstatovat, že o nahlédnutí do dokumentace pro rozšíření MŠ, která byla k dispozici na zdejším úřadě od února 2012, neprojevil zájem ani jeden občan a jen minimum z členů zastupitelstva.
5.4.
Nástavba  Základní školy.
Pro zvyšující se požadavky na provoz školy a komfort výuky byla úspěšně připravena dokumentace nástavby k územnímu řízení. Územní rozhodnutí bylo vydáno 16.1. 2013 s názvem stavby „nástavba dvorní části budovy ZŠ, Praha Lipence“. Další práce na přípravě stavby budou pokračovat až po zajištění financování, neboť toto je nad současné možnosti rozpočtu městské části. Přes potřeby školy není zahájením stavby pravděpodobné v roce 2014 pro stav financí MČL i hl. města, úspěchem bude rok 2015/2016.
5.5.
Ostatní.

Z menších změn je možno uvést úpravu a nové oplocení pozemku č. 23 a 24 vedle školy a z bezpečnostních důvodů uzavření volného přístupu oplocením zadního vstupu k domu č.p. 500. 

Opravy místních komunikací byly provedeny ve finančním i fyzickém objemu zanedbatelném ke skutečným potřebám právě pro nedostatek peněz.
Pro další rozšíření kapacity Základní školy je připravován výchozí dokument-investiční záměr.
6. Bezpečnost občanů a majetku, protipovodňová ochrana.

6.1.
Bezpečnost, pořádek.
Zásahová jednotka Sboru dobrovolných hasičů Lipence (ZJ SDH) zřízená městskou částí, zůstává součástí Jednotného bezpečnostního systému hl. města. V roce 2012 neměla naštěstí vážnější příležitost k  zásahu v Lipencích, v roce 2012 naštěstí nepostihla Lipence žádná povodeň ani jiná vážná přírodní pohroma. Financování ZJ je v rámci rozpočtu městské části. 
ZJ SDH, zařazené jako JPO III/1, je dobrovolnou hasičskou jednotkou s personálním „zázemím“ ve Sdružení dobrovolných hasičů Lipence. Sbor má asi 100 členů, z toho okolo tvoří 30 mládež. Hasiči pořádají tradiční a každoročně očekávaný masopust, Branný závod, Dětský den, ale i taneční zábavy, soustředění mládeže, soutěže, apod. Podrobnější i průběžné informace lze dohledat na www.sdhlipence.cz. 
Podpora činnosti samotného SDH městskou částí byla mj. vyjádřena finanční podporou na vybavení a činnost s mládeží do 15 let částkou 45 000 Kč. 
Městská policie (MP) obnovila v roce 2012 služebnu na Zbraslavi. Očekávaná větší frekvence hlídek v Lipencích se „nedostavila“. Výkon MP se projevuje zejména na přechodech u základní školy, občasným průjezdem autohlídky a od jara do podzimu i koňmo. 

Činnost Policie ČR je lépe ponechat bez komentáře; snad jen konstatování, že velkoryse „přehlížejí“ zjevné přestupky-parkování vozidel v zeleni, na chodnících, v nebezpečných místech,…

Během roku 2012 se zvýšil počet černých skládek, jejichž likvidace zatěžuje rozpočet obce. Opakují se drobné krádeže částí domů, dopravních značek, poškozování kontejnerů na odpad apod. Majitelé pozemků a domů porušují stavební zákon nepovolenými přestavbami objektů i stavbou oplocení, často i v záplavovém území-bez ohledu na nebezpečí záplav. Vzájemní bezohlednost se projevuje i černými skládkami, mnohé se vyskytují i v záplavové zóně. 
6.2. Protipovodňová ochrana 

V rámci připomínek k návrhu dokumentace stavby č. 0012 – etapa 0006 Zbraslav-Radotín, část 31 Lipence-Dolní Černošice, zahrnující úpravu více než kilometrového úseku černošické silnice (od okraje zástavby D. Černošic až k propustku přes Lipanský potok) proběhly konzultace, jednání i četná korespondence. Protože dosud nedošlo ke shodě o formě, rozsahu a způsobu úprav a pro další požadavky městské části, budou jednání pokračovat i v r. 2013. Na tyto úpravy navazuje opakovaný požadavek na lávku přes Berounku a nezbytné terénní úpravy „údolnice“ pro průtok a odtok záplavových vod. S instalací protipovodňových zábran pro Dolní Černošice se neuvažuje. 
7. Územní plán, životní prostředí, služby, doprava, cizí investoři
7.1.
Územní plán, 
Stále platí i pro katastr Lipenců územní plán hl. města Prahy z roku 1999; projednávání a schválení nového územního plánu Zastupitelstvem hl. města bylo v roce 2012 opět odloženo. Ze strany městské části byly návrhy na změny a úpravy územního plánu a potvrzeny a včas odeslány. Je už příznačné, že o tak důležitý dokument, jakým je právě územní plán a jeho změny, projevilo zájem tak málo občanů. Jde opravdu využití území, pro příštích min. 15 let, v Lipencích „mimo“ jejich obyvatele?
7.2.
Životní prostředí, 
Druhé ochranné pásmo vodního zdroje, vodoteče Berounky, je stále narušováno uživateli i majiteli některých pozemků. Černé skládky podél cest, intenzivní chov dobytka i nepovolené stavby jsou toho dokladem. 
Chodníky, ulice i zelené plochy jsou zaneřáděny od psů, odpady ze zahrad jsou „ekologicky likvidovány“ pohozením podél cest i okrajů lesa. Část rekreantů v chatách odstraňuje evidentně domovní odpadní vody do země; tady pomůže zčásti i připravované odkanalizování (kap. 5.2.)
Neuspokojivé výsledky, dílem pro omezené pravomoci zdejšího úřadu a samosprávy, má tlak na majitele zanedbaných domů a pozemků; správní řízení o přestupcích jsou často zdlouhavá. 
Absence tranzitní dopravy a blízkost brdských lesů jsou nespornými pozitivy Lipenců. Zlepšila se údržba potoků o celkové délce 9,6 km; Lipeneckého, Kyjovského a Lipanského. Stále pokračují projektové práce a majetkoprávní řešení pro revitalizaci Lipanského potoka a jeho propojení s Berounkou. Zjevným přínosem pro Lipence je golfový areál Prague City Golf Club na Zbraslavi-Peluňku, který se rozkládá větší částí na katastru Lipenců, za cenu nesnadnění průjezdu bývalou „topolovou alejí“, která dělí golfové hřiště. Dlouhodobě je usilováno o zřízení samostatné cyklostezky mezi ulicemi K Radotínu a Černošickou tak, aby byl vyloučen souběh s provozem v ulicích Josefa Houdka a Černošické.
7.3.
Veřejná doprava, služby
S nebývalou trpělivostí přečkali lipenečtí obyvatelé jedno z nejvýraznějších omezení uzavřením ulice Josefa Houdka od konce zimy do poloviny listopadu minulého roku. Zlepšení kvality dopravy a vzhledu ulice nastalo po dokončení rekonstrukce ulice J. Houdka s prodloužením autobusu č. 241 s konečnou stanicí v ulici V Alejích/Černošická od listopadu 2012. 
Od září 2012 byl mírně upraven provoz linky 241 v souvislosti se změnami MHD, naštěstí bez zásadních nepříznivých dopadů pro Lipence. Nebyly úspěšné pokusy o vedení MHD také Jílovišťskou a zřízení, resp. prodloužení školní linky ze Zbraslavi a na Smíchovské nádraží. 
Osvědčil se pronájem nebytových prostor v z´tzv. „domě služeb“. Zde jsou v patře lékařská ordinace s prodlouženou pracovní dobou a v přízemí bezproblémová pobočka České pošty; přes mediální zprávy o rušení poštovních poboček.

Služby a prodejní plochy zajišťují soukromí podnikatelé, nikoliv za pomoci „obecního“ majetku.
7.4.
Výhled, cizí investoři
K závěru roku 2012 nebylo zřejmé, zda a kdy bude pokračovat stavby zázemí pro TRJ Sokol Lipence na pozemku v ulici K Průhonu, kde byly koncem roku položeny kabely VN a NN i pro tuto stavbu; investorem byla i TJ Sokol Lipence. Na „neurčito“ odložena příprava staveb tréninkových hřišť při Černošické. Mezi Lipencemi a D. Černošicemi. Beze změny je i stav bývalého „lipeneckého“ statku, kde by měly být stavby pro bydlení a služby. Nemálo lipenských přivítalo, že ustaly přípravy na stavbu nové Velkotržnice na území Strakonická/Kyjov. S ohledem na vyčerpanou kapacitu ČOV Lipence zvolnila výstavby nových rodinných domů; dostavovány jsou jen ty, na které již bylo vydáno územní nebo stavební povolení. Každá další nová výstavba v Lipencích je podmíněna zvýšením kapacity ČOV Lipence. Při ulici Na Lhotkách začala stavba „areálových“ komunikací, inženýrských sítí a veřejného osvětlení pro 19 RD spol. Studio Invest s.r.o podle povolení z 27.3. 2012; slabinou „areálu“ je příjezdová komunikace. 
8. Kontinuita rozvoje, spolupráce s občany, poskytování informací
8.1. 
Rozvoj a kontinuita práce samosprávy, nejbližší cíle.
Rozvoj Lipenců je dán možnostmi financování zásadních staveb infrastruktury, zejména pro školství, inženýrské sítě, komunikace. Zde je navazováno na předchozí volební programy z let 2002, 2006 a 2010. 

Součástí kontinuity a transparentnosti jsou i roční zprávy o stavu městské části od roku 1999. Důležité dokumenty byly po dlouhá léta přístupné na úřadě a jsou i zveřejňovány elektronicky. V zájmu občanů je nutná shoda a společná řeč mezi všemi zastupiteli; tady jsou nemalé rezervy, jak dokládají i zveřejňované zápisy zastupitelstva. 

Jako neměnné zásady jsou pro vedení městské části zejména nezadlužování, hospodárnost, zlepšování vzhledu Lipenců, rozšiřování technické infrastruktury, rozšíření kapacit obou škol, podpora místních sdružení a spolků, zajištění bezpečnosti občanů a jejich majetku. Pro rok 2013 jsou před samosprávou tyto nejbližší cíle:
- dokončení a zprovoznění rozestavěného pavilonu Mateřské školy pro 25 dětí
- dokončení vodovodu Českého červeného kříže/Na Předánkách

- usilovat o dotace na stavby retenční jímky v Obilní a rozestavěné investice

- pokračovat na dokumentaci a získat stavební povolení pro nástavbu Základní školy
- připravit k projednání investiční záměr na přístavbu Základní školy

- spolupracovat s vedením obou lipeneckých škol pro lepší materiální a provozní podmínky

- vyvíjet tlak k pokračování rekonstrukcí dalších ulic v Lipencích a zvýšení kapacity ČOV
- požadovat změnu a rozšíření omezených protipovodňových opatření pro Dolní Černošice

- usilovat o zahájení investorské přípravy pro novou lávku přes Berounku v Dolních Černošicích

- podporovat revitalizaci a zprůtočnění Lipanského potoka od Berounky ke Krňáku
- aktivně projednávat pokračování rekonstrukcí dalších lipeneckých ulic s městským investorem.
Uvedené snahy a záměry budou i nadále omezovat jen disponibilní finanční prostředky městské části i hlavního města. 

8.2. 
Komunikace občan-úřad-samospráva.
Nejpodrobnější informace o městské části lze nalézt přes www.Praha.eu – městské části nebo přímo na www.Praha-Lipence.cz. Aktuální úřední zprávy, usnesení, oznámení jsou vyvěšovány na úřední desce městské části, v ulici K Obci 47. Aktuální a důležité informace jsou poskytovány formou sms všem, kteří poskytli telefonní číslo zdejšímu úřadu. Z finančních důvodů nebyl dosud rozšířen místní bezdrátový rozhlas, jehož omezený dosah i slyšitelnost zhoršuje přenos informací v Lipencích.
Mizivý zájem je o zápisy z jednání Zastupitelstva a Rady, čehož jsou dokladem dotazy nejen občanů, ale i mnohých členů zastupitelstva. Zlepšení informovanosti se zatím viditelně neprojevilo ani obnoveným vydáváním „Lipeneckého zpravodaje“ od roku 2012. 
Do jaké míry porovnávají lipenečtí obyvatelé volební programy obou uskupení v zastupitelstvu s jejich činností, bude zjevné až v závěru příštího roku. 

Zatím ustaly tendence části vedení hlavního města zrušit menší městské části sloučením s většími.
Rok 2012 mohl jistě být úspěšnějším. Mnohé záměry narazily na nepochopení části členů zastupitelstva, ať již důvody byly nejrůznější. Vnějších příznaky, zejména na veřejných jednáních zastupitelstva prozrazují trvající podezíravost, nedůvěru. Do jaké míry jde o neznalost, neochota nebo záměr, není na autorech této zprávy. V předchozí zprávě byla vyjádřena víra v lepší porozumění. 

8.3. Zpráva o poskytování informací za rok 2012.

V souladu s ustanovením § 18 zákona č. 106/1999, o svobodném přístupu k informacím, poskytnul Úřad Městské část dvě písemné žádosti o informace. Občanům jsou informace sdělovány mj. na zasedáních zastupitelstva, prostřednictvím úřední desky, webových stránek, elektronické úřední desky v rámci webových stránek. V průběhu roku starosta, místostarosta, někteří zastupitelé a zaměstnanci  úřadu MČ poskytli množství ústních, telefonických, písemných informací institucím a občanům, kteří se na zdejší úřad obrátili, i když se přímo neodvolávali ve svých žádostech na zákon č. 106/1999 Sb. Počet těchto žádostí není dle ustanovení § 13 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb. v platném znění součástí výroční zprávy o poskytnutí informací. 

9. Závěr.
Je nespornou skutečností, že stav naší městské části se za poslední rok zlepšil. 
Ve dvou předchozích zprávách byla vyjádřena víra v dělnou atmosféru drtivé většiny členů zastupitelstva pro věcné naplňování volebních programů, v realistické řešení problémů městské části ve prospěch jejich obyvatel. Také v to, že nepřeváží partikulární zájmy jednotlivců nebo skupin k vlastnímu zviditelnění, protože špatné příklady mnohých obcí, měst, včetně Prahy, jsou dokladem, že to není ta nejlepší cesta. Bohužel, tato víra zůstala dost často nenaplněna. 
Je jen na občanech Lipenců, aby porovnali slova a činy.
V Praze Lipencích, červen 2013

Michal Popek, starosta městské části
Na zprávě spolupracovali: Ing. M. Čížek, H. Schwarzová, L. Gregorová
Podklady: zápisy Rady, Zastupitelstva, informace Úřadu MČ, závěry auditu 2012, výroční zpráva ze dne 25.2. 2013, informace z výborů, komisí
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