Zpráva o stavu MČ Praha Lipence za rok 2000


Zpráva starosty o stavu městské části Praha Lipence za rok 2000
V návaznosti na předchozí zprávy z r. 1999 a 2000, podávám souhrnnou informaci o stavu obecních věcí za rok 2000. S ohledem na pravidelná veřejná jednání Zastupitelstva (6x ročně), jednání Rady (každé druhé pondělí) a zveřejňování usnesení těchto orgánů, je veřejnost průběžně informována o činnosti jak Rady, tak Zastupitelstva MČ. Ani jednání rady nejsou zásadně uzavřena a lze se jich na požádání a se souhlasem radních účastnit. Proto shrnu stav a problematiku naší městské části po jednotlivých oblastech, a to v návaznosti na roky 1999 a 2001 a s náznakem připravovaných či možných řešení.

Problémovými okruhy naší městské zůstávají zejména:

- zadlužení vůči Státnímu fondu životního prostředí 

- ojedinělé problémové smluvní vztahy 

- stav komunikací a veřejných ploch

Je však třeba říci, že se postavení MČ zlepšilo se ve smluvních vztazích, díky včasným konzultacím s právníkem a detailnímu projednávání smluv v Radě, nebylo ani zjištěno neoprávněné používání finančních prostředků z rozpočtu MČ. Změnila se též investorská připravenost jak ve vlastní investiční činnosti (plynofikace, škola), tak se strany investic hl. města Prahy -OMI (komunikace), což v dalších letech povede k urychlení obnovy komunikací a zvýši se šance na získání finančních prostředků.

Audit hospodaření městské části je prováděn každoročně a jeho výsledky jsou k dispozici nejen členům Zastupitelstva.

Základní informace. 

Městská část Praha Lipence má v současné době 1480 stálých obyvatel ve 470 trvale obydlených domech a zčásti i v některých z 900 rekreačních objektů; vše na kat. území o rozloze cca 820 ha. Vzhledem k nadmořské výšce mezi 197 a 320 m.n.m. je část kat. úz. Lipenců o ploše až 360 ha v záplavovém území Berounky se 100letou vodou až ke kótě 199 m n.m..Vzdálenost od centra hl. města je cca 17 km.
První zmínka o osídlení v této lokalitě se datuje rokem 1292, k hlavnímu městu Praze byly Lipence připojeny v r. 1974.

Perspektivnost území MČ je dokumentována nejen schváleným územním plánem, ale i rozvíjející se výstavbou rodinných domů. Vedení MČ se snaží udržet zásady koncepce z urbanistické studie při respektování oprávněných požadavků a potřeb jednotlivých investorů. 

K jednotlivým oblastem:

1. Technická a občanská vybavenost.

V současné době je na kanalizaci připojeno cca 86% rod. domů, na vodovod asi 90% domů plus cca 200 chat, na plyn asi 75% rod.domů.

Vodovod postavený v letech 1991-98 vykazuje, zejména v rozptýlené chatové zástavbě množství závad a úniků vod a též mnoho neoprávněných odběrů. Zlepšení zásobování vodou a zabezpečení podmínek pro další rozšíření vodovodní sítě bude možné po projednání systému zásobování vodou v územním řízení (probíhá) a poté při postupném propojení vodovodního systému se stabilizací obou tlakových pásem a po stavbě vyrovnávacího vodojemu nebo nalezení jiného řešení.

Kanalizace s čistírnou odpadních vod o kapacitě v projektu 2500 ekvivalentních obyvatel (EO), avšak vybavena pouze pro 1250 EO, je v současné době látkově i hydraulicky přetížena. Vybavení další technologií bude úkolem pro následující 1-2 roky; včetně jednání s původní dodavatelskou firmou. 
Možné rozšíření vodovodní a kanalizační sítě v dnešní soustředěné zástavbě je pro ulice J. Houdka, Černošickou, Nad Žlábkem projednáváno v dokumentaci pro územní řízení, realizace podle finančních možností. 

Výhledově lze uvažovat i o převedení kanalizační a vodovodní sítě hl. městu Praze; podmínky a postup budou projednávány v samosprávě městské části.

Plynofikace. Výstavbou nových řadů a přípojek v r. 2000 byla síť rozšířena o dalších cca 4000 m a 171 přípojku k rod. domům, v r. 2001 pokračuje dalšími asi 1400 m uličních řadů a cca 50 přípojkami.

Občanská vybavenost se zásadně nezměnila, v roce 2000 byla však dokončena přístavba základní školy o celkových nákladech (včetně části vybavení nábytkem) cca 13,5 mil. Kč,  z toho 10, 9 mil.Kč z účelové investiční dotace a zbytek z prostředků městské části.

V objektu mateřské školy byla provedena větší oprava hygienického zařízení a doplněno vybavení s celkovými náklady přes 200 tis. Kč.

V hasičské zbrojnici, Sboru dobrovolných hasičů, byla provedena rekonstrukce vytápění z uhlí na zemní plyn.
Komunikace. 

Koncepční obnova komunikací, kde investorem je přímo hl. město Praha - odbor městského investora, pokračovala v r. 2000 dokončením cca 1500 m ulic Českého červeného kříže, Jiříčkova (část), Na Bambouzku (celkem asi 1050m), Vyvýšená, Pohledná, Na Panoramě (délka cca 460m) 

Pokračování oprav bude v r. 2001 v rozsahu až do 16 mil. Kč, vedení městské části klade důraz zejména na zahájení rekonstrukce ul. V Roklích a Jílovišťské a dalších ulic s největšími stavebními závadami. 

Pro rekonstrukci ulice "K Průhonu" (cca 400m) je prakticky vydáno je stavební povolení, v právní moci je stavební povolení pro cestu "ke kravínu", délka cca 140m. Tyto dvě ulice by měly být dokončeny ještě letos.

Dokumentace pro obnovu dalších ulic bude připravována tak, aby obnova nebyla přerušena pro investorskou nepřipravenost. Postup obnovy komunikací je průběžně konzultován s vedením MČ.

Spolu s obnovou místních komunikací je řešen odtok dešťových vod v nových komunikacích; pro kritický stav budeme v roce 2001 řešit dvě kritická místa odtoku dešťových vod v ulicích J. Houdka a Černošické.

Pro orientaci v ulicích bylo docíleno v r. 2000 pojmenování pěti ulic v Lipencích, další jména nových i nepojmenovaných stávajících ulic jsou nezbytná. Vedení MČ očekává vhodné návrhy občanů, zejména bydlících v těchto nepojmenovaných ulicích a zároveň děkuje za zaslané návrhy.

2. Finance

Úvodem lze konstatovat, že od r. 1999 se snížila zadluženost z 29,5 mil. Kč na cca 18 mil. Kč (z toho činí 8,950 mil. Kč dluh půjčky u SFŽP za kanalizaci, dosud sporné 2,09 mil.Kč stavební firmě a "nových" téměř 7 mil.Kč SFŽP za plynofikaci v r. 2000. Od r. 1999 bylo souhrnem uhrazeno SFŽP 11,250 mil. Kč a stavebním firmám přes 6,5 mil. Kč.

Rozpočet na konci r. 1999 činil 26,664 mil. Kč, v r. 2000 30,554 mil. Kč a schválený rozpočet na r. 2001 je zatím 10,164 mil. Kč.

Investiční výstavba komunikací je ze zdrojů hl. města a zajišťuje ji odbor městského investora.

Dokončení výstavby inženýrských sítí včetně posílení "zdrojů" bude možné postupně převážně ze smluvních příspěvků za připojení na inž. sítě od nových od investorů a stavebníků, část finančních prostředků na plynofikaci je z čerpané půjčky od SFŽP.

Rekonstrukci historické budovy Základní školy s očekávanými náklady až 11 mil. Kč lze realizovat výhradně z účelové investiční dotace, o níž je stále jednáno.

V roce 2000 bylo na stavební investice vynaloženo zejména:

- cca 8,83 mil. Kč na přístavbu Základní školy z toho činila 6,4 mil. Kč účelová dotace HMP + 
2,43 mil. Kč vlastní zdroje MČ

- cca 11 mil. Kč na plynofikaci obce, z toho 4,1 mil. Kč na úhradu dluhu (ze zálohy Pražské plynárenské,a,s,) a téměř 7 mil.Kč z půjčky a dotace SFŽP

- 2,045 mil. Kč na úhradu faktury za kanalizaci + ČOV (provedené do r. 1998), z toho 1,245 mil. Kč ze zúčtování dotace SFŽP a 0,8 mil. Kč z vlastních zdrojů MČ.

Další finanční prostředky byly vydány na dokumentaci staveb (plynofikace, vodovod, kanalizace, základní škola), na likvidaci černých skládek, vybavení a opravy mateřské i základní školy, údržbu zeleně a veřejných ploch, likvidaci komunálního odpadu atd.

Nemalé částky z rozpočtu MČ byly vydány i na vlastní správu včetně samosprávy (2, 510 mil. Kč) provoz základní a mateřské školy (2,136 mil. Kč), menší částky pak na podporu činnosti TJ Sokol Lipence, Sboru Dobrovolných hasičů, SK Dolní Černošice, Cvičení dětí a žen.

Veřejné zakázky bude městská část zadávat výhradně v souladu se zákonem č. 199/1994 Sb., o veřejných zakázkách. 
Již potřetí proběhl pravidelný audit hospodaření a s jeho výsledky je možno se seznámit po 15. květnu kdy bude oficiálně předán vedení MČ, poté budou jeho obsah a závěry projednány v Radě a Zastupitelstvu městské části. Zprávy auditu jsou k dispozici veřejnosti na požádání.

3. Životní prostředí. 

Tato, léta zanedbávaná oblast je jednou z nejcitlivějších. Komise ŽP se i nadále zabývala problematikou černých skládek, nedovolenou likvidací odpadů a zlepšením stavu prostředí. Za spolupráce odboru životního prostředí hl. města, Policie a MČ se v závěru roku podařilo zlikvidovat rozsáhlou nedovolenou skládku " V Topolech" i menší vznikající skládky s celkovými náklady přes 500 000 Kč krytými převážně z prostředků hl. města. Pro r. 2001 bylo tlakem na správce "malých vodních toků" docíleno jejich postupné čištění od jara r. 2001. U některých vlastníků rod. domů a převážném části chatařů přetrvává neochota likvidovat komunální odpad zákonným způsobem To bude hlavním cílem komise.

Na místě je poděkování všem, kteří přispěli jakkoliv k likvidaci černých skládek, zejména finančními prostředky, jmenovitě paní Eva Curryová-Dobenínová ze Zbraslavi, odbor infrastruktury hl. města Prahy a Velkotržnice Lipence.

4. Výstavba
Soulad zájmů obce a jejich obyvatel, podmínky územního plánu, stavebních povolení a  záměry stavebníků sleduje a zajišťuje stavební komise. Postupně jsou ve spolupráci s Radou zpřesňovány a zpřísňovány podmínky pro stavebníky, zejména podmínky pro "chování" stavebních firem v průběhu výstavby. 

5. Školství, kultura, sport.

Od r. 2001 je zásadní změnou právní subjektivita Základní školy i Mateřské školy, které se staly příspěvkovými organizacemi zřízenými MČ.

Školy pořádají společenské akce, žáci ZŠ se účastní zájmových soutěží, sportovních akcí. ZŠ organizuje i návštěvy koncertů, divadel, besedy. Pro závažnost protispolečenského chování menší části i mladistvé populace se jeví nutné pořádat setkání s odborníky na daná témata.

Nejaktivnějšími společenskými a zájmovými organizacemi zůstávají v Lipencích TJ Sokol Lipence a Sbor dobrovolných hasičů Lipence. Tyto organizují vedle svého vlastního poslání, akce k různým příležitostem (Vánoce, Mikuláš, masopust), dále diskotéky a zábavy. 

Další organizací sdružující mládež je Modelklub Lipence.

Všechny tři uvedené organizace užívají pro svou činnost majetek (pozemky, budovy) ve vlastnictví městské části.

Poněkud opomíjenou zůstává místní knihovna, která je v naprosto nevyhovujících prostorách. Zde by byla vítána iniciativa kteréhokoliv člena Zastupitelstva, který by si problém vzal za svůj.

6. Materiální zabezpečení, správa majetku.

Základní škola. V rámci zabezpečení nezbytných podmínek pro funkci školy byla souběžně s dokončující přístavbou, kolaudována v srpnu 2000, připravována i rekonstrukce historické budovy pocházející z r. 1868. Dokumentace pro stavební povolení je již zpracována a projednávána pro povolení stavby. Výběrové řízení na dodavatele stavby bude uzavřeno do konce května 2001 a souběžně je jednáno o investiční účelové dotaci od hl. města; odhad nákladů je až 11 mil. Kč.

Mateřská škola. V roce 2000 byla provedena oprava hygienických zařízení a pořízena část vybavení. Možné rozšíření provozu školky lze po uvolnění pronajímaných prostor.

Hřiště TJ Sokol a objekt SDH vyžadují investice s ohledem na potřeby obce, limitem jsou finanční prostředky. Využití části pozemku vedle hřiště bude zadáno, jakmile vedení MČ schválí investiční záměr, který bude konzultován s TJ a po uvolnění finančních prostředků na studii. 

Zlepšení prostor pro knihovnu bude možné až po vyřešení problematiky Domu služeb, který byl dlouhodobě svěřen do správy realitní a stavební firmě za poněkud nejasných podmínek, přičemž smlouva byla již vypovězena.

Restaurace v č.p. 257 (majetek městské části) byla v provozu až do listopadu r. 2000 a otevřena opět až začátkem dubna r. 2001. Její znovuotevření po více než 4 měsících, provázela problematická jednání s nájemcem až k vypovězení smlouvy v březnu 2001 a souběžné hledání nového nájemce.

Vedení městské části zvažuje dlouhodobý pronájem či prodej majetku, který bezprostředně městská část ke své činnosti nepotřebuje, jehož správa je problematická a který zatěžuje zbytečně administrativu. Může se jednat zejména o nevyužitelné pozemky.

7. Bezpečnost, protipovodňová ochrana, vzhled obce, 

Tato problematika je asi nejslabším článkem, za který též odpovídá městská část, přičemž možnosti zajištění bezpečnosti nejsou valné. Po projednání technických i organizačních opatření. v r. 2000 byla sice hlídková činnost PČR i MP znatelně četnější, avšak celkový stav bezpečnosti, podle názoru vedení MČ se nezlepšil. 

Vykrádání nemovitostí je již chronické a roční či denní doba nerozhoduje. Porušování dopravních předpisů zejména řidiči vozidel, jak osobních, tak nákladních se snad stalo sportovní disciplínou. Odhazování odpadků všeho druhu a na nejrůznější místa i samotné zástavbě obce je běžné a zhoršuje se viditelně v období víkendů a znatelně od jara až do podzimu. 

Proto v závěru roku 2000 bylo Radou dohodnuto o intenzivnějším "tlaku" na orgány obou "policií" pro zlepšení současného stavu, avšak dosud bez valného výsledku.

Pro organizaci a krizové zabezpečení území Lipenců zaplavovaného Berounkou byl schválen odborem krizového řízení povodňový plán, jehož kopii obdrželi všichni členové povodňové komise. V rámci rychlého informování občanů sice nevyšel plán na zřízení bezdrátového informačního systému, ale v r. 2001 je reálné instalování dalších 2–3 sirén varovného systému hl. města s možností i pro přenos mluveného slova.

Vzhled obce určuje nejen stav jednotlivých nemovitostí, ale i stav komunikací a veřejných ploch. Je na místě uvést, že současným tempem obnovy, cca 1,5 km ročně, by byla základní síť místních komunikací opravena v průběhu 4 až 5 let. Proto v roce 2001 bude zvážen způsob zrychlení obnovy za pomoci tzv. "dodavatelského" úvěru s úhradou úroků z rozpočtu MČ. Tato úvaha nemůže byt provedena dříve, než bude známa investiční náročnost oprav komunikací v Lipencích.

Dílčím úspěchem je zajištění čištění "malých" vodních toků v Lipencích, jak je uvedeno v části o životním prostředí. V r. 2000 byla větší péče věnována zeleným a dalším veřejným plochám a chceme v tom pokračovat i v r. 2001. 

8. Státní správa, samospráva.

S platností nových zákonů o obcích a o hlavním městě Praze ((v r. 2000), řídí se záležitosti hlavního města též Statutem hl. města, a to od ledna tohoto roku. Další změnou bude od července r. 2001 rozdělení Prahy na 16 správních obvodů; Lipence spadají pod obvod č. 16 se sídlem v Praze Radotíně. 

Rozsah a dostupnost výkonu orgánů státní správy by měla být zachována jako dosud, některé složky st. správy budou místo v Praze 5 právě v Radotíně. O návaznosti a posílení městské dopravy bylo požádáno včas. Dosavadní jednání s vedením MČ v Radotíně zaručují, že pro Lipence zřízení sídla správy obvodu č. 16 nebude mít negativní důsledky a případná nedorozumění a nedostatky budou okamžitě řešeny.

Samospráva městské části zůstává s novým rozdělením správních obvodů nedotčena. Po předchozím režimu jednání Zastupitelstva 4x ročně (podle zákona) bylo dohodnuto, že veřejné jednání budou 6x za rok. Je zřejmý slabší zájem veřejnosti o obecní věci. Jednání Rady jsou zpravidla neveřejná, členové Zastupitelstva a předsedové komisí jsou pravidelně zváni vždy alespoň při přípravě jednání Zastupitelstva. Účast radních je dobrá, přítomnost některých členů Zastupitelstva na "povinných" jednáních je sporadická a ojediněle prakticky nulová.

Závěr. 
Současné Zastupitelstvo přestálo více než polovinu svého volebního období. Zástupci tří volebních stran pracují v zájmu městské části prakticky společně, bez ohledu na příslušnost k politické straně a využívají svých zkušeností, znalostí i kontaktů ve prospěch obce.

Mnohé z našich společných záměrů se podařilo (základní škola), mnohé je v realizaci (plynofikace, komunikace). Jsou však oblasti, kde změna je pomalá (komunikace, černé skládky) nebo téměř žádná (rozšíření kanalizační a vodovodní sítě, tělocvičné zařízení, bezpečnost).

Jelikož k dokončení zahájených akcí, perspektivní přípravě programu Zastupitelstva a k naplnění volebních programů zbývá jen 1,5 roku, ujišťuji všechny občany jménem vedení městské části Praha Lipence, že tento čas nepromarníme.

V Lipencích dne 7.5. 2001





Ing. Miroslav Čížek, starosta

Podklady ze zápisů rady, zastupitelstva, úřadu. Zpráva byla předložena Místnímu zastupitelstvu v květnu 2001
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